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В МАНДЖУРІЇ ЙДУТЬ ЗАВЗЯТІ БОЇ

УРЯДОВИЙ ЗВІТ ПРО ВРОЖАЙ
уряд

ЩЕ ОДИН НОВИЙ ЗАВОД НА РАД. УКРАЇНІ
кантів взагалі.

ВСІ ВГАНЯЮТЬ ЗА РАДЯНСЬКОЮ ТОРГОВЛЕЮ

ЧЕСЬКІ СТУДЕНТИ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

ПРЕСА С ПОТРІБНА ТЕПЕР БІЛЬШЕ ЯК КОЛИ
МИТОВІ СПРАВИ ПРИВОДЯТЬ ДО ВОРОЖНЕЧІ

ЗАНЕПАД В НІМЕЦЬКІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ

Це вже 3-ий тиждень листопада — напишіть, що ви зробили досі для своєї преси?

Населення Греції демонструє за 
ЗЛУКОЮ КИПРУ З ГРЕЦІЄЮ
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монстрації перед бритійським 
амбасадором'в Атенах та осу­
джуючи заворушення на 1<и- 
прі/ Він загрозив зрезигнува- 
ти, якщо агітація за злукою 
Кипру не припиниться.

Хоч остров Кипр є далеко па 
полудневий схід від Греції й 
має блище получення з Сирі­
єш та Палестиною, проте на­
селення на ньому грецьке й во­
но хоче обєднатися з матірною 
країною. Звісно, що в цьому 
знаходиться за куртиною рука 
других держав, які котять пер- 
шенства в Европі.

ред, який буде приблизний^ 
врожай в Канаді. Цього року 
урядове бюро проголосило, що 
Канада матиме 246,400,000 бу­
тлів пшениці. Це було зама­
ло, -як на Канаду її поділяло, 
як сприятливий чинник .пд сві­
тових ринках. Звіт бу в вере­
сні. Несприятливі вісти з ін­
ших країн в жовтні спричини­
ли, що ціна на пшеницю зачала 
підходити.

Урядовий звіт опертий був 
на інформаціях від почтарів, 
учителів, тощо. Але ці люди 
не мають точного поняття про 
засівну площу. За це в червні 
уряд перевів перепис в _ цілій

є 
вже кілька таких фабрик, але 
ввиду зростаючого запотребу- 
вашія вони не вистачають. Та­
ким чином пятирічний плян ба­
гато дечого не міг передбачи­
ти і цс треба додатково збуду­
вати її збільшити плян, а цим 
самим збільшити цілу індустрі­
алізацію радянської країни. 
Зробити її ще могутнішою, як 
вона-мала бути після проведен­
ня. пятирічки.

є ши-
окрузі та диктатури банкирів і фабри-

ФАРМЕРІ ОКРУГА ГНИЛІ, МАН. ПОСТАВИЛИ 
КАНДИДАТА З КОМПАРТІЇ КАНАДИ

Фармерська номінаційна кон­
венція манітобського виборчо­
го округа Ґімлі, яка відбулася 
в неділю 15 листопада в Ар- 
борг, Мап., в присутності! по­
верх 250 фермерів, між якими 
були й ісландці та англійці, ви­
рішила однодушно, щоб в над- 
ходячйх провінціопальних ви-’ 
борах мати кандидата з Кому­
ністичної Партії Канади. Коли 
по вислуханню промов номі- 
новапо т. Івана Капусту з Мор- 
віпа, Ман., всі стопроцентово 
цю номінацію одобрили і зо- 
бовязалися щиро працювати, 
щоб свого кандидата вибрати.

Кандидат т. Капуста 
рокозвісиий не тільки в 
Ґімлі, але й цілій Манітобі і

І Іісля заяв австрійських ча­
сописів торговля Австрії з Ра­
дянським Союзом в 1929 році 
виносила 61 мільйонів шілінгів, 
але через це, що новий уряд 
Австрії є неприхильний Радян­
ському Союзові і саботажтє 
радянсько - австрійські торго­
вельні переговори, ця торговля

ра і судді до суддів присяглих.
Тов. Бак говорив до суддів 

присяглих через три годині. В 
своїй промові він пояснив те­
перішнє економічне положення 
в капіталістичних державах та 
сказав, що революція мусить 
прийти. Це перший раз в істо­
рії англійської країни судять 
комунізм, сказав т. Бак. Наступ 
на компартію є наслідком по­
силення класової боротьби. 
Докази корони, що ми є члена­
ми компартії і наша приналеж­
ність до Комінтерну не роб­
лять нас винуватими.

зменшилася за перші 5 мсяців 
1931 року до 11,300,000 шілін­
гів. Часописи намагаються до­
казати урядовим чинникам, що 
австрійська торговля і проми­
словість потребують радян­
ських замовлень. Про них ста­
рається зараз Чехо-Словаччи- 
иа, Німеччина та Італія.

5^

Сталося, чого можна було 
очікувати. Хто знає люту не­
нависть канадської і всякої ін­
шої буржуазії до визвольних 
змагань працюючої кляси, цей 
був від давна приготуванні!, 
що суд над членами Політич­
ного Бюра Комуністичної Пар­
тії Канади випаде так, як він 
випав. Іменно, що підсудних 
засудять. Що признають їх ви­
нуватими.

Панська преса з 13 листопа­
да подала великими наголов­
ками вістку, що лава присяг­
лих в Торонто “вдарила в сер­
це комунізму в Канаді” і ви­
несла проти 8 підсудних: Тим 
Бак, Том ІОен, А. Т. Гил, М. Д. 
Брус, С. Кар, М. Попович, Ів. 
Бойчук і Том Касік признання 
винуватими всіх закинених їм 

, що вони 
є членами незаконного товари­
ства, є урядниками того това­
риства та що дворийли собою 
бунтівничу конспірацію.

Оскарження, із точки зору 
клясово свідомих робітників 
ріллі і фабрики, надзвичайно 
смішні, але дуже важливі і не­
безпечні з точки зору посіда-
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В|ІХ0ДІПь ножної «ред" - р"ИЬЬоа етегу ««Іпиаау

При кіпці жовтня відбулися н 
Празі при участи нублики збо­
ри студентської делегації до 
Радянського Союзу. Доклад 
дав студент університету інже­
нер Пшікрил. Він сказав, що 
Радянський Союз, цс держава, 
в якій у всіх кутках творять і 
будують. Керівна роли в під­
приємстві належить робітнії- 
Кам-директорам і це на думку 
Пшікрила позискує симпатії па 
сторону Радянського Союзу. 
Він зазначив, що в порівнянні добровільна і 
до передвоєнних царських ча­
сів радянський робітник жне

цін втратила дві третини того, 
що нона нозискала за остан­
ніх десять років. Число без­
робітних в Німеччині сягає між 
1 з половиною, а Г> мільйонів 
люднії. Світові ринки, па яких 
Німеччина могла давніше про­
дана їй, щораз більше корчать­
ся і зникаю і ь. Тому в Німеч­
чині не ГІ.П.КН економічне, але 
й полі пічне положення стає 
щораз складніше.

Тепер кожного дня розгорта­
ються нові події в світі й в Ка­
наді. Працююча кляса зпахо 
диться па передодні великих 
історичних дій в цілому світі. 
Щоби мати ясне поняття її пра­
вильний погляд на ці події, 
щоб знати, де є місце кожного 
працюючого й кожної працю­
ючої. Тепер не може її не сміє

І іЛ-

Всесоюзна Рада Народнього Уралі. В Радянському Союзі 
Господарства (ВРНГ) виріши­
ла в своїй президії зачати не­
гайно будову в Никополі на 
Радянській Україні нового ве­
ликого заводу залізних труб 
(паііпів) різних розмірів. Мі­
сто Никопіль є над Дніпром і 
кругом має досить робочої си­
ли та відповідні матеріали для 
будови. Другий такий трубно- 
виробний завод збудують на

ми підписами, в якій домага­
ються злуки Кипру з Грецією. 
Підчас цеї церемонії позамика­
но всі бизнеси на 15 мінут.

Премієр Вепізельос видав

Люта пйпета буржуазного суду над 
Комуністичною Партією й іі провідниками

ВИРОК ТОРОНТОНСЬКОГО СУДУ НЕ УСУНЕ КРИЗИ Й ПРОТЕСТУ СКРИВДЖЕНИХ МАС КАНАДИ
що сиділи на лаві присяглих, 
що комуністична партія є скла­
довою частю Комуністичного 
Інтернаціоналу в Москві, річ 
впрочім, з якою ніодин парті- 
єць не крився ніколи і яка бу- 
ла^всім публично відома. До 
цього прокуратура послугову­
валася також книжками, що їх 
забрано з приватного помеш­
кання Тима Бак й інших това­
ришів, а які також обговорю­
ють теоретичне обгрунтування 
комунізму і є відомі кожному, 
хто хоче купити і читати їх. Ці 
книжки говорять, що повален­
ня капіталізму революційною 
дорогою, тоб то наглихї пере­
воротом, є немгінуче, бо зарод­
ки революції й такого перево­
рот}' капіталізм носить сам в 
собі й сам їх витворює через 
свої внутрішні суперечності.

Троюдження прокуратора.
Прокуратор Сомервил, один 

з пайхитріших консервативних 
адвокатів, говорив до шанов­
них обивателів суддів присяг­
лих, що партія через десять

бути безсторопних між нами.
Цього всього навчає робітни- 

чо-фармсрська преса й її треба 
тепер читати кожному і кож­
ній, хто є лише грамотний. її 
треба не тільки читати, але й 
поширювати та помагати ма­
теріально. Місяць листопад с 
призначений па несення помочі 
Цій пресі. Що вп зробили?

ПРОФГПЗАЛІЗНИЦЬ НЕ ПО- 
ЗВОЛЯЄ НАКОРМИТИ 

ГОЛОДНИХ.
Фармері в околиці Курокі, 

Саск., скормлюють бараболі 
худобою її свиньми, бо нема де 
зсипувати їх на зиму. В цеп 
самий час в околицях більше 
на полуднє люди не мають ба­
рабольки через посуху.. Але 
висилати залізницею є прямо 
неможливо, бо ціни за перевіз 
дуже високі. Коли б залізниці 
належали до держанії, держа­
ва могла б казати їм перевезти 
безплатно, або за малою опла­
тою.

За даними з Берліна німець­
ка промисловість виробляє за­
раз ЗО процент менше того, що 
виробляла негайно перед сві­
товою війною в 1914 році. Най- 
гірше скиті, справа з тими фа­
бриками, в яких виробляють 
•тасобц ішробнпцтва, тобто ма­
шини до продукції ВСЯКИХ ІІІ 
іініх товарів. Говориться н 
•ніи іку з цим, що .ід два роки 
світової кризи снігова нродук-

далеко краще. Радянські ро­
бітники мають велику охоту до 
науки і до праці, знаючи, що 
працюють на себе, а не на по­
середників капіталістів. Пшік­
рил заявив недвозначно, що по­
миляється той, хто думає, що 
радянська система опирається 
на насильстві, як це представля­
ли буржуазні газети, або що 
влада не трівка, бо після його 
спостережень ця влада є моцпа 
як граніт, а охота до праці є 
.. ' -і так велика, що
ніяка капіталістична країна та­
кою не може похвалитися.

“ПРОСПІІРИТ1".
В місті Вінніпег одна пята 

часті, лотів належить містові за 
податки, бо з великого “до­
бробуту" власники не всилі за- 
платиш податків. Кращого до­
казу "добробуту” не треба.

через Канаді й дістав від кожного 
статистичне бюро в Отта- фармера. точне число акрів під обвинувачень, іменно, 

ві проголошує щорічно пане- пшеницею. Досі цс обрахова­
но й проголошено в пятницю 
13 листопада- новий звіт про 
врожай пшениці, оцінюючи йо­
го на 279,000,000 бушлів, або 
на 32/500,000 бушлів більше, як 
попереній звіт із вересня.

Звісно, така скількість — як­
що правдива — має несприят­
ливий вплив на ціпи, бо пока­
зує, що є більше пшениці в 
світі. Цим самим проголошен­
ня цього нового звіту пошко­
дило багато фармерам. Чи не 
в наслідок цього ціна впала на 
яких 5 цт. Питання є, чому 
урядове статистичне бюро про­
голошувало цей другий звіт? 
В чиїм інтересі?

Саскечеваиі із своїх промов на 
вічах, які він відбував, як фар- 
мерський делегат до Радян­
ського Союзу, з якого повер­
нув в літку цього року. Він 
там оглянув добре радянське 
рільництво, що розвивається 
таю^руйно через колективіза­
цію землі і бачив поліпшаючс- ~ 
ся денно життя селян колгосп­
ників.

Тов. Капуста є маніто’бським 
директором Ліги Фармерської 
Єдности і сам є фармером бід­
няком, який переживав і ще 
далі переживає всі гаразди, що 
виникають з політики Бепета в 
домінії, а Брекена в провінції

рядом Британії переговори 
щодо поліпшення торгове.іі- 
них відносин між обидвома 
цими країнами.

Ці вістки вказують, що Фран­
ція з одної сторони,а Сполуче­
ні Держави з другої беруть 
Британію іцороз тісніше в клі­
щі. Вона знов, щоб себе ряту­
вати від них й від загибелі, як 
велика держава, старається всі- 
ми силами створити один 
фронт проти Радянського Со­
юзу й нишком попирає прово­
каційну авантуру Японії в Ман­
джурії.

В котру сторону не браги 6. 
війна неминуча й працююча 
кляса мусить освідо.млягися та 
організуватися, щоб цю війну 
зробити останньою війною на 
світі через переміненая її в вій­
ну проти насильників й крив- 
дителів працюючого народу.

кументн вдома тому, що на 
партійне приміщення постійно 
напядано 1 роблено шкоду. 
Суддя Райт не познолнв т. Ба­
кові виясни ги термін "револю­
ційна боротьба".

Всі свідки скінчили давані 
свої зізнання. На порядку дня 

промини оборонця, прокуро-

Наііновіші вісти з Манджурії.
Японські літаки кинули ЗО 

бомбів на війська генерала Ма 
Чан-Шана на полуднє від Ціні- 
гар. Бомби не заподіяли вели­
кої. шкоди. Два літаки кружля1- 
ли теж над головною кватирою 
Ма в Ціцігарі, але на них звер­
нено проти-літакові гармати її 
вони втекли. Ма посунув свій 
фронт на 10 миль близько від 
головної сили Японців коло 
Тасін. Японія вислала нову 
фльотилю літаків в Манджу- 
рію.

Як повідомляють з Атен, 
Греція, що в день свята пере- 
миря (11 листопада) по цілій 
Греції відбулися численні де­
монстрації населення за злукою Проклямацію забороняючи де- 
острова Кипр з Грецією.

Перед кількома тижнями — 
як про це писалося в часописо­
ві — населення острова Кипр 
повстало демонстративно про­
ти бритійської влади. При цім 
спалено дім губернатора. Бри- 
тійська влада здавила повстан­
ня силою, виславши на остров 
війська з Єгипту літаками та 
воєнні кораблі до портів Ки­
пру.

Населення Греції вручило 
бувшому президентові Грець­
кої республіки, адміралові Кон- 
дуріоте, петицію з численни-

СУД В ТОРОНТО ВІДКИНУВ ОБВИНУВАЧЕННЯ 
ПРОТИ ТОВ. М. ГОЛІНСЬКОГО

ТОРОНТО, Онг„ 10 листопа- 
лн. — Корона понесла першу 
поразку, коли т. М. Еолійсько­
го звільнено Від всякої ВИНИ 
І кари, бо не доказано йому 
приналежності! до комуністич­
ної партії. Оборонець иокліі- 
ічці знову т. Бака, який заявив, 
Що перегримував партійні до-

увагу японському урядові, що 
цей акт ломить японське зобо- 
вязання додержати нейтраліте­
ту щодо цеї залізниці.

Радянський уряд заперечив 
як брехливу Ті провокаційну 

Манджурії. Япон- видумку японські вісти, що Ра- 
Манджурїї, донський Союз мав післати 

амуніцію та вивчених в Союзі 
2,000 комуністів корейців і ки­
тайців. Союз говорить, що 
він бажає мира, щоби скінчити 
свою пятилітку і не думає про 
ніякі воєнні авантури.
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обороняла вживання насиль­
ства”, що її голбвною ціллю 
було “збуджувати незадово­
лення” (джі гвис, а люди такі 
всі задоволені!) та взагалі ро­
била папству “троблі”.

(Докінченая на 5-ій стороні.)

Стало відомо з вістки 15 ли­
стопада з Парижа, що фран­
цузький уряд наложив додат­
кове високе мито на товари з 
країн, що становлять брнтій- 
ську імперію. Очевидно, що 
це ще глибше загострить кризу 
капіталізму та ворожнечу між 
Францією, а Британією.

В міжчасі Британія й складо­
ві части бритійської імперії 
намагаються прийти до порозу­
міння ц завести між собою 
кращі підносний торговельні. 
Канада перша запропонувала 
устами Бенета, що хоче такого 
цорочумінпя, Бенет є вже на­
віть в дорозі до Британії, коли 
це пінцеті,ся, а вістка з Велінґ- 
тон, столиці Нової Зеландії, з 
14 листопада говорінь, що та­
мошній уряд, який є речником 
буржуазії тої країни, готов ве­
сен з новим (національним) у-

ючих кляс Киади, які прямо 
дрожать зі' страху перед зро­
стаючою свідоімстю працюю­
чої кляси. Але навіть сама 
буржуазна ' преса признає, 
що розправа і визнання вину­
ватими творять нечуваний до­
сі ніде в ніякій бритійській 
країні прецидент,' бо тільки 
Японія досі підприняла таку 
саму акцію проти комуністів.

Гроші на шпіонів є, а для 
голодних нема.

Розправа зачалася ще дру­
гого листопада і тревала 10 
днів. Прокуартура поставила 
проти підсудних свідка в особі 
сержанта канадської кінної по­
ліції Джана Лерпольда , який 
під іменем І. В. Есельвайна че­
рез 7 років шпіонував між пар­
тійними членами та доносив 
про все до свого начальства. . .
ЕсельванігбуВ &'кре^арем пар-' рбкїв “дораджували,‘ вчила й 
тійного відділу в Ріджайні, але 
в 1928 році партія його викри­
ла і викинула. Він як секре­
тар мав нагоду відписати де­
яку переписну та тим прокура­
тура послуговувалася і вказу­
вала шановним < обивателям,

Із вісток, що наспіли за 
останніх кілька днів, виходить, 
що положення в Манджурії з 
кожним днем загострюється. 
Японія висилає дальші відділи 
війська і навіть не думає вицо- 
фатися з і.. .. . 
ський командант в 
генерал Гонджо, сповістив, що 
його військові частини звели 
чотироденннй бій з військами 
китайського Генерала Ма Чан 
Шана в околиці ріки Нонні на 
полуднє від міста Ціцігар. 
Японці були горою в тім боєві. 
Скільки впало жертв з обох 
сторін, не відомо, але бій був 
завзятий.

Пізніші донесення з понеділ­
ка 16 листопада говорять, що 
Ма Чан Шан лагодиться заата- 
кувати японців і стягає кавале­
рію, артилерію та інші частини. 
Говориться в тих вістках, що 
японці перервали східно китай­
ську залізницю, яка є контро­
льована Китаєм і Радянським 
Союзом і з цьої нагоди радян­
ський уряд звернув через япон­
ського амбасадора в Москві

П0ВА>іТиХ?уУн1^
Голодова політика мільйонера Бенета знайшла собі 

“жертвенних козлів”.
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п ко-

великі

в

В РАДСОЮЗІІВ КАПІТАЛІСТІВ

НИНІ ТАМ САНАТОРІЇ ТА ДОМИ ВІДПОЧИНКУ ДЛЯ РОБІТ-

в

МАГНІТОГОРСЬК

Міецщціеіііх, (о ІЦС

ТАМ ДЕ КОЛИСЬ МАНАХИ ВИПАСАЛИ СВОЇ 
ЧЕРЕВА Й СІЯЛИ ТЬМУ ЄГИПЕТСЬКУ-

кбмзему ставить перед харків­
ською приміською смугою такі 
Завдання щодо якості:

а) збільшити пересічний вро­
жай капусти ранньої до 10 тон 
з гектару, капусти -пізньої — 
25, баклажанів — 22, огірків —

Товариші! Відновляйте пе­
редплату на “Фарм. Життя”!

Останніми-часами уряд УСРР

госпів па кінець 1932 р. до 25 
тисяч голов та па колгоспних 
фармах — до 6 тисяч голос;
г) відгодувати в системі робіт­
ничої кооперації 25 тисяч сви­
ней, цілком використавши всі 
наявні покидьки їдалень, горо­
дінні та переробних пунктів;
д) кількість кролематок дове­
сти до 20 тисяч та птахів до 
150 тисяч і забезпечиш розви­
ток рибного господарства.

Поруч виконання цих кіль­

ці й. а де с 
робітників.

Дніпре,тьстапу.
• ; ЦС раднії-

-..... і на світі
ЩО

і сталей 
ПІДНОСЯТЬСЯ 

поверхню 
пальпяних 
вань, гори

ТУРФДім серед фармерів в 
Саексчевапі. Лровком в Ал- 
берті повинен зробити то саме, 
хоч в Алберті ми маємо вже па­
ру десяток відділів иа. фармах, 
то поза то іцо можпа зорґапі- 
зуватп других пару десяток 
дужо легко. Я пропонував би,

до їх спеціалізації та здійснив­
ши раціональні сівозміни.

Ліси приміської смуги бу­
дуть використані в тому напря­
мі, іцоб організувати велике 
парководачне господарство, де 
знайдуть відпочинок харківські 
пролетарі. Головшляхуправа 
протягом місяця має скласти 
"лляна шляхового будування в 
приміській смузі на 1932 р. і за­
безпечити ііе будування кошта­
ми та матеріалом.

Щоб постачання було якнай­
швидше й найпростіше, Нар­
комзем прикріпив певні рад­
госпи та колгоспи до окремих 
харківських заводів, здобувши 
постачати їм сільсько-госпо­
дарську продукцію на договір­
них засадах.

Ось такі переміни відбува­
ються на Радянській Україні з 
ділянці організації постачання 
міському населенню сільсько­
господарських продуктів. Ці 
переміни свідчать про опіку, 
якою оточене пролетарське на­
селення міст у Радянськім Со­
юзі.

На закінчення треба додати, 
Що намічені плани на 1932 р. в

Минуло 15 місяців відтоді, 
коли з трибуни XVI зїзду партії 
пролунали па цілий світ слова 
вождя більшовицької армії:

— У пас, в СРСР, дедалі біль­
ше піднесення соціалістично­
го будівництва і в промислово­
сті і в сільському господарстві. 
У них, у капіталістів — дедалі 
більша криза економіки і в 
промисловості і в сільському 
господарстві.

Саме за ці 15 місяців ми збу­
дували тракторний завод.

За ці 15 місяців світова істо­
рія дала чимало нових фактів, 
нових яскравих ілюстрацій до 
більшовицької аналізи двох 
систем.

День коли перші трактори з

ПО УСПІШНІЙ КАМПАНІЇ ЗА ПРЕСОЮ, ГОТОВИ­
ТИСЯ ДО КАМПАНІЇ ЗА ЧЛЕНСТВОМ 

ДО ТУРФДІМ

має вже дотепер чималі досйг- кісних показників, колегія Нар- 
вення у справі цієї перебудови. 
Питома вага радгоспів і кол­
госпів становить 82 процент. 
Створено рішучий перелім у 
переході від зернового госпа- 
дарства до городньо-молочар­
ського. Наприклад, плота го­
родніх культур збільшився .18, картоплі — 10 тон з гектара, 
більше, ніж у 2 і пів рази. Так і 
само щороку підвищується чи­
сло коров і товару у молочних 
і товарових фармах. (Цього ро­
ку кількість молочної худоби б)

Майже 250 кільометрів п глуб 
Азії в серці Радянського Сою­
зу виконується доля радян­
ського промислу, 800 мільйонів 
карбованців, що їх призначено 
на шібудувашш Магнітогор­
ська. довершить з них одного 
а наймогу гпіших промислових 
нідпринять, пачеркиепцх ннтц-

мільйонні маси трудящого се­
лянства зубожені кризою, па­
дінням ціп на сільсько-госпо- 
дарску продукцію, хижацькою 
експльоатацією капіталістів. 
Фармерів позбавляють землі, 
випродають майно, лишають па 
призволите.

50,000 тракторів ХТЗ, що їх 
вій даватиме щороку, допомо­
жуть нам підняти нові цілинні 
простори, збільшити врожай.

У капіталістичних країнах 
наявних тракторів не викори­
стовують, площу засіву навми­
сне скорочують, урожай “вико­
ристовують” у паливиях паро­
возів...

Учора вийшли перші тракто­
ри. Перед робітничим колек­
тивом ХТЗ поставлено завдан­
ня — якнайшидше домогтися, 
щоб 144 трактори сходили що­
доби з конвеєра. Сталінград- 
ський завод дає вже 100 трак­
торів щодня. Наближається 
до такої цифри Ленінградський 
“Путиловець”. Робітники трак­
торного знають, що колгоспи 
і радгоспи потребують більше, 
якнайбільше тракторів, що 
збут нашому тракторові — • 
ХТЗ, СТЗ, “Путиловцеві” — за­
безпечено, що кожний новий 
трактор радісно зустрінуть у 
кожному радгоспі та колгоспі.

Форд закриває свої потужні 
заводи, бо зубожені фермері 
не можуть купувати його 
“Фордзонів”. Десятки тисяч ро­
бітників, що виробляли трак­
тори, залишаються безробітні, 
стоять перед примарою голо­
ду, Форд вймагає від робітни­
ків, щоб вони засівали городи.

організацію ТУРФДім! Ли­
стопад повинен ПОДВОЇТИ число 
передплатників робітппчо-фар- 
мерської преси! Грудень по­
винен подвоїти членство ТУРФ­
Дім! Приготовляймося до груд­
невої кампанії!

Г. Кобзеіі, сеі,-р.

день пуску тракторного заводе, 
одна з найяскравіших із них.

У нас — учора десятки ти­
сяч людей демонстрували на 
честь нового заводу, на честь 
нових радянських тракторів, иа 
честь перемоги генеральної лі­
нії партії. Цс-було свято не ли­
ше пролетарів Харкова, а й 
пролетарів Ленінграду й Дон­
басу, Москви й Сталінграду, 
робітників і колгоспників ціло­
го Союзу.

На великому полотнищі, над 
сушільно юпіччю ,ЗВІДКИ вихо­
дили перші трактори, так і бу­
ло написано:

— Народження перших трак­
торів ХТЗ — свято цілого 
СРСР.

У них — теж демонстрації, 
теж десятків і сотень тисяч. 
Десятків і сотень тисяч голод­
них людей, які вимагають хлі­
ба; безробітних, що вимагають Це його “страхування" від без- 
праці. 1—

Вчора сотні колгоспників з 
цілої України оглядали просто­
рі цехи повозбудованого заво­
ду. Радісними вигуками вони 
зустрічали кожний новий трак­
тор, що зїжжав з конвеєра. 
Представники передових кол­
госпів України знали, що тисячі 
її десятки тисяч таких тракто­
рів рушать за першими трак­
торами ХТЗ, па колгоспні лапи, 
що вони прискорять соціалі­
стичну перебудову села, що во­
ни допоможуть піднести доб­
робут колгоспників.

У країнах капіталу багато-

смуги Харкова, як також інші 
заходи в справі поліпшення 
життєвих умов робітників, це 
тільки вступ до так званої пя- 
тилітки добробуту, яка розпіч- 
неться в Радянськім Союзі пі­
сля закінчення пятилітки тяж­
кого промислу й яка буде ма­
ти за завдання заспокоїти всі 
матеріяльпо - культурні вимоги 
трудящих.

НИК1В І СЕЛЯН РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.
На образну показано святогорськнй манастир иа Україні _ що 

його трудящі перетворили на санаторії іі доми відпочинку 
для робітників і селян Радянської України.

ба повести ударпицьким тем­
пом кампанію за членством на 
фармах. Від провкомів їдуть 
вже тепер організатори і вони 
повніші, використати листопад 
для поширення преси, а гру­
день для поширення нових від­
ділів ТУРФДім. Саскечеваи 
під цим оглядом стоїть дуже 
бідно, а. чеііже українських бід- фармерів. 
пяцькпх фармерів в Саскечева- 
ні не бракує.

Лровком повинен звернути 
пильну увагу па фармп в гру-

кормових буряків — 25, посіву 
на сильос — 15, сіяних трав на 
зелений корм — 11, трав на сі­
но — 2,5;

забезпечити товаровий

Сторона 2 -------—------

Зріст добробуту працюючих мас на Рад. Україні 
------  2,000 

------ . 1,100. 
цих завдань за- 

м. Харкова 
па 75 про- 
40 процент 

на 55 процент.
колегія Нарком- 

, щоб зобо- 
Харкову най­

ближчі райони, що економічно 
до нього тяжуть.

Воші додадуть тс, що не мо­
же дати приміська смуга.

Щоб механізувати виробничі 
процеси в господарстві при­
міської смуги, колегія І Іарком- 

------- [ ц р 

організувати цієї осеїні най­
більшу машипотракторну стан­
цію, а саме відпустити для хар­
ківської приміської смуги 300 
тракторів “Інтеруаціопал” із 
відповідною кількістю зміннії': 
частин.

Для транспортування горо­
дінні до Харкова вирішено при­
ділити 50 автомашин.

Щоб 'піднести врожайність 
городини, ухвалено довести 
зрошувану площу навесні 1932 
р. до 3,000 гектарів.

Загальну суму капіталовкла- 
док у сільське господарство 
харківської смуги визначено на 
26,100,000 карбованців, з них 
лінією радгоспів 18,600,000 та 
колгоспів — 7,500,000.

Організацію території всієї 
приміської смуги, ухвалено за­
кінчити 1932 р., остаточно ви­
значивши постійні межі кон­

то:
процент чистої
ли. що числять 275 мільйонів 

залізна гора має 4 і пів 
кілометра довготи, з кільо- 
соти" у а 3а°?,с'РІв ви- 

* Н СТ1". У місці де це-

удій коров у радгоспах - 
торік літрів, у колгоспах ~ 

Виконання Ц““ 
безпечить потреби 
1932 р. городиною 
цент, картоплею на 
та молоком і 

Рівночасно 
зему робить заходи, 
вязати постачати .

багато українських 
ЦВК ТУРФДім 

' > 1о еіартщ.ц 1іа ,11Н. піц-.щщ 
іаЦілим, ііроіщочач і окружно 
аам всякі потрібні випивки, ■ 
Ціоіісі-іц усціщио кампанію п 

і’І'У.щі.
!* Алберті й Саскеченаїїі

Ред півтора роком ■не було ані 
ГТІЛУ ЛЮДИНИ, розтягається з«- 
Г, на 9 кільо-метрів довгий а 

? , Петрів широкий пас
5 кільо. ячі таборів, з 
РуіПТОхВа.^жний може вмістити 
котрих Д поле ф.унда-
кількас от - * білих цег- 
меитів ПІД будову, 
ляних і сталево-голубих, і 
Л понад темно-сіру

степу. Отвори йо­
долів, Ліс рушто- 

ШИН, ряди цегляних 
місця, де ма.отьега- 

X великі пені, и-м-шв".. 
електричні станції, лемінга фо- 
брики і залізничні будинки, все, 
що створить із магнітогорська 
сталеву столицю Пролетарсько­
го Світу.

Продукція 
сташіьому ]

як ш гаті Іпдіяна в
а Державах) в і 

формі, найбільше
гре- діло зі всіх радянських

робіття...
Вчора перед заводом, навко­

ло урядової трибуни рясні га­
сла й плякати робітників ХТЗ, 
електромеханічного заводе, ігі- 
ротягобудівного заводу, всіх 
найбільших підприємств Хар­
кова, делегації від інших міст, 
братерських республік промов­
ляли про нову велику перемогу 
генеральної лінії партії. Вчора 
па колишньому будівному май­
дані, на нинішній заводській те­
риторії відбулася могутня де­
монстрація єднання робітниц­
тва із своєю партією, із своєю 

/(. Шрцн.

на поліпшення матеріяльно- 
культурішх умов життя широ­
ких працюючих мас. Забезпе­
чення робітників житловими 
будинками, поліпшення та роз­
будова громадського харчуван-

і дешевих продуктів споживан­
ня для і.
— у всіх цих ділянках іде вели­
ка перебудовпа праця, яка має 
|іа меті усунути дотеперішні не­
достачі в житті робітничої кля- 
си.

В одному з попередніх чисел 
ми обговорили ширше заходи 
довкола перебудови громад­
ського харчування в Радянськім 
Союзі.

Сьогодні спишімося над тим, 
то робить уряд, щоб забезпе­
чити швидке й дешеве поста­
чання для великих промпсло-’ 
них міст.

Зразком цих заходів є рег 
конструкція харківської сіль­
сько-господарської приміської 
смуги в напрямі створення з неї 
харчевої бази для мешканців 
Харкова. , . .

Приміською смугою Харкова коров па молочних фармах рад- 
вважається простір із 25 кільо- 
метровим лучем довкола міста. 
Основними завданнями рекон­
струкції є завести суцільну ко­
лективізацію на цьому просто­
рі, перейти від зернового го­
сподарства 'до городнього та 
розбудувати молочарські та 
товарові фарми на радгоспах 
до розмірів, подиктованих по­
требами Харкова щодо молока, 
товщу та мяса.

Харківська приміська смуга

ІІрацюіімо в .листопаді Д-'ія 
проси!. Приготовляймося до 
грудневої кампанії за ттридбан- 

..... ; .... ,г..д............ і и пям нових бійців в шипі ряди! 
дні іі поширити організацію Будуймо й поширюймо масову

б робітничої проси, ми не мали 
б нагоди доіііднтиеи за дійсну 
правду про життя іі боротьбу 
робітничої класи, яку попа про­
вадить а ніьшекупачіїми по ці­
лому світі. Робітничії преси 
~ Це ваші очі, це наші пухи, 
Це паш міжік, це шип цропі і- 
вик.

.5 криїпеькі робіпшкп іі ро- 
•ііиіііні -ні 12 . ііі ісііуііаіпш 

країпських Робітничих Ні 
іппе -іроіумі.щ іі пероко 

ІІВІНеЯ, що беї іпоі:ї кліїсоїіиї 
преси ноші не можу її. .іа.іііпиі 
ІІВ'ІІ І Тому, Хоч який ТЯЖІ,НІ! 
‘ОІГ КОЛО рОІЇІГІІЩ.Іп аарцщ Ц| 
ІЮ -ІІ1І іом.тешшх, ЯКІ О.ІЧНМО Н 
нрееі, Ніццо, що наші м.іеопі

Місяць листопад вже уній- 
шов в наших організаціях в 
традицію, як місяць, в якому 
ми поширюїіміі нашу пресу се­
ред робітіїнкін і фармерів,' аао- 
бувіїсмо нових ііеродп, іігі ішілп 
та пресовий фонд, щоби вдер, 
жити при житію пінного перс 
доііого борци-робітніїЧО фар 
морську пресу,

В тічіоріпііпій чиє СЬОІІОМІЧ 
інії кризи якнайбільше потрій 
на лам робітнича преси, при 
допомозі якої ми іоіііірпмо на 
віща и. сотки, а то її тнсичі 
мн и., довідуймося про житія іі 
боротьбу робітників н кожній 
Вікупші ІЙІІІІЦП Й II кожній .111 
кутіїні ЦІ.ІОІ о світу. Це бу ІО

ЛІКВІДАЦІЯ НЕГРАМОТНО­
СТІ! В РАД. СОЮЗІ.

На основі статистичних да- 
грамотшіх в 1931 р. 

Рад. Союзі в за- 
процент. Гра- 
в цьому році 

а жінок 62

Останніми-часами уряд УСРР по молочарських фармах сяіає 
та цілого Радянського Союзу 8,500 голов, підчас коли 
звертає особливо пильну увагу було тільки 5,000 голов). ле 

’ ’ всі ці досягнення не відповіда­
ють потребам робітничого по­
стачання Харкова. Буйний роз­
виток промисловості! Харкова 
перетворив його на найбільше 
пролетарське місто України.

постачання свіжих, добрих Тому ще багато лишається зро-
■ - бити, щоб приміська смуга

пролетарських центрів, Харкова стала хдрчевою базою 
столиці.

У вересні ц. р. колегія Нар- 
комзему УСРР накреслила пляп 
реконструкції приміської сму­
ги на 1932 рік.

Що доручає Наркомзем зро- зему вирішила 18 вересня 
бити, щоб перетворити при­
міську смугу Харкова на зраз­
кове господарство?

Наркомзем намітив передов­
сім такі кількісні завдання па 
1932 р.:

а) загальну площу засіву ви­
значити на 103 тис. гектарів; б) 
площу городини довести до 
13 тисяч гектарів, картоплі 1 
тисячу гектарів; в) закласти 
восени 1931 р. та протягом 1932 
р. садки на площі 5 тисяч гек­
тарів та ягідники — 3 тисячі 
гектарів; г) довести поголівя

 Річкою. Це діло куди більше, 
:'бу іуіиишн штих піці- мшугніще під величезної гид- 

и.м, . ф ЩО І'0;олекгричиої’ станції иа Дні-
аи наших мпеовіїх оріапі іа прі Дшпрельстапу.

Магнітогорськ г 
ське Горі (найбільші 
промислові підприємства і- ' 
процекуюп, сталь і залізо 'п 

> Сполучених 
ембріональній 

подиву гідце 
проми­

ти, ХТО Й ЯК. прйЧ,0І,аН 
ристь СВОЄЇ преси,

Двапацятпіі ЗїаД 'і'УРО’Ді.м 
виніс резолюцію, іи°!’п ” 
пі встроїти ударну камПі1ІІ1І° ;іа 
придбанням ч.ле.1«,ТІ,а ’п'0 
нізації ТУРФДім.

Б резолюції скіізаііо:
“Дванацятий Зїзд ТУР^’Д’” пост“" 

новляе перевести в 193* Р01Д уд Р У 
кампанію за придбанням членств а 
ТУРФДім, головно з >‘0В°Г = 
до Канади .мігрантів, які і У 
хоч не були членами та1-‘А > « 
казали свою бойовість 11 Дсмо"^ р 
ціях і інших масових МІтінГах. 
кампанію припоручаеться. провес и 
грудні цього року”.

Цю резолюцію припято всі­
ма делегатами іі делегатками 
па з'їзді. Але прПі[ЯТІ[ одпа’ Я 
провести її в життя ДРУге- і °’ 
му товариші іі товарппікп иа 
місцях повніші вже тепер, пра­
цюючи для преси в листопаді, 
підготовлятися до ударної кам­
панії за членством ТУРФДім в 
грудні. В Наших масових ор­
ганізаціях тепер переведено 
районування місцевостей іі по­
творено районні комітети. Ці 
самі комітети мають завдання 
втягнути до пресової кампанії 
все членство наших масових 
організацій.

Зараз по скінченні кампанії 
в користь преси комітети іі 
ч.тепсто повинні продовжувати 
свою роботу по районах за здо­
буттям членства. Ц<‘ ямсе бу­
де лекше зробити, бо в часі ли­
стопадової кампанії члени ма­
ють змогу познаііомптптея з ро­
бітниками тими, що де (-: ще до- 

............ ........      тепер нашими членами і в гру- 
госпів та радгоспів, відповідно дні треба їх знову відвідати, 

поговорити з ними іі вияснити 
значіння організації ТУРФДім маркою ХТЗ зійшли з конвеєра, 
та переконати їх, щоби іі воші 
перестали бути тільки нашими 
симпатинами, а:'стали членами 
ТУРФДім.

Треба ще цілий місяць 
грудень розділити так, щоби 
скликати найменше чотири ма­
сові мітінґп іі щоби там висту­
пали промовці з виясненням 
про організацію ТУРФДім. 

!а’|іїа концертах’е.ііівїітіі промов­
ців і там вербувати робітників 
до організації. Тепер можпа 
придбати багато членів тому, 
іцо дванацятий з'їзд зменшив 
вступне з пять доларів до одно­
го долара для членів, а для 
члепкішь тількіг 50 ц. вступне. 
Навіть й цего долара вступного 
можуть товариші сплачувати. 
Треба старатися втягнути до 
ТУРФДім теж і тих товаришів, 
які є вже в Т0Д0ВИРТІАЗУ.

Місяць грудень мусить бути 
ударним місяцем за здобуттям 
членства. В місяці грудні ми 
повніші перейти від балачок 
про зворот до діла.

Ми маємо й тепер деяких то­
варишів й товаришок, що дуже 

, багато говорять па зборах члеп- 
справі перебудови приміської ства й поза зборами про зворот, 

але ділом того звороту не дока­
зали. Навіть ударниками іі 
ударницями себе називають, 
але того ударництва поза сло­
вами не видно. Дванацятий 
Зїзд ТУРФДім проголосив се­
бе ударним, але по в тому розу­
мінні, іцо ударники мають вою­
вати лівими фразами, а що кож­
ний ударник повинен провести 
свою ударниці,ку працю ділом.

лпстоіпіді за придбанням но­
вих передплатників, за прид­
банням фонду, а в грудні прово- 
ети ударшщі,ку працю за прид­
банням членства до ТУІ’ірДім. 
п11,я УДпршЩька праця, 
гіоорс буде, ак || грудні викли­
чуть тоарппіі в міецеїюети о- 
Дип одного па змагання, а та- 
нон; відділи повніші викли­
кати одні одних па змагання за 
при дбав ним члене гпа.

Чропкомц иоппіиіі виробити 
план праці в своїй провінції, а 
чкружкоми п своїх округах по 
віііші пронести \-іариу кампа­
нію за 
.ііи в тих

слоних підприємств.
Перед півтора роком не буду 

Ще в Магнітогорське іі с.ііде 
ліодської діяльности.’ Даремно 
Ш)кати того міста, котре буде 
впродовж 2 і піц року цаіц-)-.',,. 
шчм на світі ста.тешім осеред­
ком на звичнішій мані. П()го 
положешщ вказують тільки 
"'"‘новіші радянські мавп. Ста- 
І’а хропша говориї'. що подо­
рожні ие довіряли тим сторо­
нам. по компас відмовляв їм 
"‘"■‘о послуху. Нічого дивно.

і) і знаходяться поклади 62 
•магнетичної ру.

Продукція сталі осягпе в о- 
сташіьому році пятирічки 4 мі­
льйони ТОП. Ґері в ІНДІЯНІ, ЧИЙ’ 
більший дотепер сталевії її 
центр світа, продукує річно 
3,400,000 топ, а будовано впро­
довж 12 літ. Будову Магніто­
горська розпочато в липні 1930 
року. Вже при кінці 1932 р. 
осягне продукція сталі 2’4 
.мільйонів тон, а в наступному 
році перевищить продукцію 
Ґері на 600,000 тон.

Положення Магнітогорська е 
тільки недогідие під одним ог­
лядом. Яко сталевий центр є 
надто віддалене від джерел па­
ливних матеріялів.

Після плину вугілля для Маг­
нітогорська буде достарчувати- 
ся з кузнецької округи, відда­
леної від міста на 2,200 кільо- 
метрів. Але іі на це знайшлася 
рада. Оце будується залізнії 
цю, що лучить кузнецьку окру­
гу з Магнітогорськом. У кузь- 
пецькій окрузі будується рів- 
пож вальцівні сталі, щоби ва­
гони, що транспортуватимуть 
вугілля до Магнітогорська вер­
тали навантажені рудою для 
кузнецьких вальцівень. Будо­
ву тієї залізниці буде закінчено 
в жовтні 1931 р.

Коніта продукції заліза і маг­
нітогорської сталі будуть знач ■ 
но ннщі від дотеперінппіх кош­
тів. Якщо тепер калькулюється 
48 карбованців топа литого за­
ліза, то магнітогорське залізо 
буде коштувати ледви ЗО кар­
бованців, топа залізничих шин 
тепер 110, а в будуччині 56 кар­
бованців, першорядна кон­
струкційна сталь 115, по уру- 
хомленню магнітогорських пе­
чей 78 карбованців.

Магнітогорськ потребує ро­
бітників. Тепер працює там 
20,000 робітників, але брак ще 
10,000. Одначе це питання вже 
розвязано. В січні 1931 р. бу­
де створено по кілька вищих 
технічних шкіл, що вивчать 
кваліфікованих робітників до 
праці в вальцівнях, елєктров- 
нях і хемічніїх фабриках Маг­
нітогорська. Ці школи будуть 
працювати безпереривно випу­
скаючи щорічно кілька тисяч 
к в а л і ф і к ованих робітників. 
Американські інженери, зайняті 
в Магнітогорському, не сумні­
ваються, що розпочате діло ви­
конається в означеному пляиоті 
часі і що в 1933 р. 8' великих 
печей буде продукувати масу 
заліза і сталі, творячи з Маг­
нітогорська сталеве серце соці- 
я.іістичного суспільства.

НИХ ЧИСЛО Г*' ‘ 

Збільшилось в 
пальному на 71.8 
митних мужчин 
було 87.7 процент, 
процент всього населення Раї 
Союзу. Пересічно отже число 
грамотних виносить 74.8 про­
цент. Нить ліг томе, в Ц)Оу п 
пересічне число грамотних ви­
казувало о2.5 процент, з ц1>ого 
мужчин було 67.4 проц. грамот­
них, а жінок тільки 35.3 проц.

» нареькіїї Росії по даним 
' р. було грамотних 39.7 
"РОЦ. мужчині 11.7 проц жінок.

Іеііер є вже в Рад Союзі ба­
што районів, де зовсім немає 
неграмотних.

оріїшіапції пмобіліаупплц спої: 
ч.ичіетію на допомогу своїй 
пресі. Тепер залишається 
тільки, щоби псі наші члени 
втягну,чиеп в цю кампанію й 
Щоби кожний постановіпі собі, 
Що піп мак придбати одного по- 
іюго передплатника, а вже тим 
самим ми збільшимо армію на. 
шпх читачів.

Ми пишімо, що буде багато 
‘■ііі'їіх тонаришіи і товаришок 
пі" придбають по кілька іі щі 
кі іьканашіть ііоредилпттіпкіи 
жіе коли собі .пі аавданіпі по- 
< іаіщц, кожний член іі член 
і'ппн при фінти по одному, так 
Це оу.іе докн іом. що ч.пч’ш ма- 
‘■опіїх організацій и.кс ароаумі- 
■їй оцінювані своя рибіїтіпче 
''■пню. Но скінченій кампанії 
'‘І"''1» '''УДо всім вінілам лро 

підсумки праці веего 
'|Деп<'і’ічі п подати ,щ Н1|11|щ 
нргеїі. щиті можна було бачи-

па змагання за створення пов - 
відділів на. фармах. . Як оді і 
так і другий широ1'" д0’ 
до праці серед бідняцьких фар- 
мерів. ЦВК повинен подбати 
про поширення організації 
ТУРФДім в Манітобі серед

мя 8 « 'в
? Й Я
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Господарська криза в хліборобстві

кляса.

ЙЕРЕСТУДА І ЯК ЇЇ ВИСТЕРІГАТИСЯ

буржуазією. Селянин спеціялізуються.

ВСІ ВОНИ ВІДЧУВАЮТЬ, Ж ФАРМЕР
МАЄ ДОБРИЙ ВРОЖАЙ

1 Іересічна ціна

......... ? 1,000 гектарів землі. 
Кількасот гектарове европен-

Декудн селяни 
кисні її синім колі і" 
і осію даре і на, тобто

господарства 
брики і------

січію
нулик.

Полонина продукції
продана а половина

редннкп і (— 
тягнуть зиски 
працюючи на неї,'

справжні фа- 
пшениці, жита, буряків.

па­
щоНН.ІЦСК. Задля цих 

фармер н Кана ді па 
яратінії і незалежний

рестуду, не радять перебувати 
в місцях, де нема свіжого воз-

пчіл, які дали г - 
ме.ду цього року. ]’ 
....... • по 166 фунтів

лотарка), багато скибові і гли­
боко орючі плуги, величезні сі­
валки, тощо. Само собою зро- 

в капіталістичному 
світі ці дорогі машини для се­
лян є цілком недоступні. На- 

В першій половині минулого віть середини європейський об- 
шарник не може собі на такі 
речі позволити. Щоб послугу- 
ватися цими машинами, треба 
не тільки капіталу на закупно 
цих великанів, але також треба 
посідати великі управні рільні 
Площі.’ Такі машини виплачу­
ються щолиш тоді, коли в од-

Д.ія
КИ в числі е 
пасічництво, 

Ось 
мага є

ніша річ. А з цього 
що найголовнішою 
суспільства г---------
цююча кляса, яка уможлнщіює

століття європейське ремесло 
переживало тяжку кризу, ви­
кликану запровадженням ма­
шин до виробу предметів, які 
передтим вироблялося ручно.

Ручного ткача знищила ме-, 
ханічна ткальня, що давала 
кращі та без порівиануя деше­
ві товари. Слюсаря, що рука- ній масі можна обробляти най­
ми виробляв замки, зліквіду- (менше 
вали знову механічні фабрики Е ' .
залізних виробів, котрі достар- ське обшарниче господарство, 
чили куди кращого та значно

до­
не- 

слон селянства 
середняка ро- 

, а а

і тисяч бувших 
хЛопських госпо-

духу, де є багато людий, як 
на забавах, танцях, в салях, на 
мітінґах, концертах тощо. Ко­
ли ж треба піти на такі збори, 
так радше поотвирати вікна і 
провітрити всередині, чим си­
діти в зіпсованім, передиханім 
та переповненім заразками воз- 
дусі. Головно ж не кажуть 
брати в такі місця малих дітий.

Хто має перестуду, не пови­
нен пчіхати, не заслонивши но­
са хусточкою. 'Руки треба ду­
же часто змивати, бо руками 
дотикаємося всілячини, а по­
тім беремо ними поживу й так 
можемо заразитися не тільки 
перестудою, але й іншими не­
безпечними слабостями. Не 
треба ставати напроти особи, 
яка має перестуду, щоб вона на 
вас чи на вашу дитину не ди­
хала, бо це може також бути 
джерелом зараження.

На звичайну перестуду добре 
є виполокувати ніс, рот і гор­
ло розчином звичайної кухон­
ної солі даючи повну ложку 
солі до чверть кварти води. 
Зуби вмивати два рази денно 
також таким розчином солі ви­
тираючи їх добре щіткою.

Головна забезпека від пере­
студи добра проста їда, здо­
рова уміркована праця на чи­
стім воздусі, перебування ба­
гато на сонці, хоч би на дворі 
й мороз був, та вчасне спання 
в добре провітреній кімнаті. 
Чим більше сонічного світла в 
кімнаті, тим в ній здоровте.

вий пролетаріят і тільки під зміні влади, 
його проводом наступить ця 
зміна. Він гратиме першу й 
головну ролю в зроблені змі­
ни. Буржуазна влада трима­

ють в головному для вдоволен­
ня своїх власних потреб, а вод­
ночас в більше економічно роз­
винених країнах вже й селяни 

Наприклад, 
фармері в Канаді на чистім сте­
пу сіють тільки зерно, а голов­
но пшеницю. В таких країнах 
селянське господарство набли­
жається сильно до капіталі­
стичного господарства, до про­
дукування для ринку. Таким є 
вже рільне господарство в Ка­
наді й в Сполучених Державах, 
бо тут переважно йде продук­
ція для продажі на ринку.

Зависимість від буржуазії.

1 коли на перший погляд ту­
тешній фармер являється “не­
залежним і свобідним горожа- 
нином”, на ділі він є зависи- 
мий від пануючої кляси; від 
фінансового капіталу та від 
компаній, що продають йому

РОЛИ СЕЛЯНСТВА В ЕПОХУ РОЗВАЛУ 
КАПІТАЛІЗМУ -- ВОНО ПЕРЕХОДОВА 

СУСПІЛЬНА КЛЯСА

є вже 
є ще в ру-

Величезна, небувала в історії кою тягловою силою в рільни- 
промислова криза, наслідком 
якої істнує кількадесяти міль­
йонів безробітних, причинила­
ся перша до того, що люди ку­
пують менше їди, як потребу­
ють.

Поруч загальної кризи в ка­
піталістичній господарці є ще 
одна 
Вона міститься в 
сько - господарській продукції. 
Сільське господарство пережи- сувається комбайн (жатка-мо- 
ває тепер зміни подібні до тих, 
які переживала в половині ми­
нулого століття промисловість.
Ці зміни виявляються в усуван- зуміле, що 
ні ручної праці й масовому за­
водженні машин.

Лікарі, що оослідувували не- Чим менше порохів в хаті, тим 
менше небезпеки на перестуду 
та інші слабости.

Знайшлися навіть буржуазні 
вчені, котрі доказували, що 
рільництво ніколи не перей­
шло б такої реформи, яку до- 

упрйари перестає оп«,.а- * ................

була і завсігди буде рішаючим На цілій зємнід кулі рільництво

бути двох засаДнИЧ° Р*з"их від 
себе родів. Або будуть це капі­
талістичні підприємства, що 
виростуть з НУЖДИ. __ на вити­
сненні зі землі мільйонних, за­
суджених на голодову смерть, 
хлопських мас, або будуть це 
величезні соціалістичні госпо­
дарства, що повстануть наслід­
ком добровільної злуки в одну 
Цілість сотень ІЛИСЯЧ бувших 
одиничних 
дарств.

Перша дорога веде до щораз 
то нових та щораз то глибших 
криз, до нужди И звиродніння 
трудящих мас а тимсамим до 
руїни Цілої людської культури 
й цивілізації — ДРУга дорога є 
одинокою дорогою до добро- 

роздріблених цільних буту найширших

Якщо фармері її робітники 
промислові здавали б собі так 
справу з цього, яке велике зна­
чіння мають вони, а зглядно, їх­
ня праця і продукція для ціло­
го суспільства, як це здають 
собі члени панівної кляси, так 
працююча кляса, а головно ж 
незаможні фармері стояли б 
далеко краще, як стоять зараз.

1 Іонпще подаємо уривок з 
буржуазного часопису, як бур-

видержати конкуренцію з ве­
ликими. Малі господарства е 
отже засуджені па загибіль так- 
само, як погибЛи ремісничі вар- 
стати.

Теперішня рільнича криза не 
є ніяк проминаючою кризою.

машинерію і всяку всячину. Всі 
вони дуже його визискують.

Однак ця обставина, що се­
лянство, а по цей бік океану 
фармері володіють землею та 
іншими засобами продукції, 
вони через це в своїх поглядах 
політичних нахиляються біль­
ше до буржуазної кляси. Тому 
то так трудно, наприклад, зор­
ганізувати фармерів в боєві 
організації. Однак як між се­
лянами в Европі, так до певної 
міри по цей бік океану відно­
шення бідніших селян до за­
можних, та головнож до вели­
ких землевласників, є вороже. й вдйі ають в _
іак дрібні селяни в Европі не- 
навидять кулаків і поміщиків, 
як менші фармері в Канаді не­
навидять земельні компанії та 
великих фармерів-куркулів.

Зубожіння через визиск.

Останніми роками замічає­
мо великий зріст наймання зем­
лі (рентування), Рентують був­
ші наймити-робітннки, але .рен­
тують також в багатьох випад­
ках зубожілі через капіталі­
стичний визиск фармері. Між 
нами нерідко середняки, не 
тільки незаможники, в євро­
пейських країнах поміщики ви­
користовують селян, хоч остан­
німи часами і різні торговці та 
підприємці й бапкпрі це роб­
лять, а тут, як ми вже сказала, 
Визискують фармерів різні Слої 
буржуазії.

Визиск є не тільки па самій 
землі. Селищні в Европі а фар­
мер по цей бік океану є вели­
ким споживачем всього і при 
паііуніїшію цього всього бур- 
жуазін а її капіталістичні ким 
нації його дуже визискують. А 
Далі щщ продажі фармерськнх 
про чукгіи е чн не найбільший 

причин, хоч 
око “ріпно- зброя селян і фармерів 

.... .. горожа- і,. А б,
шш , економічно Він залежний жуазія 
4,1 не більше, як європейський 
ее.ініініі, ні 1 буржуазних верств 
'1’М\ пін НЕНАВИДИТЬ всіх 

"'ржуш. а через це ііого пол|.

чаях, що це хтось має зробити 
їм добро. Або консервати, або 
ліберали, або прогресісти, або 
незалежники, чи хто інший. 
Це тому, що фармері політич­
но відсталі. Не є досить полі­
тично освідомлені. Через це 
вони ще й нині рахуються деякі 
“панами, “добродіями”, “гро- 
мадянинами”, “горожанами”, 
“ґаздами”, “господарами” то­
що.
Буржуазія залежна від торгов- 

лі продуктами ріллі.

Тпмчасом це є незаперечн- 
ішм фактом, що всяка капіталі­
стична держава може і 
тільки тоді, як е .•пішки, як є 
надвижка з рільного господар­
ства. Коли селянин в Европі, 
чи то фармер в Канаді, напро- 
дукують не тільки на своє вла­
сне прикормленим, але па при­
кормленім других верств і 
е.іиїн населення. Ніде і ніяка 
влада капіталістична 
жалася б, кили б не стали та­
ких лишків, кили селяни й фар­
мері продукували б тільки для 
себе самого. І в цім важливім 
факті, коли собі його ,, ~ 
освідоміїти, є велика політична 

,і проти 
ВСІХ буржуазних урядів! Цур.

■ і вдержується З ТорГоНДІ 
і коли Не дати бц їй лишків для 
перепродажі. її влада не вдер­
жалася б тоді. А скільки то 
всякої сировини продукується

всіх обходить врожай. Кож­
ного літа вони вкладають 
свої плянц залежно до ви­
гляду врожаю”.
Значить, врожай є найголов- 

виходнть, 
частиною 

повинна бути пра- 

рільничу продукцію.
Хто ж цс робить? Роблять 

це робітники фабричні й фар­
мері. Робітники виробляють 

•' машинерію, а фарме- 
рі орудують цею машинерією 

ЄНО опке кожному, що тількн 
11-два орати праці повинні бу- 

.П!.!фИ Владі ,<Р;1їни, а всі цос’е- 
снекулянтн, що нині 
—1 3 продукції, не- 

»ути при кермі країною°ВИННІ

який продуковано ручно. Це 
саме діялося і в усіх інших, ді­
лянках продукції. Сьогодні ру­
чна продукція майже не існує: 
усі предмети найконечніші — 
від ножа, голки та рискаля до 
годинників, наколесниць, елек­
тричних лямп 
апаратів — усе сьогодні вироб­
ляють великі фабрики. Про це, 
щоб ці предмети виробляти ру­
кою, немає навіть мови, тим- 
більше, що багато з них рукою 
ніяк неможливо зробити. Але, 
що сталося з ремісниками? Ве­
ликий важкий промйел вити­
снув і вивласнив їх з їхніх вер­
статів та замінив їх на звичай­
них фабричних робітників. Що 
багато з них згинуло пропало 
в крайній нужді—це річ зрозу­
міла. Усі переміни капіталісти­
чного устрою відбуваються 
звичайно коштом непомірних 
втрат людського життя.

Довгі роки рільництво опи­
ралося механізації. Дрібні ріль­
ні продуценти — селяни, 
що самостійно господарили па 
своїх шматках землі, могли 
вдержатися побіч великих об- 
шарничих господарств (дво­
рів) ведених способом капіта­
лістичним це Є при допомозі 
наємпичої робочої сили. ” 
ни були та до нинішньої дішііи 
є якби ремісниками, що удер­
жуються побіч 
брик, які не мають ще удоско­
налених машин.

Обніаршічі господарства ма­
ли шіравді господарчу перева­
гу над хлопськими господар, 
стіїами, а саме завдяки ужинан- 
пю деяких машин, ііедіігтуіііиі\ лістичіюї 
Дія дрібного ХЛОПСЬКОГО то- 
єподареіпа, як також завдяки 
і іншим користям, іцо ииплива- 
ють з великої господарки. Ллє 
ця пгрепаї а не була зіюи аж та­
ка цільна, щоб могла донегін 
до цілковитого іпівласиеііші се- 

. линина з його землі,

ках пасічників.
є 7 центів ([іунт.

Шяшані ведерця І1а мі зцц_ 
ДЯКН МНТОВІЙ ОХОПОИИІІ1

а Ніна па мід впала 2 - ,
В1рати є иасічникТв 

ЦІ’°го деякі малі ПасіС 

«коло 300 покинули 
• як непоплатне

ш< -мільйонер Бенет по- 
Фармерам пасічникам.

на фармах, без якої промисло­
вість не видержала би?

А нарешті уявіть собі, коли о 
так зорганізувати фармерів робітники 
більшістю й порозумітися з 
промисловими робітниками, чи 
вдержалася б яка буржуазна 
влада в країні? Ніяким чином. 
Тому це порозуміння є потріб­
не і його пани боються.
Роля промислових робітників.

Та це все тільки припущення. 
На ділі навіть в найбільшу кри­
зу не буде великого числа фар­
мерів на стільки клясово осві- 
домлених, щоб вони сами мо­
гли зробити зміну. На провід­
не місце висувається промисло-

Надходить зима, а з нею ба­
гато людий терпітиме на пере­
студу. Точно ніхто, досі не 
знає, як саме повстає пере- 
студа, але відомо, що вона ь 
заразлива й є спричинена дріб­
несенькими заразками, що о- 
ком їх не побачити, тільки че­
рез сильно побільшаюче скло. 
Вони є живі тварини, що мно­
жаться і беруть поживу в себе, 
знищуючи тканину сл.изної о- 
болони.

В лікарів є думка, що коли 
людина перебуває в теплій кім­
наті, а нараз вийде на зимно, 
або навпаки, із зимного воз- 
духу уві Гіде нараз в тепло огрі­
ту кімнату, тоді слизна оболо- 
на в роті, носі й горлі підля­
гає деяким змінам, ослаблюєть­
ся і тоді ці заразки, яких є пов­
но всюди в воздусі, ГОЛОВНО Б 
місцях, де сходиться більше 
осіб, дістаються на слизну обо- 
лону і там розмножуються та 
спричинюють слабість, що ві­
дома як застуда.

Людина, що перебуває бага­
то на дворі, на сонці, на сві­
жім воздусі, а яка через це має 
більш відпорну кров на всякі 
заразки, так скоро не зара­
зиться. Натомісць людина, що 
перебуває більшу часть свого 
пасу ,в замкненім оточенні, в 
кімнаті, в теплоті, дуже скоро 
зарахується заразками пере­
студи і далеко більше терпить 
від цього.

не говорячи вже про дрібне 
дешевшого товару від цього, хлопське господарство, не має 

жадного права ними користу­
ватися.

А ці машини приносять вели­
чезну користь, обнйжують не­
помірно кошти рільної продук­
ції, однак цілковиту, абсолютну 
користь приносять тільки у ве- ходиться кілька слоїв: 

і телефонічних ликих рільних підприємствах— 
на кількох або й на кільканад­
цяти тисячах гектарах управ- 
пого грунту.

Такі великі рільні підприєм­
ства в капіталістичному світі 
стрічаємо тепер в північній А- 
мериці, в Австралії, в Аргенти­
ні. Ці підприємства продуку­
ють збіжжя куди дешевше від 
європейських обшарничих та 
хлопських дрібних госпо­
дарств.

Який ще з цього вислід?
На світових ринках появило­

ся дуже багато нечувано деше­
вого збіжжя. Тому що запо- 
требовуюча спроможність міст 
ніяк не зросла в цій самій мірі, 
що рільна продукція, і тому що 
вибухнула велика промислова 
криза, яка ще більше гальмує 
цю запотребовуючу спромож­
ність міського населення, ціни 
на збіжжя спали так низько, 
що продукція збіжжя запере- 
стала оплачуватися навіть на 

і. Сели- 'великих просторах і навіть при 
помочі маниш. Малі ’ середні 
господарства доведено цим ро-

тичний нахил можна змінити, 
коли добре вияснити йому ВСЮ 

Однак ці фабРики могтимуть суть його положення.

Загальне задовження землі.

А вияснити це положення не 
трудно. Нині поодинокі му- 
ніципали, включаючи шкільні 
округи, поодинокі провінції та 
ціла домінія Канада, всі є не­
імовірно задовжені. Ці задов­
ження з’їдають рік-річно вели­
кі суми податків, що кожного 
року є більші й більші. Подат­
ки платять всі жителі — так, 
цс правда, але буржуазія має 
змогу передати ці податки на 
фармерів, а фармері, на скіль­
ки не тримають наймитів, не 
можуть передати їх нікому.

Великий кошт податковий 
ізчисляється в загальний кошт 
продукції. Більще платиться 
податку, чи то прямого, чи не­
прямого в формі різних “текс”, 
що їх буржуазія дораховує до 
ціни на товар — так дброще 
стоїть фармера продукція. Ко­
ли ж при високих коштах про­
дукції фармер не виручає від­
повідно високої ціни, так він 
докладай до продукції і втра­
чає на своїм формуванню, за- 
довжуєть’ся на покритя недобо­
рів і остаточно банкротує або 
проганяють його з фарми.

Значить високі податки та 
погоня за великим профітом 
капіталістичними компаніями, 
це економічна руїна для фар­
мера. На папері земля рахуєть­
ся фермерська, а на ділі нале­
жить до вірителів. Вігі в бур­
жуазно-капіталістичнім ладі на 
цьому багато терпить. Капіта­
лістична господарка перетво­
рює його навіть подекуди ду­
же скоро в пролєтара. Але хоч 
він і спролєтаризований він має 
ще декуди ілюзії, що вспіє до­
робитися на рентованій землі 
і тому не хоче “бавитися полі­
тикою”, говорить він.

Найбільший блуд фармерів.

Длятого більшість фармерів 
політично є неосвідомлена, від­
стала, заскорузла, неграмотна. 
Найбільшим злом є, що фар­
мері уважають, що політика 
для панів тільки, а не для них. 
Длятого коли навіть було ство­
рено де — під напором особ­
ливіших обставин — яку фар- 
мерську організацію, фармері 
полишали “політику” прово­
дові тої організації, не цікави­
лися, що цей провід робить, що 
в країні діється, як панівна кля­
са, дійсні капіталісти організу­
ються для більшогоо визиску і 
державної контролі та всякої 
іншої влади і як ця влада слу­
жить буржуазії, бізнесменам 

а всяким, а ухвалює закони в не- 
И — ‘ « . ■ е

користь фармерів. Фармері ще

чинником та що дрібні госпо­
дарства не тільки вдержаться 
на завсігди побіч великих, але 
що навіть матимуть над ними 
сталу перевагу. Марксисти од­
наче доказували, що ці розу­
мування буржуазних економі­
стів є фалшиві та що рільна 
продукція підлягає цим самим 
загальним економічним зако- _____ 
нам, що й продукція промисло- Су^щвуі 
ва. Блискучу рацію марксист­
ським поглядам признали саме 
останні часи.

Способи продукції збіжжя 
останніми роками перейшли ве­
ликі зміни. Основною маши­
ною, що викликала ці зміни, є 
трактор. Коли дотепер одино- 

цтві був сам чоловік і звірята 
(кінь, віл, верблюд і т. д.) тепер 
з’явився могутній механічний 
мотор, який дається примінити 
чи не до всіх рільничих робіт. 
Попри трактор повстають нові, 
дуже удосконалені рільні ма­
шини, звичайно так великі 

причина рільної кризи, і тяжкі, що про порушування 
самій сіль- їх звірятами не може бути й 

мови. На чоло цих машин ви-

Сільське господарство всьо­
го світу переживає тяжку кри­
зу. Ціни сільсько-господар­
ських продуктів так низькі, що

перейшло глибокі переміни. А 
положення погіршується для­
того, що ця рільнича криза вя- 
жеться тісно з великою загаль­
но-промисловою кризою та що 
ці великі кризи мають місце в 
часі розвалу капіталістичної 
господарки?

Як виглядає супроти цього 
будучність рільництва? Без 

, що замість нинішніх, 
нечувано ] 
господарств, матимемо великі

початкових фа- бом до цілковитої руїни.
Величезні маси товару на 

ринках а опісля така сильна 
знижка його ціни, що навіть 
продукція не оплачує ї ї,єн це
один з пощодеіших наслідків 
безпланової, анархічної капіі.і- 

...і господарки.
Теперішнії аграрна криза є 

Ііере,'1\еім кризою веденої II ПО­
ОДИНЦІ ма ни хлопської госпо­
дарки. Коли б навіть ціни де- 
що й іііднесліїсн, то (і так на­
слідком пнедеіііві іракюрів і,і 
великих мапінп малі юено- 
да|ісіна ніколи не (іудуїі, п силі

тися.
Катастрофальнйй спадок цін 

на рільні продукти доводить, 
що цих продуктів є забагато. 
Забагато є до продажі жита, 
пшениці, бавовни і т. д.

Чи ж би всі люди мали до­
сить хліба і чи тому не хочуть 
їх купувати? Навпаки, десятки 
мільйонів людей умирають з 
голоду, а сотки мільйонів по­
стійно недоїдають. Усі вони хо­
тіли би купувати хліб, але не 
мають защо. Отже, стоїмо в 
обличчі дуже характеристично­
го факту: при переповнених 
шпнхлірах, а навіть при свідо­
мому нищенні пшениці й жита 
(для піднесення цін) люди ма­
сово вмирають із голоду.

Звідки це береться?

існувати жуазія цікавиться фармерським рільничу 
1.-И «... с врожаєм з якого вона жне, 

торгуючи фармерськпмц про­
дуктами. Ось внеказ того ча­
сопису:

''Банки, залізниці, елева­
торні компанії, корабельні 
компанії, фабриканти, гур- 
говці, роздрібні торговці 

не вдер- ________________

ПРОДУКЦІЯ МЕДУ 
В МЛНІТОБ1.

Звіт провінціопального 
добре січника Мапітоби вказує, 

є около 2,500 пасічників в Ма­
нітобі, Вони мають 44,287 пнів 

7,376,375 фунтів 501’,, 
Це є пере- 

\ з меду па

добру контролю порозумінню і 
перевозу, але Треба незабува < > 
що цим всім орудують наймані 
[ | і як колись вони
збунтуються, буржуазна влада 
мусить усунутися І зробити МІ 
сце владі робітників до спілк* 
з бідняцькими фармерами. Ро­
ля цих останніх тільки допо­
міжна, а не головна.

Фармері є переходова

Самі ж фармері, як кляса, 
теж зникнуть і переміняться 
всі на пролетарів, деякі ще за 
капіталізму, як це зараз ми ба­
чимо, що вони перемінюються, 
ставши збіднілими, а деякі по

■ ■ , коли обєднаються
в колективи. Сяк чи так, ферме­
рі є кляса переходова, тимчасо­
ва тому, бо нинішня форма ка­
піталістичного рільництва є пс- 

ється тоді сильно, як вона має]реходяща й тимчасова...... : сільських і 
міських трудящих мас.

Означити це, що загально 
звемо селянством, досить труд­
но. Селянство представляє со­
бою проміжну клясу між робіт­
никами, а (_. .
не є визискувачем, наскільки 
він не наймає робітника до пра­
ці і не використовує його, а 
звичайний селянин, що має 
тілько стільки землі, скільки 
вій сам з родиною може обро­
бити, не наймає робітника.

На випадок, коли селянин, а 
в Канаді незаможний фармер, 
потребує помочи, так він часто 
віддає цю поміч, помагаючи 
один другому. Такий селянин 
і не має звичайно, багато лиш­
ків на ринок, бо його земля да­
ла йому стільки, скільки треба 
для прокормлення себе. В Ка­
наді, це трохи відмінніше. Зав­
дяки машиновій обрібці землі 
та більшим наділам земельним 
фармер має часами деякі лиш­
ки на ринок. Але за це євро­
пейський селянин, звичайно ве­
де більш мішане господарство, 
що заспокоює його потреби. 
Приватна власність селянина 
являється тут не засобом ви­
зиску, а дійсною основою ко­
рисного пристосування приват­
ної робочої сили.

Але на ділі між селянами зна- 
є селя­

ни куркулі, що визискують най­
ману працю; вони мають зви­
чайно більше землі, як самі мо­
жуть обробити своїм власним 
трудом, отже тому мають най­
митів. Далі, маємо теж визи­
скуваних малих селян, які, не 
могучи вижити із свого наді­
лу землі, приневолені часто шу­
кати бічного зарібку і часто 
наймаються за робітників в тих 
багатих куркулів. Маємо се­
редняків, що часом в сезоні 

І мають найману поміч до прані. 
Врешті маємо селянських най­
митів, що ціле життя є тільки 
иаємнпми робітниками, але їх 
хіба радше не зачисляти до се­
лянства, бо це вже пролетарі 
з крови і кости.

Політичні нахили в селян.

Є дуже трудно перевести по­
літичне опреділенпя тих різ­
них селянських слоїв. Тут 
бичується майже постійний 
рехід З одного 
до другого: з 
биться звичайно бідняк, 
куркуля середняк хоч часто її 
куркуль банкротує теж, голов­
но канадський або амернкан- 
іькіій куркулі,, іцо мусить за- 
довжуваїнпі. Однак' загалом 
то багачі стараються нести це- 
ред і на чані всім е.юнм се.ііпі- 
1-1'113 спою нозі пічну закраеку. 
Куркулі фармері пецугі, фарме- 
рів середників.

Окрім земельних Є ще і) і1(. 
"" "І'ЧЧІШН, що розритою! 
се.ічи на перетин або е.іої; »■ 
кліматичні її інші умоиииц. цо.

•’КІІЮГі, ще аам, 

■ і іцчіро ціоіо
-.з иродуку.
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ЗА ЩО В КАНАДІ НЕ ЗАСУДЖУЮТЬ

Ка-

за .

І ’ ' ■
зу. а з нею нужду й терпіння.

захо-

ПРЕЗИДЕНТ гувер говорить про

піде в

часу
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доларів більше,

Зрештою ціна підійшла щой­
но при кінці жовтня, коли вже 
фармері продали багато пше­
ниці від машини, бо довги їх 
натискали. Отже вони з. підне­
сеної ціни не скористають, 
тільки збіжеві торговці-спеку- 
лянти скористають. Пшеницю 
задержали багатші й засібніші 
фармері та ці, які не могли ви­
молотити на час. Тому беручи 
загально підвижка в ціні на 
пшеницю принесе тільки дуже 
незначну зміну.

Томуто й того рода оптимі­
стичні статті є передвчасними 
ластівками, які не віщують ще 
весни для' капіталістів..

Що воно так є, вказує на це 
проголошена па днях

тих цін за хліб таким коштом 
не хочемо! 1

Читачі знають вже з поперед­
ніх чисел часопису, що в Поль­
щі заведено для політичних 
вязнів строгий вязннчий регу- 
лямін, що кладе їх на рівні з ін­
шими вязнями, із дійсними зло­
чинцями.

Про це зрівняння політичних 
вязнів із кримінальниками пи­
ше навіть обурливо буржуазна 

■ польська преса. Часопис "Глос 
Пораннії” з Лодзі пише про це 
так:

“Є річ не зустрічна

річно, а вартуватимуть на ринку не менше $60, каже оголошен­
ня.

Вклад тисячі доларів має такі можливості, говорить оголо­
шення-, 
тисяч, 
5 безплатних шерів о приблизній вартости $60 кожний 
20 шерів по 35 дол. приріст по щонайменше $25  

1931 
•$10,770,981

БЕНЕТ ДАСТЬ ПРОВІНЦІЯМ 
ЗОЛОТО ПЛАТИТИ ДОВГИ.

Тепер, коли канадський до­
лар вартує тільки 90 центів на 
нюйорській біржі, а всі про- 

..і мають платити великі 
суми до банків в Ню йорку ще 
в цім році, так коли прийшло- 
сяб платити ці довги долара­
ми, кожна провінція мусіла б 
доложити на кожного долара 
10 центів, а цс означає великі 
суми. Для цього провінції 
звернулися до домінії, щоби 
домінія вислала в Ню Йорк зо­
лото, замісць, щоб посилати 
долари або вартісні папери Т 
уряд Бенета згодився на це.

катівських 
д безборонним.! 
ісової війни в фа- 

Польщі, буде СК.-ІИ- 
•" ! ві- 

резолюція 
о амбасадора поль- 

Вашинґтові та до кон- 
польського в Монтреалі. 

А далі віримо, що хто досі не 
є ще членом товариства Допо­
моги Визвольному Рухові на 
Західній Україні, цей стане ним 
прочитавши цю статтю.

слово правди в своїй 
, як коли, з біль- 
проти засуду та 

виборчі хабарі 
такий спосіб, як

шкільної ради висказуються 
так: "їх мораль розбита, їх 
терпіння великі”. Учителі па- 

голоду на підлогу в

НАСЛІДКИ БЕНЕТОВОЇ ГОСПОДАРКИ
---------- "ьа • .
ським власникам фабрик визи­
скувати ліпше працююче насе­
лення Канади, яке й так не мо­
же дихати від визиску.

Завдяки цій' політиці ‘ висо­
кого мита торговля Канади ба­
гато зменшується. Ось пони- 
ще докази їй'це таки із звіту 
урядового статистичного бюра 
відносно вивозу товарів з 
пади:

жовтень:
1930 

$22,911,006 ...
3,659,857 ... 
3,013,046 ...
334,777 ...
401,409 ... 

2,661,975 ... 
2,894,045 . .. 
3,156,844 ...
11,445,421 ... 
1,347,831 ... 
1,923,390 ... 
1,602,043 ... 
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економічної кризи капіталізму, 
що виявляється в "небувалім до­
сі зрості безробіття й руйнації 
фармерів.

Як довго капіталізму, безро­
бітні не мають нагоди дістати 
в нему праці, бо їх місце засту­
пили машини й нагінка на пра­
цю тих, які ще працюють. За- 
довжені фармері не звільнять­
ся з довгів, в які 3 роки кри­
зи загнало їх, хоч ціна' на пше­
ницю підійшла б ще раз тільки, нів працюючої кляси. А ми ви- 
Вони з трудом чи податки змо­
жуть заплатити.

послужив упадок бритійського тизму”, щоб змилувалися 
фунта стерлінга. Факт, що Ка­
нада є складовою частю бри- 
тійської імперії, послужив ню- 
йорським банкирам знизити 
курс і на канадського долара 
приблизно на десять процент. 
А це багато означає. Коли 
треба сплачувати канадські 
довги до Ню йорку, так до 
кожного мільйона треба доло­
жити 100 тисяч доларів! А це 
американські банки так, як 
знайшли на дорозі!

На Бенетове нещастя, криза, мусіти вснунутися з дороги.
Цьому усуненню ніякі засу- 

скоро промине (а що ди комуністів не поможуть!

стати­
стика банкроцтв в Сполучених 
Державах за жовтень. Вона 
подає, що за цей місяць -збан­
кротувало 2,362 фірми на суму 
$70,660,436 в порівнянню до 
жовтня 1,930 року, в якім було 
2,124 банкроцтв на суму $56,- 
296,577.

Навпаки, можна толкувати, 
що піднесення ціни на хлібне 
зерно є доказом збільшення її 
з а г о с т р ення капіталістичної 
кризи. Пани капіталісти мають 
між собою стільки суперечно­
стей й так не можуть усунути 
їх мирним способом, ломимо 
всіх намагань, що між ними не-

Мільйонери Канади постави­
ли мільйонера Бенета преміє- 

,ром Канади, давши гроші на 
обі кляси шерів, “А” і “Б”, принесуть щонайменше $4 проценту його вибори. За ці гроші не- 

один агент їздив агітувати й 
неодин фармер продав свій го­
лос консервативній партії. В 

і- ... ,, ; , заміну уряд Бенета — як це
доларовий бонд коштує вкладника $1,000 й вартує $1,000 Бенет відразу проголошував — 

завів високе мито на чужі то­
вари. Цим дав змогу канад- 
—----------------:——-------------------

Повірнюючі числа за
вивезено 

пшениці за  
пшеничної муки за . 
риби за д..... 
футрових шкір 
мяса за  
сира за ..... 
дощок за .... 
дерева на папір за . 
газетного паперу за 
автомобілів за  
міди за  
никлю за 

34,892,428 
вивіз з Канади.

. „„й капіталізм прийшли до порозуміння^ японським щодо 
Цу3 і' к таі0 та усунення Великої Британії з:періі!°РЯДП01 деР‘ 
'«“і"»»“о. то може навіть і перелізти « — 

Хто Його знає? Нині на світі всьо можливе!

заперЖам^^
   І

Ппемієр Бенет відчуває вже “байдівей” вказує, який з ньо- 
щ0Тч вРпенавистидобільшо-;го великий знаток кап.тал!- 
внків він має собі рівню в пре- стичної економіки) - не ме 
зидентові Америки Гуверові щає, а більшає, треба конечно 
але в жадобі зисків і панував-.кинути хоч яку окрушину оез 
ня над світом американського ,робітним та зруйнованим фар- 
капіталізму, він. має сильного(мерам; хоч для 
суперника, ЩО  А-
ну нагоду.  ' | робиться,

Канадська буржуазія хоче А така р.-. .
 теж панування не тільки в Ка-|державній касі грошей

наді,'але й поза нею, тому є^реба позичити " 
імперіялістична, але ь«.— — г..
така чисельна, як [амеерикан- доларові годі це робити 
ська. 
жуазія дивиться на Канаду, як 
на ласий кусок. Для цього 
американські грошеві королі ряє “апелювати" 
стараються на і 
послабити канадську буржу­
азію.

Гарною нагодою для цього

рають
“Навчання в школі поступає

• Але ні- 
згадуе він про те, що 

До одної школи в Ді- 
11 День отіюренпя ШКІ.ІЬ- 

Року не явилося 498 ді- 
111 ■ б° не мали одягу або че- 
І'ч’икін, а тр1)е дітей плакали, 
"Ю воші дуже голодні і не мо- 
’ХУ ГЬ вчитися.

шпиталі”.
Гувер каже далі: “Ми жили і 

в спокою зі всіми народами . Пілсудс 
Яка безличність! Гувер про­
вадив війну з населенням в Ні- 
караґві, з китайським населен­
ням, а зараз керує бльоком ім­
періалістичних держав, то 
згромаджує військо та амуні­
цію в Манджурії до нападу на 
Радянський Союз.

щоби люди, які боряться З МО­
ТИВІВ політичних, були дегра- 
довані до рівеня звичайних 
злочинців, бандитів, ; .
убійників. (г. нечуваноіо річею, 
шобн в державі, яка конститу­
ційно гарантує горожанам сво­
боду переконань, преси і згро­
маджень СИДІЛИ В одній кліг- 
ЦІ вязпнчій люди ідейні 3 ро.І- 
оійінікамн. А однак повий ре- 
іулямін тюремний санкціонує 

н і,- гакий стан річей. Ані один
Ькаго. де тисячі учи іюлів 291 пара.рафіп пана міністра 

( - юіь своєї плани від справедливості! не споминає 
1,010 часу і МІСТО заюшило про ВЯЗНІВ ПОЛІТИЧНИХ Ч іп пг,л 
поверх $17,000,000, члени виходить, що у вільній речі

дають з 
клясі.

Гувер каже: “Здоровля на­
шого населення значно підне­
слося”. А тимчасом на 24 жов­
тня в місті'Вашингтоні Джеймс 
Фізер, Заступник голови Чер? 
волого Хреста, говорив, що 
звіти, які наспівають з цілої 
держави до офісу Червоного 
Хреста вказують, що “серйо­
зне питання щодо здоровля 
буде стояти перед країною

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис мя українського

—----------- --------‘--------------------- - ~ $2 00
Передплата на рік ............................... .......Ц—

“КЕНАДА — Е ЛЕНД, ГУД 
ФОР ГІРОС ТУ ЛИВ ІН”.

“Канада буде країною, що 
вартуватиме героям війни жи­
ти в ній”.

Так говорили в часі рекрута- 
інформа- ції підчас світової війни в 1914 

році і потім, доки не ухвалили 
примусову службу консервати 
Мієна. Як далеко це справди­
лося свідчить така новинка з 
Ст. Джан, Ню Бронсвик, з 26 
жовтня: “Тут повісився нині 
ветеран світової війни Волтер 
Фолей, 33 роки, який (з вели­
ких гараздів) почувався вже 
від кількох тижнів погано”.

Свідчить про це дальше по­
верх 600,000 безробітних та по­
верх 200,000 зруйнованих фар­
мерів. А що всіх тих “благо­
датей” люди праці не можуть 
вже зносити далі терпеливо й 
зачинають протестувати проти 
них, тому й сиплеться переслі­
дування на працюючу клясу, на

І в пер­
шу чергу. За це їх засудили'.

З Повищого зіставлення 
чимо, що за один місяць 
порт товарів з Канади 
шився в 21,686,532 дол. в по­
рівнянні до жовтня минулого 
року. Нсдопускає Канада чу­
жих товарів, так чужі країни не 
беруть канадських товарів, а це 
відбивається на безробіттю й 
низьких цінах на продукти ріл­
лі в Канаді, отже збільшує кри-

посполитій польській вже нема 
переступства з мотивів ідейо- 
вих. Існують тільки перестуц- 
ства кримінальні. Нема вже 
люднй ідейних, а є тільки самі 
ЗЛОЧИНЦІ й рецидівісти".

Подібно пише часопис “Глос 
Правди" про це, що зроблено 
нолітвязпям велику кривду І 
каже:

“А таку без сумніву велику 
кривду зроблено великому ВІД- 
ламовн вязнпчого

політичним пязням 
^'“!<Р.:.'.П.І.'.іи,Й ді;і'жаі,і па С1,ІІІ> да1>і” •"ОДИЙ ідейних ’ 

злочинців за одним 
пера ечеркує всі їхні 
шні і так нечисленні та 

злодіїв, здобуті привілеї”.
ІЗ всіх околиць Канади 

ВИННІ були досі І-- 
протеетн проти цього 
ського знущання, як про це бу­
ло писано перед кількома тиж­
нями, але на жаль немає чи­
сленних звітів, що наші читачі 
па фармах зробили це. Сям 
та там ухвалено протест і ви­
слано до польського конзуля 
в Монтреалі, однак це є недо- 
статочпе. Чц означало б це, 
гіо канадські фармері-незамож-

ПРЕМІЄР БЕНЕТ ПОЇХАВ НА ВОЄННУ НАРАДУ 
ДО ЛОНДОНУ.

л,.і".Сії. “XX;“«■■««« „„і,,,,
ІЮНЛЯ". Знемігся бі 1 вшЛп 1"1’011" 1,11 поправу свого здо-

помочі, > кої (Ьапмет н • ’ 4 ,,|д ,їесе,,пя цсі видатної

.... .
воєнну нараду, бо щось ходить вісти н ‘ Й УІ”'А еклі,кі“’ 

-01 п. Іін III, що американський і фраи-

Зараз стало всім відомо, як тяжкі присуди впали на членів 
комуністичної партії —■ по пять років вязниці за це, що 
домляли й організували працюючу клясу. До бунту, до 
сичьства, ніде вони нікого не взивали.

Але он перед нами офіціяльне оголошення банкової фірми 
Роберт Дод енд Компані з Монтреалу, офіс в Роял Бенк бу­
динку, з 1930 р. В цім оголошенні ця фірма проголошувала, 
які то великі корнети можна мати, вложивши $1,000 в шери 
Боарноа Павер Компані, яка відома з недавнього скандалу з 
ліберальною партією, від якої дістала концесію на будову ка 
налу Боарноа та великої елєктровні на цім каналі.

Ця Боарноа компанія дала на виборчі хабарі лібералам 
щось з 800 тисяч доларів, консерватам таки дала значні суми, 
так що разом около одного мільйона доларів роздала різним 
панським партіям на виборчі хабарі, а за це отримала ця компа­
нія великої вартости концесію на будову каналу на ріці св. Лав- 
рентія і на продукцію електрики на нему.

Що це за "товстеньке паця” було, ця концесія, вказує по- 
нижче оголошення повищої фірми. Воно говорить, що вклад­
ники грошей мають великі можливосте в цім 30-мільйоновім 
підприємстві, купуючи бонди на ЗО років по 6%. Що є всякі 
дані на це, що кожний шер, на якому написано $100, протягом 
напблищих 5 років може дійти до вартосте $150 або й $200. 
Далі Банкирі Дод і Ко. говорять, що до кожного 1,000-доларо- 
вого бонду (значить по 100 доларів 10 шерів) додається пять 
шерів звичайних з кляси “А” ЦІЛКОМ БЕЗПЛАТНО. А далі 
дається ще так звані “ворантс”, які дають вкладчикови приві­
лей купити 20 стодоларових шерів з кляси “Б” тільки по $35!

Шери “Б” — говориться в оголошенні — рівняються щодо 
вартости з шерами “А”, тільки що не мають права голосу. Ко­
ли за кілька років 'буде готова елєктровня й прихід з неї, так

ЗИСКИ КАПІТАЛІСТІВ 
КОРЧАТЬСЯ.

Канадські капіталісти 
дять голову, бо їхні зиски за­
чинають постійно корчитися і 
вкорочуватися. Воші купують 

Других країнах, як 
тим країнам. ГІрц. 

іпди за 12 місяців, що 
- -З вересня, виносив 

як

Останніми днями зачали по­
являтися в буржуазній пресі 
статті, що криза будьто би мен­
шала й усувалася та мала б на­
ставати зміна в світовому по­
ложенні. Торговля мала б 
збільшатися й загальне поло­
ження капіталізму мало б по­
ліпшуватися.

Ці надійні вискази базуються 
в авторів тих статтів па тім, 
що, от, мовляв, ціпа на пшени­
цю пішла в гору. Фармері по 
цей бік океану, а селянство по 
другий бік, виручать більше за 
хлібне зерно, а цим самим ма­
тимуть більшу куповальну силу 
на промисловий крам. Від ру­
ху промкраму залежить про­
фіт, буржуазії. Продається ціпною сурмою Дон і Ко.' 
промкрам, є профіт, є зиск, є 
вигідне життя для буржуазії. 
Нема ринків збуту на пром­
крам, нема зисків — а тоді за­
стій і криза.

Хоч з одної сторони є прав­
дою, що хлібні ціни є зараз де­
що кращі через недорід в бага­
тьох країнах, але це ще ніяк 
не значить, що криза меншає 
або усувається. Більші ціни на 
хлібне зерно можуть до певної 
міри принести малу й незначну 
пільгу Канаді, Сполученим 
Державам й Аргентині — го­
ловно торговцям хлібним зер­
ном в цих країнах, але не мо­
жуть ніяк усунути загальної мицуце Дде до війни. А власне

ця свідомість, що війна набли- ^провідників комуністів 
жається вже скорим кроком .— ’
що вже її початки є в Ман­ 
джурії ■— спонукала спекулян­
тів хлібним зерном, якого в 
цьому році є дещо менше, ки­
нутися до більшої спекуляції 
на збіжевих біржах й цим пі- 
догнали вони ціну.

Якщо вищі ціни є вістунами вінції 
зміни, то зміна на гірше, бо на­
ближається кровоплолиття си-

ФХ“До Ендерсона, що ХОТять 
видати в Рад. Союз

;І’-У,‘ати і|>ар.мерів 
Соскечеиапі і сказ 
Н11Щ1Я Саскечеван 
МО>'ГП тим, „к-і хва 
етичну систему 
дянський Союз 
"езаможні фармері 
""шуть тепер то 
“Риватно ,і е- ' 
р.^ х°тіли би' 

>д- Союза, але г 
,ть’ І,еначе воДи

Приєднуйте 
Для “ФаР«срського

Комуністична Партія Канади 
викриває такі справи, бор'еться 
проти такої політики визиску 
трудящих, освідомляє й орга­
нізує їх до оборони й за це вся 
лють визискувачів спадає на 
неї, за це засуджено її провід­
ників па тюрму, неначе най­
більших злочинців.

разом вартість бонда ................................................$1,800
або 80% приріст вкладового капіталу, не числячи щороку 6% 
дивіденди, що виплачується її що пів року, через повйих ЗО ро­
ків.

Отже такі речі в капіталістичнім суспільстві Канади можна 
робити. Можна продавати за тисяч, доларів десять стодоларо­
вих шерів, дати пять стодоларових шерів безплатно і привілей 
купити додаткових 20 стодоларових шерів по 35 доларів та 
так себе збагачувати! -1

Це називається законний бизнес. На такі речі капіталістич­
ний закон позволяє. За такі речі онтерійський аторні дженерал 
Прайс не оскаржує. Таких речів його прокуратор Сомервил 
не буде предкладати перед лавою присяглих з шановних оби­
вателів. За такі речі суддя Райт не засудить нікого не те на 
пять років вязниці, але навіть на пять мінут ні, бо це є право­
суддя посідаючої кляси, яке вміє судити тільки відважних і смі­
лих комуністичних героїв-борців.

І власне тому, що заноситься на це, що далі будуть засу- 
лжувати всякого, хто відважиться сказати 
обороні, всі чесні працюючі повинні голосніше, 
шим натиском і обуренням, запротестувати 
домагатися засуду па тих, ідо розкрадають за 
природні маєтки країни і збагачують себе в 
ось повище оголошення начеркнуло.

Майже кожна капіталістична компанія і  
ваші в такий спосіб, що на її уділи вплачено тільки

капітал був

ВЕЛИКИЙ “ДОБРОБУТ” В АМЕРИЦІ
Згідно із “святочними тра­

диціями” американської капі- 
галістичіїої преси, її рЄщщк 
президент Гувер. видав про’ 
клямацію з пагоди “д1ІН І10,. 
кн".

В цій прокламації І\вер го- 
""ічіть, що "провидішін боже1 
поблагословило Америку ба­
гатими жппвамц. Але ці жни­
ва найкраще ншівляїотьсн ц 
статистиці, що її видало Бюро 
Господарства американського 
департаменту рі.іьшщгна. Гам 
і оворті.си, що 3,2(Ю іперифіц 
кожного дня в році викидають 
за дот и 4ю фармерів з їх фар.

в Канаді є фінаисо- 
,. - - ----- ........ і часть капі­

талу але профіт береться, неначеб-то весь капітал був запла­
чений. Це є дозволене правом злодійство й рабуиок, бо щоби 
заплатити дивіденди на тих шерах, за які вкладник заплатив 
і від тих, які він платив тільки частинно, та від тих, що вій ді­
став їх Цілком безплатно, так капіталістичні компанії'мусять 
рахувати за свої товари високі ціпи від покупців. А це є нечу- 
^“^Х^ЇЇЙиИІ,ІІМСТС"С1..... -Р-ьністьізлоч^.

Як довго при владі будуть ті самі пани капіталісти та їхні 
сганлеііникп, що такого допускаються, так довго такі речі як 

........ “ ............................... . ■««-»»' "'>«■“

Думав збло- 
бідняків в 

Що про- 
готова допо- 
.. комуні- 

В'|їхати в ра. 
взяли 

1 За слово і

1 в РОТ Набрав.

Ї^ДПЛдт,^

фармах 
ще раз, 
тестували 
знущань 
жертвами

негайно протестаційне 
і буде вислана

кілька років”;

Фонд оф Ню Йорк 
заявляє, що зараз “існує не­
нормальний зріст пацієнтів 
в

Гуверові, щає.

світом американського робітним
іу він мере:.:; ::е": д.;,т ока і для заду-

іцо використає кож-'репня, що таки щось для них 
робиться, треба не зробити, 

буржуазія хоче А така річ коштує гроші. В 
■■ 1  —й немає.

в банкирів. 
вона не є'однак при премії Ю центів на 
мррпикан- лоляпаві голі пр побити В Аме- 

Тому американська бур- риці, бо ся премія замикає две-

Бенет замі- 
до канад- 

кожнім кроці'ських банкирів, не має заміру 
дську буржу- жадати від них, бо ж вони по­

ставили його премієром, але 
апелювати до їхнього “патріо- 

-------1 і по­
зичили його урядові 150 «міль­
йонів доларів на “реліф”.

І це має бути “демократич­
на” країна, в якій' уряд не має 
державних грошеіц але зале­
жить від приватних банкирів і 
мусить аж до них “апелюва­
ти"?! Це глум з демократії, 
а не демократія. Це диктатура 
капіталу і вона не встоїть дов­
го, бо населення праці має пра­
во на життя. Тому Бенети, 
Ендерсони і банкирі будуть

відчувають біль 
пики так л- Моральне зну- 
і катували літИЧНИМИ вязня- 
щання иаД н тими свідо- 
ми в Польїя!? Над .
МИМИ Р°б‘ .. сЄЛЯнками, яких 
робітниця. прислужники
нераз каТ1ВпСЬКІ аСилували? Ті

І ті Дівчата, часто мало- 
““ що за будьяку летючку 
І™’арештоааиі і ставали жер- 
X фашистських 

не мають В нас співчуття. , 
Ні ми в це не хочемо вірити, 

м^певні, що чоловіки і жінки, 
Дрібки і Дівчата на бідняцьких 
П Р в Канаді відозвуться 

і де ще досі не про-
Проти 1-----

над 
кляс

шистській 
кано 1 
че та 
протесту до 
ського в Е— 
зуля
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ЛЮТА ПІМСТА КАПІТАЛІСТИЧНОГО СУДУ НАД
КОМПАРТІЄЮ КАНАДИ І її ПРОВІДНИКАМИ

вони апелюють до

Це тільки початок.

почала покликатися па книжки,

ВЗІРЕЦЬ БУРЖУАЗНОГО ПРАВОСУДДЯ
МВЮК

МЕЙОР ВЕБ ЗАКЛИКАЄ УРЯД БРЕКЕНА 
СПРАВИТИСЯ З КОМУНІСТАМИ

Комінтерном було лінського її Касіка. Він зробив 
“несподівані” відктр'иття про 
організаційну структуру пар­
тії, пояснюючи, що иапочатку 
було дві партії “А” і “3”, з кот-

Як секретар відділу в Ріджайпі, 
він брав участь в конвенціях в 
1923, 1924 і 1925 р.р. Він опо­
відав, що конвенції засилали 
привітання Комуністичному Ін-

цього засуду 
А. Е. Смит.

дженерал Мейджор 
’ справу в

сли б світом”, прокуратура су­
дові не дала. Величезна біль­
шість резолюцій, постанов кон­
венцій і т. ін. давним давно ві­
домі не тільки членств)' ком­
партії, але й читачам комуні­
стичної преси, бо всі вони дру­
кувалися і у “Воркерові” й в 
іншій комуністичній пресі. Але 
зараз обвинувачення стараєть­
ся представити, як щось страш­
ного, конспіративного. Кому­
ністичний Маніфест Маркса й

і

ТОРОНТО, Онт., 12 листо­
пада.— Всего дві годині часу 
забрало сьогодні вечером суд­
дям присяглим в Торонто, що­
би найти винними вісьмох про­
відників Комуністичної Партії 
Канади у всіх трох оскаржен­
нях. Комуністичних провідни­
ків суджено за те, що вони бу­
ли членами “незаконного” то­
вариства, його урядниками та 
учасниками “бунтівничої” змо­
ви, яка мала на меті повалити 
канадський уряд збройною си­
лою. Суддя Райт видасть свій 
засуд завтра.

Норман Сомервил, спеціаль­
ний прокурор, заявив, що він 
буде домагатися депортації 
засуджених, конфіскації їх ма­
єтку і конфіскації маєтку ко­
муністичної партії. Він сказав, 
що коли в Канаді були нор­
мальні часи, тобто не було еко-

і партії, що- її склали 
базу, з якої треба рис й Дж. М. Кларк. 

речитано уступ про

постарила свідком Енгельса — здається тільки в 
відомого стул-пиджена, який 
під іменем Еселвайна працював 
в партії через кілька років. На 
зізнанні цей тип впізнав всіх

Румунії та в Італії він заборо­
нений — представляють його, 
як щось такого, що хоче пова­
лити канадський уряд. Адже ж 
і написаний він не в Канаді та 
ще й 83 роки тому назад, отже 
ще на пару десяток літ пе­
ред конфедерацією Канади.

Та видно, що Комуністичний 
Маніфест Маркса й Енгельса, 
як головна база комуністичної 
науки, — доки існує капіталізм, 
визиск чоловіка чоловіком — 
оборонці капіталістичної си­
стеми кластимуть ного, як до­
кумент для обвинувачення тих, 
що боряться проти капіта­
лізму.

ТОРОНТО, Онт., 12 листопа­
да. — 3 відкриттям нинішньої 
сесії суду над провідниками 
комуністичної партії в Торон­
то, виступив з кінцевою про­
мовою до суддів присяглих 
оборонець обжаловапих, Гю 
Джон МекДоналд. Після ньо­
го буде промовляти спсціяль- 
ний прокуратор Норман Со­
мервил, а опісля суддя. Після 
цього справу обжаловапих від­
дасться в руки суддів присяг­
лих правдоподібно сьогодні 
увечорі.

В своїй промові оборонець 
сказав, що немає ніяких дока­
зів, які вказували б па те, що 
Комуністична Партія Канади є 
нелегальна. Через сім років, 
член канадської королівської 
поліції, сержант Ліопольд, був 
секретарем партійної Групи в 
Ріджайпі в пошукуванні за до­
казами. Ліопольд кожного дня 
за весь.той час здавав звіти 
перед кінною поліцією в Рї- 
джайні, однак в тих звітах не­
має найменших доказів, що 
Комуністична Партія Канади 
пробувала повалити канад­
ський уряд або змінити існу­
ючу економічну систему зброй­
ною силою, чи то насильством.

Так, як це говорили обжало- ває. Але прокураторія не 
пані, до революції остаточно найменших доказів, що Ком- 
нрийде. Історія вчить пас, що партія Канади пробувала будь-

коли повалити канадський 
уряд, а на його місце встанови­

ли іі насильства, прокуратура терпаціопадові, а після конвен­
ції 1925 р. ЦВК партії вислав

ЯК ЗІЗНАВАЛИ ОСКАРЖЕНІ ТОВАРИШІ
15 пятницю, питого дня роз­

прави проти комуністичних
У власній 

Проку- 
до- 
ма-

Число 46._________ ___________

сім^комуністичних провідників Якими доказами воювала прокуратура
В ТОРОНТО ЗАСУДЖЕНО ПО ПЯТЬ ЛІТ

А ОДНОГО НА ДВА РОКИ ТЮРМИ

містична партія провадить свою 
лінію в трейд-юніях і масових 
організаціях через роботу 
фракцій, маючи за мету дока­
зати цим широкі впливи кому­
ністичної партії.

На третій день розправи про-

І —

4 ТОРОНТО, Онт., 13 листопада, 2-га година пополудні. — 
Тнма Бака, Тома ІОена, Матвія Поповича, Сема Кара, Малколма 
Бруса, А. Т. Гила і Івана Бойчука визнано винними на всі три 
обвинувачення й нині засуджено по пять літ за перші два обви­
нувачення й по два роки за третє обвинувачення. Кара відси­
джується рівночасно (сидіти мають по пять літ). Тов. Касика 
засуджено за перші два обвинувачення по два роки, а за третє 
рік, і відсиджування кари відбувається рівночасно.

Депортацію мається виконати над тими, до яких її можна

(Продовження з 1-ої сторони.) 
і Робити незадоволення—злочин

Від коли роблений когось 
незадоволеним становить зло­
чин, цего годі дізнатися. Пан 
прокуратор заапелював до оби­
вательського серця суддів при­
сяглих, вказуючи на це, Ш° в 
звязку з тим, ЩО партія зачала 
організувати Лігу Робітничої 
Єдности та Лігу Фермерської 
Єдности, здобула членів і по­
ширила пресу, а Комуністичний 
Інтернаціонал сказав, що вона 
“зробила крок вперед” так це 
“вистачає для. прокуратури 
підприняти акцію без подаван­
ня причин”.

Підливали олій на вогонь.
Суддя Райт зіставляючи для 

суддів присяглих евіденцію 
сказав, що хоч партія дора­
джувала ужити сили лише на 

, то однак це є так 
само злочином, як би вона це 
вже зробила. А дальше,

СТОКАЛЮКА ВИБРАНО СЕКРЕТАРЕМ
КЕЛҐАРІ, Алта., 10 листопа­

да. — Поверх 50 відсотків член­
ства взяло участь у виборах се­
кретаря Майн Воркерс Юніоп 
оф Кенада. Офіціальний підра­
хунок голосів 2 листопада ви­
казав, що Івана Стокалюка, з 
Колмен, вибрано 1,418 голоса­
ми. Г. Ендерсон, із Шанесі, ді-

полудиі ІЗ листопада такий 
вирок: для сімох товаришів 
Бака, ІОена, Гила, Бруса, Кара, 
Поповича і Бойчука по пять 
років за приналежність до не­
законної партії, а по два роки 
за бунтівничу конспірацію — 
кару відсиджувати рівночасно 
тобто пять років — а т. Тома 
Касика на 3 роки і якщо мож­
ливо, всіх на депортацію по­
тім. Крім цього засуд є на 
сконфіскований всіх книжок і 
Газет власність Компартії Ка­
нади. Проти присуду внесено 
негайно апель до вищого суду.

Благодати не буде.

На пятий день суду адвокат 
оборони покликав свідка обо­
рони Тима Бака, щоб відповів 
на обвйнувачення комупістич-

десять років комуністична пар­
тія існувала отверто і ніколи 
не скривилася з своїми цілля- 
ми. Аж раптом почалися на 
партію наїзди поліції і збиран­
ня доказів, щоби доказати її 
нелегальність.

Комуністична Партія Канади 
належить до міжнароднього ті­
ла Комуністичного Інтерна­
ціоналу. Цього піхто не скри-

: дала

ВІННІПЕГ, Ман., ІЗ листопа­
да. — Вінніпегський фашист­
ський мейор Веб, довідавшись 
про гострий присуд над вісь­
мома провідниками компартії 
в Торонто, заявив, що він таки 
сьогодні натисне на манітоб- 
ський так званий "фармер- 
ський” уряд, щоб той негайно 
виповів війну манітобським 
комуністам і пішов слідами 
консервативного уряду в Оігге- 
ріо.

Фашист Веб висловив надію, 
що домініяльннй уряд прого­
лосить Комуністичну Партію 
Канади нелегальною і тоді 
можна буде повести нагінку на 
комуністів від моря до моря. 
“Крок онтсрійського уряду є 
шляхетним прикладом для ін­
ших провінцій”, сказав Веб.

“Місто Вінніпег є спеціально 
зацікавлене у всекраєвій акції 
проти комуністичної партії", 
плів далі Веб, “бо воно є до 

дістає членів до комуністичної великої міри головним осідком 
організації. Велика часть кло­
поту на заході з комуністами 
випливає з Вінніпегу і тому 
немає найменшого сумніву в

них Його Великости до бунту”. 
Багато багато дечого нагово­
рили прокуратор і суддя Райт 
обивателям на лаві присяглих 
на розум і Ці за дві години 
“тяжких” царад винесли свій 
осуд, що це все правда і що це 
все великий злочин.

На основі того осуду лави 
присяглих суддя Райт має ви­
дати присуд, який в хвилі, ко­
ли це пишеться, не є ще відо­
мий. Однак часописи, подаю­
чи цю вістку, замічають, що 
(певне для застрашення всіх 
смільчаків) прокуратура буде 
домагатися депортації підсуд­
них, якщо цс можливе і конфі­
скації всього партійного 
маєтку. Біда тільки в том)', 
що комуністи працюють не для 
маєтку, а для справи висвобо- 
дження працюючої кляси від 
капіталістичного визиску і ні­
хто з них маєтку не має, а Пар­
тія бідніша, як церковна мііш.
Тяжкі присуди для комуністів.

Суддя Райт, перед яким від­
бувалася розправа проти чле­
нів Політбюра Компартії Ка­
нади, проголосив в пятницю по

революції приходили і відхо­
дили. Але прокураторія не 
дістала підчас розправи ніяких ти свій власний уряд, або уряд 
доказів, які вказували б. що під контролем Радянського Со- 
комшіртія навчала щось тако- юзу.

партії. Суддя не позволив т. 
Гіілопі ннясшітн поняття про 
силу і насильство, аргументу­
ючи, що статут партії говорить 
про це ясно.

1 іа ранішній сесії суду три 
адвокати прокуратори студію­
вали партійний орган “Вор- 
кер” правдоподібно з тою ме­
тою, щоби найти в ньому до­
кази про зневагу суду в тих 
знітах, які подавав "Воркер” 
про перебіг судової розправи 
в першому тижні суду.

Чи ви вже внрівналн свою за- 
леглість за “Фармерське Жит­
тя”?

Молоді є частиною комуністич­
ної партії? Чи ви хочете ра­
дянського уряду в Канаді? Чи 
ви вчите своїх членів поважа­
ти символ радянського пану­
вання, чи канадського? Чи ви 
є за знищенням парляментар- 
ного уряду? Хто зарядив пі­
кетування підчас страйку май- 
нерів в Естевані?

Суддя дуже часто перебивав 
обороні. Він не позволив на 
промови або пояснення.

Дальше зізнавав в своїй обо­
роні т. Том Гнл. Він сказав, 
що комуністична партія пра­
цює в масових організаціях і 
через вплив своїх членів в них

Гвейн97 >°Л0СІ“' а Д>К- Джобс’ 
З вейн, дістав 298 голосів. Сто- 
няЛоАпПР"С.ТУП"ТЬ до внконан- 
»я обовязків 16 листопада.

Филнп Лак і Джан О’Соли- 
ван офіціально номіновані кан- 

2ХХ7?му,,,стич"ої гао н.г алдеРмена в Кел- 
Мл6тотк" ■«

член комуністичної партії му­
сить стати бойовиком револю­
ційного руху під прапором 
Ленінізму.

Звязки Комуністичної Партії обвинувачених за винятком Го- 
Канади з 
підтверджено — через пред- 
ложення судові резолюції пар­
тійної конвенції, що нею за­
тверджувалося листи Комінтер­
ну, як також через предложен- рих. остання була нелегальною, 
п'я звіту Т. Бака, секретаря “ 
КПК, Комінтернові.

Не маючи спромоги доказа­
ти, що Комуністична Партія Ка­
нади проповідує вживання сн-

прнміппти і все майно партії, книжки, як також майно Воркерс 
ІОннті Ліг конфіскується'.

Засуджені негайно повідомили, що 
вищого суду.

Перед засудом промовляли адвокат оборони й тим Бак. 
Скликайте масові мітінґи протесту проти 

й підтримуйте апель до вищого суду.

ВЛАДА ДОМАГАЄТЬСЯ ДЕПОРТАЦІЇ 
І КОНФІСКАЦІЇ МАЙНА ПІДСУДНИХ

помічної кризи, то комуністич­
ний рух був слабий, але коли 
настали тяжкі часи, тоді кому­
ністична партія взяла провід 
над страйками і демонстраці­
ями і тим себе зміцнила. Вона 
поставила клясу проти кляси 
і боротьба загострилася.

Апелюючи до суддів присяг­
лих, щоби вони знищили ці 
спроби комуністичної партії 
в їх зародку, то значить, щоби 
визнали обжалованих винними, 
Сомервил заграв на високу 
патріотичну струну. Він ска­
зав: “В імені Канади, я прошу 
вас взятися до акції. Ми на­
ходимося на порозі дня пере- 
миря. Я прошу вас виявити 
таку саму відданість, яку ви­
явили ті, яких ми споминаємо 
в день перемиря”. Сомервил 
мав на думці тих. канадських 
жовнірів, які згинули в остан­
ній світовій війні.

проти комуністів^а суді в Торонто
..... ! (і інші документи, в делегатів на пятий котреє 
гппопИТЬСЯ про пемнпу- Комінтерну.

•.-..і-...,.:--..-.. І Перед закінченням усіх 313- 
пппкєоатуря робила натиск'нань збоку обвинувачення, про- прокурс _ _ . ,---- ,п 5 ий день р03пра-

ної "партії її її провідників паї “йяснюеться перші революції в ви предложила ще начерк аг- 
_ “ ’ ... >> оЧХСТ'Т.Г’ст псі і*і іллптігм ГїПҐІГ'ПйМІ

волюції, як' на теоретичну й 
1ОЛ1Ц1Л - практичну Г
кватирі комуністичної брати лекції-

1 • — ■ 3 комуністичного Маніфесту
Маркса й Енгельса прокурату­
ра взяла на доказ таку цитату: 
“Пролетарі, ви нічого не маєте

теперішньому суді в Торонто.
Предложившн 93 документи, 

що їх поліція захопила в го­
ловній і . , ..
партії, Воркерс Юниті Ліґ, в 
редакції “Воркера” та приват­
них 
них,

а до здобуття цілий світ. Ро­
бітники всіх країн, єднайтеся!” 
'Дуже широко вияснювала 

прокуратура англійський пе­
реклад брошури Б. Васільєва, 

——де­
якій

т методи нелє- 
довгі гальної роботи. Цією брошу- 
герну, Іппіо прокуратура також хотіла 

Маніфесту!доказати, що партія пропагує 
Карла Маркса й Енгельса, що є насильство. • ‘

• що ця брошура служить,
інструктор, після

■Комуністичної Партії' робити, прокуратор покликав, 
--------------------------- свідІ<а детектива Ііорсея, 

Комінтерну, прокуратура пред-]який свідчив про першотравне- 
ложила начерк 
Компартії Канади, 
що члени мусять 
програму Комінтерну й що ди-, 
сціпліна, яка існує в КПК з’о- лі 
бовязує членство виконувати включаючи “інтернешинал Прес 
рішення вищих тіл, які в свою Кореспонденс”, “Комуніста”, 
чергу є відповідальні перед лі-'орган першої Робітничої Пар- чайних документів, що “потря- 
нієїо Комінтерну.------------------ І тії, “Воркера”, нинішній орган

Щоб все це доказати, проку-! партії і ін. — все це на під- 
ратура витратила багато енер- твердження своїх аргументів, 
гії, предкладаючи тези кон-] Дуже багато енергії' витра- 
ґресу Комінтерну, що їх забра-^тпла прокуратура, щоб доказа­
ла поліція в місцевім примі- ти, щоб встановити, що кому- 
щенні партії, про які говорить­
ся в офіціяльних документах 
комуністичної партії, журнал 
конгресу Комінтерну з 1922 ро­
ку, малий памфлет п. н. “Рево­
люційне Привітання”, що його 
недавно видала КПК для новихОЕОРОНА ЗАЯВЛЯЄ, ЩО СУД НЕ МАЄ

ДОКАЗІВ ПРОТИ ОБЖАЛОВАНИХ •'* 11 членів, вказуючи, іЦо кожний| куратура

го, що мало б привести до ре­
волюції в короткому майбут­
ньому.
> Перші дві точки акту обви­
нувачення, що відносяться до 
приналежності! обвинувачених 
до “незаконного” товариства і 
що вони ділали, як члени то­
го товариства, є щось нечува- 
пого в історії бритійського су­
ду. Обвинуваченим не закида­
ється, що вони брали участь в 
якімсь повстанні, по оскаржу­
ється їх прямо за приналеж­
ність до товариства, яке було 
нелегальне.

Це не є злочином проповіду­
вати революцію в певнім зми- 
слі, не є злочином говорити 
про повалення одного уряду 
і замінений його другим. Не 
є також злочином вчити кому-

потребі провінціональної акції 
в інтересі Вінніпегу”.

Уряд Брекена віддає справу 
.в руки міської поліції.

і ряд Брекена, устами аторні- 
дженерала В. Дж. Мейджорщ 
одобрив пропозицію Веба вліь 
штуватн нагінку на комуністів 
в Манітобі. Мейджор сказав, 
що хоч манітобський уряд по­
кищо не носиться з думкою пе­
реслідувати комуністів, то ко­
ли проти манітобськнх комуні­
стів найдуться такі самі або 
подібні докази, які були нред- 
ложені на розправі проти ко­
муністів в Торонто, манітоб- 
ськпй уряд підприниме подібні 
кроки, як це зробив консерва­
тивний уряд В провінції Онтс- 
ріо.

Аторні - ........ - *• ••
вінчає ([кіктично цілу 
руки Веба і вінніпегських 
лінійних властей. Він каже, 
то відповідальність за знай- 
денпя доказів проти комуністів 
в Манітобі і за їх арештування 
лежить в руках поліції і муні­
ципальних властей.

сяглих до обжаловапих.
Тов. Юси в своїх зізнаннях 

говорить, що демонстрації ор­
ганізуються длятого, щоби 
осягнути домагання робітників. 
Комуністична партія не потре­
бує викликати невдоволення 
між масами, бо капіталісти 
сами це роблять.

Суддя не позволив т. Юенові 
критикувати лейборитські юнії. 
Прокуратор Сомервил в своїх 
допитах настоює на тому, що 
Москва диктує активності! 
Компартії Канади, Воркерс 
Юниті Ліг і Фармсрс Юішті 
Літ І що компартія фінансує ці 
організації. Він говорить, що 
партія диктує масовим мовним 
організаціям. Прокураторія по­
казується дуже часто агресив­
ною і обуреною в своїх ннтан- 
шіх чи Червоний Профіптсрн є 
контрольований Всесоюзною 
Комуністичною 1 Іартією. Чи 
‘’Кііііі керував російською ре- 
ЧО.НОЦІСЮ? Чи масові органі- 
•’аціі мусять виконувати цро- 
>'Раму Комінгерцу? чИ 1<ом. 
партія вис гупала проти епіван- 
п« канадського гнмиу “О Ке- 
1Іа-иі"? Чому в часі демонстра- 
Нін організовано оборонні віт- 
шли? Чи Ліга Комуністичної

ПОРТ АРТУР, Онт., 1(1 лн-,1 за те, що “спричинили цепи- 
стопадн. — Суд у Форт Вил'ям году для мирних горожан" в 
засуди» сьогодні рано т.т. Ка- день демонстрації, нкі ііерехо- 
лннюка 1 Хамчука на пять мі- дплн вулицями. Робиться кро- 
сяціп ня.інніїі к о ж н о г о за кн апелювати справу. Тон. 
участь в демоні іранії 2 листо-^Іенела випущено сьогодні з 
пала. Крім нього кожний з них вязіїнці, де він пересидів (і мі- ііііерпю і 
має заплатити $5» кари. їх(сяц|в за участь в першотравне-обчислений 
обвинувачено “за волокнтство" вій демонстрації. Баркер.

Від тепер повинна б вже бу­
ти благодать в Канаді: всі ро­
бітники повинні б мати роботу, 
а фармері високі ціни за свої 
продукти — адже комуністичні 
провідники, які не давали па­
нам спати — вже засуджені. 
Ненависть посідаючих кляс Ка- 

що нади до комуністів є далеко 
більша, як в Польщі або Руму­
нії, бо там наперед проголо­
сили комуністичну партію не­
легальною, а щойно потім за­
суджують, як зловлять кого, 
що поширює комуністичну лі­
тературу, а тут вперед судять, 
потім проголошують.

В цім засуді голодова полі­
тика Бенета знайшла собі жер- 
твенних козлів в ненависних 
йому комуністах.

а.б,”..С°ЦІЯЛІЗМу- ЧерЄ3' 'фовідниХ/зізнавав 

обороні т. Том Юен. 
ратура предложила багато 
кумептів, як комуністичний 
піфсст К. Маркса і тези Комін- 
терну, пробуючи доказати, що 
Комуністична Партія Канади 
бере ирикази з Москви і про­
пагує насильне повалення уря­
ду та є відповідальна за заво­
рушення.

Тов. Бак наводить історію 
Робітничої Партії Канади і 
зі адує про тези Другого Кон­
гресу Комінтерну, ЯКІ були на­
друковані торговельним депар­
таментом американського уря- 

Він говорить про розкол 
робітничого руху після остан­
ньої світової иійіш і про ба­
жання робітників ДО бойової 
акції. Він пояснює революцій- 
ний марксизм і к.іясону бо­
ротьбу, але суддя перебиває 
йому кілька разів.

В понеділок, шесгого дна 
розправи, оборонець МекДо- 
чала заявляє в суді, що Кеед. 
иайіі, ііронокагорч-відок, дц1( 

і місцевій газеті, який є 
-........ 1 1,11 іе, щобн викли­

кати упередженні! суддів Іірн-

Можна сподіватися тепер 
кожної хвилі, що загрожена в 
своїх позиціях посідаюча кля- 
са Канади буде заводити далі 
чорну реакцію і мститися на 
всякому, хто має відвагу впо- 
минатися за свою або своєї 
кляси кривду. Длятого клясо- 
во свідомі організовані члени 
працюючої кляси повинні бути 
приготовані на всьо. Клясова 
боротьба вимагає великих 
жертв зі сторони працюючого 
народу. Але справу освобо- 
дження від визиску й здирства 
треба вести так. щоб на місце 
одного товариша, якого не 
стане, поставити десять нових.

помешканнях обвинуваче-
зробитї°зУРЦЬЩОЯ “сЗцію” ДО страти, ><Р^ сао« '«йданів, 

, відкрить через ці документи,
гцр Комуністична Партія Кана­
ди є секцією Комуністичного
Інтернаціоналу, який має свою 
головну кватиру в Москві та г---- - . .........
що Комінтерн дає провід своїй робітника організацшного 
канадській секції — Комуні- партаменту Комінтерну, в 
стичній Партії Канади. З цьою обговорюється г 
метою прокуратор читав >

' уступи з програми Комінтерну, | рою прокуратура
1 3 Комуністичного 7 |„.
■ Карла Маркса й Енгельса, що є насильство. ■ А щоб доказати,
1 базою програми Комінтерну. що ця брошура служить, як 

Стараючись показати, що фютоуктор, після якого мається 
ЧЛеНСТВО Пяпт’ї

1 Канади з’обовязане програмоюяк

конституції ві заворушення в Торонто, де 
вказуючи,1 прийшло до бійки між полі- 
визнавати цією й робітниками.

" ------ ; Прокуратура предложила ці-
гори інших документів,

бюлетеня
ЯКИХ І~~-г . - .
чий упадок капіталізму. І олов- 
но прокуратура робили
на програму Комінтерну, в якій кураторія на

Ж вказується на ці Ре- рарнії програми комуністичної 
.../ тій тегтпотииилг іг пяптії. ШО/їі СКЛаЛИ ДеСЛІ МО

З неї не- 
“невтралі- 

зацію середнього селянства в 
періоді економічної й револю­
ційної кризи”. Як додоток до 
цього предложено ще листа, 
неначе б то отриманого з Ссль- 
інтерну, що в нему говориться 
про кличі, під якими треба ор­
ганізувати незаможніх фарме- 
рів.

Нарешті прокураторія прий­
шла з останні^ документом ___
“Азбука Комунізму” Бухаріна, майбутнє" 
з якої прочитано уступ “Дик­
татура Пролетаріату”. Цим____ ______
прокуратура закінчила свої об- підсудні “підбурювали підда- 
винувачення в годині 11.35 на 
пятий день розправи.

Передтим, як кликати свідків 
оборони, лаву присяглих звіль­
нено було на кілька хвилин, в 
часі яких адвокат обвинуваче­
них, Г. Мекдоналд, просив зро­
бити перерву, щоб дати спро­
могу обороні підготовити свої 
докази. Суддя просьбу адво­
ката відкинув.

Такий вкоротці огляд роз­
прави. З него читачі бачутз, 
що фактично ніяких надзви-
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РЕЛІФ БЕЗ ПІДПИСУ НОТА НЕ ВАЖНИЙ

стільки грошей? Я особисто ду
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ЯК і щодо

йде до ліпшого,

з

в

відділ ТУРФ-

ііііі Канаді.

чі так щодо себе, 
“Укр. Голосу”.

Вічовик Дмитруннї).

нам не 
тільки

на

них г
• папа 

безробіть

за 
за

ТІЛЬКИ СПРАВЖНІ БОРЦІ НЕ ЦОФАЮТЬСЯ. 
А ТРУСИ Й БОЯГУЗИ СВОЄЇ ТІНІ БОЯТЬСЯ 

вала б нам провід в тих випад­
ках та вказувала правильний 
шлях, як домагатися дійсної 
допомоги, а ііс жебраішші.

В нас повинно бути в кожно­
го “Фармерське. Життя” в ха­
ті, іцоб освідомити себе більше 
політично і не бути мячем в ру­
ках папських аґептів та каріє- 
ровичів. Один з релітіііників.

“УГ” почув, з якими мудроща­
ми Свистун впїзДЖае на фар- 
мах, так сказав йому, що про 
його думає. Промова Свисту­
на мала дуже багато помогти 
“УГ” і з того дійшло до такої 
великої приязні, що Свистун

Кридор, Саск.
Як мопс спитав бп хто, чого 

треба для поширення нашого 
“Фармерського Життя” па фор­
мах, то я без вагання скатку, що 
треба, щоби “Український Го­
лос” писав далі, що більшови­
ки засипають своєю пшеницею 
цілії світ, як він це писав перед] роботу і подався в адвокати.

му. А 
джева

Так. далеко заїхав па “самостій­
ній” кобилі.

Говорив він дуже багато па 
цім зібранню, але вийду цього, 
що його “самостійна” затягла­
ся дуже, головно, як фармері 
припекли питаннями за “рутеп- 
ські шерп” — так про це не бу­
ду писати. Скйжу тільки, хай 
його свята вішпгіеґська пбкро- 
вопька благословить за добру

ФАРМЕРІ НЕ ПОВИННІ БУТИ БОЯГУЗАМИ
Ледвнн, Ман.

Капіталістична криза поро­
била майже всіх бідняками і як- 
ще е деякий фармер, що думає, 
що ній не бідняк, так він ще

що не 
далеко

присіли хнотса і ані сд::;: ;■ 
пізнався. І таким людям до вла-

ПАНСЬКІ АГЕНТИ ПОМАГАЮТЬ ШИРИТИ “ФЖ” 
МІЖ БІДНЯЦЬКИМИ ФАРМЕРАМИ

Сторона 6

НЕ всі однаково працюють для своєї 
преси ТА ДЛЯ СТУДІНСТИТУТУ ТУРФДІМ

Елстов, Саск.
Ех, чудесні часи для нас не­

заможників настали. Згладив 
добрий папський бог засіви з 
лиця землі, не глядів, хто якої 
віри, але найтвердішім католи­
кам та найбільше згладив, а 
найбільшим безбожникам біль­
шовикам та чомусь найменшо, рігало далеко наперед, щоб 
але чорт з ним — мп не жури­
лися, бо прецінь пан Бепет і 
пай Єндереоп це ж паші папи 
премієрп, мп їх вибрали, вони 
нам не дадуть вмерти з голоду. 
Дадуть нам реліф... Адже ж 
по часописах писали, що піхто 
не потребує в Канаді бути го­
лодним, говорив пан Еіідерсоїі 
і заповняв, що пап Бепет дасть 
реліф.

Пішла чутка, що будуть пи­
сати на реліф. Фармері бі­
жать немов би їх батогами під­
ганяв. Треба ж всячини. А 
лани добрі... обіцяли дати всьо­
го... Піхто не сміє бути голод-

“РЕЛІФ” - НЕ ПОЛІТИКА, АЛЕ ПОЛІТИЧНЕ 
ХАБАРНИЦТВО ЗА ГОЛОСАМЙ

здивувався і питаю, па що він 
це всьо записує, він сказав, що 
па це все, що мені даду'гь, я 
маіо підписати йот і за два ро­
ки я маіо заплатити цей “ре­
ліф” з восьмим процентом.

Тоді пригадав я собі, як па­
шо “Фермерське Життя” Осте-

кГшкома місяцями, а пап адво­
кат Свистун, щоби ще раз пе­
реїхав поміж фармерів і наго­
ворив, як говорив наприклад в 
неділіо 19 липня в Кридор, що 
Росія ніколи вже По буде мати 
хліба, бо більшовики позаводи­
ли великі фарміі, па яких роб­
лять Наймити і через це в них 
мало є лпшпьбго збрпа.

Ці два твердження якраз так 
“штпмують” до себе, як пяетук■ прислугу, що нам отііорпв ві- 
до носа, або два а два є сім. Ли­
хі язики навіть говорять в пас, 
що коли головний редактор

дер і це пан ґубермап дає бід­
ним фармерам заробити собі.

Був назначений міністром 
Стюартом реліф інспектор, був 
ніші консервативний аґепт, а 
тепер асе.кураційппй аґепт і 
рліф інспектор. Однак згори 
голосїілбся, що реліф не має 
нічого спілішого з політикою! 
Иазпачптп консервативного а- 
ґеита реліф іспектор'ом це не 
Політика — правильно, це полі­
тичне хабарництво.

Прийшов опісля від міністра 
Стюарта лист, що за кілька 
днів .приходить контрактор з 
машиною будувати гапвей. Мп 
аж ахнули! Видко діло, що й 
контракторп потребують релі- 
фу. А це певне не політика! 
15-го вересня контрактор за­
чав роботу. Скільки він брав 
на годину, ніхто цього пе знає. 
Але відомо, що рахував він за 
машину і т. д.

Гойорять, що від еїіджіїіа 
брав $6.50 на годину, від лоде- 
ра $1 па годину, від 10 возів, 
що скидали землю, по $5 ден­
но, від “фрізеперів” по $1 ден­
но, від 4 пар коней 8 доларів 
денно, разом брав $89 денно. 
Так він виробив 15 днів. Це є

і мав дальше 
15% своїх робітників і ці бра­
ли від 40 ц. в гору, бо це Не

Мабуть незаможні і задоііже- 
ні фармері поішнціх околиць є 
наііщаелшііші під сонцем, бо 
поїш вже дістали цю допомогу 
і певно, ЩО ШНІІІМІПІІІОТЬ її дон 
гі роки, Найбільше еішмнта 
юті, її фермерські коні. Цього 
року фармерські коні не дужо 
були шюнажені, бо не було що 
кін нін .ьниннрьою. Пе працю 
1111 III ТІІНіКО при молоченню, бо 
не було що мило ці ні. А ле но

В ІТлеііи Лейк скріплено 
ЛФЄ. 1.......’.
членів і робляться заходи по­
мочи пресі. Вірїо, що товари­
ші в Плейп Лейк пе лишаться 
позад! від других товаришів в 
листопадовій кампанії і несен­
ню помочи Студ. Інститутові.

В Репфорлей роспочато ли­
стопадову кампаній» і кампанію 
несення помочі Студ. Істптуто- 
ві в Едмонтоні ПОВЩІМ ходом. 
Старші і молодші товариші 
уганяють з дієтами в салі, па 
мітіпґу, в містечках по сторах, 
ресторанах, по слевейторах, 
всюди стараються дістати по­
міч для преси і несення помочи 
для Студ. Іетптуту. Збирають 
пшеницю й всьо інше, що мо­
же помогти сплатити довг на 
Студ. Інституті. Товариші у 
Репфорлей стараються бути 
першими па фермах в збиран­
ню фондів для вище згаданих 
щлей.

ІЦо ііа цс скажуть товариші

Я віріо, їцо воші пе схочуть ли­
шитися в хвості.

........................ —г—, , Пізніше побачимо, хто буде | дорога 3% милі па північ з Кал- 
деякі щпро віднеслися до напереді, а хто лишиться ззаду.— • щ0

воші перші, а про недбайливих 
ціла Канада знатиме, що воли 
останні.

Ренфорлі, Алта.
Свою організаційну поїздку 

я зачав з Мопдейр,
В Мопдейр ще пе зробили ні­

яких старань, щоби провести 
успішно листопадову кампанію 
для преси і ніяких старань пе 
зроблено, щоби помогти спла­
тити довг на Студентськім Ін­
ституті в Едмонтоні.

Товариші обіцяли розгорну­
ти кампанію для вище згада­
них цілей і зробити її успіш­
ною. Побачимо пізніше.

В Геііт зорганізовано ЛФЄ. 
Вписалось поверх ЗО членів. 
Товариші розібрали лістп для 
збирання фондів на Студ. Ін­
ститут в Едмонтоні й обіцяли 
попрацювати в користь своєї 
преси.

У Веґревпл товариші зорга­
нізували пресовий комітет, але 
роботи ще пе дуже залітно. 
Треба, щоби всі члени взялися 
до праці, бо інакше Веґревпл 
лишиться Далеко нозаді віддру 
гих місцевостей.

В Києві — Плейп Лейк това­
риші занедбали Пресову кампа­
нію, обіцяли взятися до праці, 
за те д..... ...г.................  „
сплати довгу па Студ. Інститут Передні дістануть славу, 
в Едмонтоні. Зложили поверх ’
20 доларів на сплату довгу і ро­
зібрали лістп, щоб далі збира­
ти жертви. 

кіпер, тощо.
Робить контрактор, а фарме­

рі чекають па роботу, бо ж їм 
обіцяно, що зароблять. Тим­
часові тільки кількох фармерів, 
що мали добрі сильні коні, ді­
стали роботу, а інші чекають, 
що то буде далі. Почалося на­
рікання і скарги. Скликав ре­
ліф інспектор мітіпґ до Калдер 
і по довгих дискусіях і сварці 
фармері вирішили, щоб кои- 
чрактор. забрався до чорта з 
машиною, а фармері робити­
муть самі дорогу при помочі 
муніципальної машинерії.

Прийшов тоді другий лист 
від міністра Стюарта, в якім 
сказано було, хто ? г„„. 
па реліфній роботі, такі, що пе

пшениці. Платня є по ЗО ц. па 
годину для чоловіка а по 20 ц. 
на годину для коней. З того ма­
ється обтягнути за їду для чо­
ловіка 85 ц. а зп поживу для 
коней 75 ц., разом $1.60, а 
$3.10 мало лишитися на допо­
могу! Піщині наш шш "ґубер- 
ман” — нема що й казати. Го­
ловно, коли подумати, скільки 
брав пай контрактор.

Зачало робити окато 60 пар 
коней денно а часами й більше, 
бо біда і на псіїчішу треба. Че­
рез це зача.тнеа сварки і дорі- 
кішші га нрііекаржуваннн, бо 
псі хотіли робіни, а деякі мали 
більше, їй; 300 буш.тіп намаїо- 
ченої ишешщі. Але пан ріф і 
шш ре.ііір інспектор знають до­
бре, кому дат но.іаатенпн ро 
бнтн. А і.ке ж це не і; пінка 
ноіііика. Вони аиаюіь кому 

І іреба дати заробиш. Одні ни

кинув народну визвольницьку] маю, що вій мусів на секції ро- ________ ___  >
бити. А може вій мав фарму декотрі фармері бояться підпп- 
й доробився?.

Дивно, що минулими роками 
було багато грошей, а зараз не­
ма. Адже їх ніхто не з’їв. Во­
ші є, але в руках всяких рабів- 
шіків, що • зброкувалп народ 
праці й по пускають грошей в 
обіг. “Д| Ейджее оф Плепті”, 
каже, що зараз нема грошей 
в обігу на стільки, щоби купи­
ти одну пяту частину товару, 
що є випродукований, або що 
країна годна випродукувати. 
Біда в тім, що в пас нема засо­
бів виміни. То вже такий за­
кон капіталізму, їцо коли бага­
ті багатіють, то бідні бідніють. 
Зараз гроші реґулюють продук 
цію, а то поцпппо бутп навпаки.

Кидають товари в море.

В “Манчестер Ґардієп” ка­
жеться, що Америка так всьо­
го має багато папрдуковано, що 
Не може собі ради дати. Бага­
то дечого кажуть паші вивози­
ти в море.

Бачите товариші фармері, — 
паші ] 
піїй народ? Домпують поживу 
й інші речі в море, щоб тільки 
не дати нам дешевше.

так він 
[ ним буде, бо видко діло, 
йде до ліпшого, а до 

І гіршого.
і Будучи псі в довга.х 
Ізісталоси нічо іншого, 
|коли нам треба матеріалу

, свішарішки 
До цього містер;411 1111 ИКУ іншу фармсрську бу- 
..... V..   . ....... г ур

Зшгжка і; до $9,000 і поверх і чати. Гак деякі
' Але знайшлися

моги, він і так нічого ііо має. 
Так давали тим, що мають.

Дають допомогу багатим.
А на дгіказ, хто в пас дістав | Фармерської Єдііостіі, яка да- 

допом.оі'у, наведу, їцо дістав 
ОДНІЇ “дуже бідний”, ЩО ііому 
вже автомобіль трохи постарів- 
ся і треба б відмінити, але не­
ма чим доплатити, бо намоло­
тив тільки 960 бушлів пшени­
ці, а молотаркою пе заробив ба­
гато, бо пе було що -молотити 
багато цього року. Другий 
“бідний” вислав до Вінніпегу

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА. 18 ЛИСТОПАДА 1931.
 

тільки пів ваґоііа худоби, бо че­
рез бідноту Не мав на другу по­
ловину, але тато мусів йому до­
кладати. Третпіі дістав допо­
могу такий, їцо фармері пе ма­
ли б що робити з телятами, як 
він від них пе купив бп. На та­
ких годилися і ріф і реліф ін­
спектор, що їм треба допомоги!

Фармері кричать і наріка­
ють, але організації нема в них 
і самі не знають, па кого і па 
що вони парікють та чого їм до­
магатися. Робота вже скінчи­
лася, илстропіей Ще ііема і пе 
знати, коли вони будуть випла­
чені.

Геть із жебраниною!

Про цю допомогу мб'жпа б 
пйсіїтп стоси, але товариші 
фармері, тут іїп Фінні. В нас 
повинно бутп обєдіїаппя, свідо­
мість наших власіпіх клясовпх 
інтересів; повніша бутїі сильна 
фермерська організація, відділ 
чи то пак Комітет Акіцї Ліґп

пе має' грошей і компанії "бро- 
кують”. Я хочу сказати, що 
компанії ще чорт ііе взяв. Ко- 
би так і фармері були “зброко- 
вапі”, як бони. А то, чи країна 
має гроші, не знаю. Вона ні­
коли но ма/іа. За це банкирі 
мали й мають.

В кого нема грошей.

Зараз посол Спонсор каже, 
що “канадський уряд” позичив 
$30,609,720 Греції й Румунії 
на 4 і 5 процент. Також питає 
Бепета, на що він спричинив 
будову 87 нових фабрик мину­
лого року, коли товару нема до 
подіти, пе то продати. Отже, 
є гроші, чи нема?

Стаття в "Сатордей Найт оф 
Лос Аиджслес” говорить, що в 
Америці є $3,700;000,000 золо­
та в банках на руках а трбійки 
менша сума є в Франції. До­
писувач того часопису сам ба­
чив, що одного тижня прийшло 
$16,000,000 До банків Пю Йор- 
ку. Проте фармері в Америці 
пе жшоть краще, як ми в Ка­
наді. Гроші є, але треба зна­
ти, в кого воші є.

Хабарники з Боарііоа.

Ось подивіться, такий рабів- 
ппк Свізей виплатив таку суму 
грошей: Фрепк Джонс дістав 
$1,000,000; екепремієр Меконзі 
Кіпґ $50,000; Джан Еіірд мо­
лодший $125,000; різні адвока­
ти $400,000; Стерлінг Корпо- 
рейшеп $1,000,000; ліберальна 
партія Квебеку $700,000; кон­
сервативна партія Квебеку 
$.30,000; консервативна партія 
Мапітоби $2,000. Бепотові да­
вав $200,000, але цей, як ка­
же “Контри Гаіід” мав відмо­
витися.

сатп, немов їх імя є ліпше 
тих товаришів, що сидять 
них в папській вязннці.

Дуже багато фармерів мають 
індивідуальну ідеольогію, тобто 
осібшіпькпй спосіб думання. 
Думають, що воші є незалежні 
від кого іпйіого. Деякі фарме­
рі носяться з тими словами: “Я 
[собі я”. Байдуже їм, що там 
убивають па страйках, що ки­
дають в тюрми за слова прав­
ди, що когось викидають з фор­
ми. — “ Що це мене обходить, 
я собі я — а ти собі ти. Я ще 
дороблюся” говорять деякі без­
думно. Вже минувся час, що 
фармері “лізли вгору”, тепер 
треба лізти вдолину, але так, 
щоби голови не скрутити.

Товариш фармері, нам треба 
реаі^’патп па всі панські акції! 
Нам треба дати контр-наетуп 
па їх наступ! Нам треба під­
носити голос протесту проти 
атаків на компартію й провід- 

. . . них товаришів! Нам треба ста­ніте товариші фармері, як ватп ч.іспамц .. і‘тп 
руйнують і кривдять оїд- Фармереької Єдп-^ІІ( а підв;_ 

га всюди побіджає.

Фар.икор Скрут нм\

Мирнам, Алта.
В пас па зборах відпало кіль­

кох членів, які вже через дов­
ший час пе платили місячних 
вкладок. Деякі з них дають 
сЬої неправильні оправдання, ........
а деякі зовсім безпричинні. Але |Мпрпам, 
нам зовсім ясно, що ці члени 
бояться належати до такої ор­
ганізації, що її папи пе люб­
лять. Томі' воші, хоч ніколи 
нб були дійсними членами 
ТУРФДім, тепер і від цього 
відреклися зі страху.

Фармері, які працюють день 
в день, не мають спромоги чи­
тати, а деякі часами прямо пе 
хотять читати, або як читають, 
то таке, що пе миє класового 

може робити Х1111|ІКТ('РУ. Тому мп собі пе 
7.Г.Л, пе :,асп°Г!пі ще д,уха класової бо- 

мають більше як 300 бушлів 110ТІ,1'ІІ1- Фармері па страйки 
‘ ходили, па демонстрації та­

не мали де зп-
То-
на-

моолчепню їм гірийшлося від­
робляти реліф, то паті мають 
його ще виплатити.

Пішли коні відробляти ре­
ліф, але що самі коїіі не мо- 

—т з ии- 
■------ ------ . ми й люди. Оба ж па це ство-
Вппсалося кілька нових Нюні, пі? А хто ж буде роби­

ти,, папи? Вони створені, щоб 
давали реліф, а не робили на 
жііттЯ.

Коли в жнива фарЯері зача­
ли бідькатпся, що не буде чим 
себе і живого скота прожпвпти 
через зиму, тоді паш ріф обі­
цяв нам, що к]5і.М мупіцйпаль- 
нойого “ГренТу” ' 
мога від уряду пана Епдерсо- 
на. Підчас молотьби приїхав 
якийсь папок до нашого муні­
ципального іптіібу і скричав, 
що муніципальна рада пе дбає,...--------........... ......
про бідних фармерів, яким треч рили, що пащо бідгіому допо- 
ба ПОМОЧІ. ІмХпгг і,,-,, ; ,РПІ. „;„ЛГО По має.

Пан ріф Не з тих, що дадуть 
себе закричати та й відкрпчав 
йому: “А чорт вас. там знає, що 
ви де робите, а .мені тут фар­
мері вуха хотять пообгризати, 
так допоминаються помочі. Го­
воріть же, що де як зробптп”. 
На це панок відповів, щоб рад- 

.... - . пі списали в своїх вардах, хто
зі Стара, ІІакан та 1 опкрбфт? | потребує помочі-, хто є найбід- 

піший, бо зараз по молоченні 
зачинається будувати “гайвей”

Робітник.
ТАКОЖ З МИЛОСЕРДЯ НАД 

БЕЗРОБІТНИМИ.
Справою безробітних займа­

ються всі уряди капіталістич- 
країн, зайнявся нею також 

римський. 1 на “інтен- 
..ішх відправив од-

>о- 
— вмирати.

не :----
ко;к пі. Вони 
гартуватися н боротьбі, 
му до певної міри, фармері 
сіпіні, байдужі і скоро лякають 
ся тої о, чого но треба лякатися.

Ось тепер, коли к.’їнеова бо­
ротьба щойно зачинається, де­
котрі фермері вже хніеть під 
себе, нк трус і ТИХО. Воші 10 
горить, що хоч бідують, а іе до­
бро жшоть.

В Мирнам н 
ДІМ, але нема нідді-'У •'І1111 
Фармерськщ Вдпоетіь Деякі 
;члени ТУРФДім говорить, що 
ЇМ «же доеніь тої О. що вони 

і наложать до ТУРФДім. Це є 
і іу.со нодоцінююче й помилко- 
і но гопорепнн. Чи можна ека 
зінії. Що нам но греби їсти мп 
еа. бо ми їмо хліб і нам н.ке іо- 
єни. цього? Ці, п знаю, що 
КОЖНИЙ скаже, їцо гребе їетп

Калдер, Саск.
Треба іііиіік птн про панську 

б,нїіоднії., яка спишу.та на 
фіірмеріи нс.іаможішкіїї її око- 
.піцах Калдер, Прокстон і Сюр 
ііоііеіі.

Не дуже тик дінііііі, як пан 
сі.кп преса ииеіі.та, еі.і п.і.іі то 
папський уряд Венети ухна.тнв 
на ро.ііф д ні Ііеніможніїх і 
аруїппннішіх фіірмсрін н захід 
і.:н її».... ’

погої такси, яку шиї Бепет 
.ніжив на пас. 
іиеЗ%.
хіцову таксу. До цього містер і'111 1111 1 .• 
Ненег що ’.іробіш їм ашіжку.!-}011>’> 1,ти •).......... •• •
$130,000 чиє того щиїхіщу. Так 
що хто має $500,000, то він 
платнії. $11,827 меіиио цього 
року, нк минулого року. Це 
показує, що паші, які мають 
чим плаїпги, г----  , .
ку менше, ні; платили, п фар- 

' за таксу роб- 
лить, мусять платити цього ро­
ку більиіе. Чи треба боротися 
проти цього, чи ліспі в кут і 
си йти тихо?

Деякі фермері вірять, що як 
а инх нема грошей, гак і п па­
нів нема. Кажуть, що країна

бори минулися, а другі муніци­
пальні надходять, тпк треба ж 
забезпечити собі голоси. Але 
це пе є політика, до 'гам'1 
еііскечевшіський ’ консорвптпв- 
ний реліф!

Поділилися таким робом фар 
мері па Групи і Групки» ворогу­
ють між собою, вбив бп один 
другого, а папп’і підпанки смі- 
ІО'І’ЬСЯ, аж руки з радості! зати­
рають, що ' “реліфиіі нагода” 
віддає їм так фармерів в. руки.

Ці, що пе мають діііспо Що 
їсти, бо не йаіоть і кошчі заро- 

... ------- біїти ними, або мають слабі по­
буде ще допо- пі, можуть і далі чекати па ре­

ліф, а багатші і засібніші п;с 
дістали по кілька дві» роботи. 
Якраз так. само, як українські 
жоптоблакитппкп підчас ' пове­
ні в 1928 році в Галйчппі гово-

ті.тьки більшовики за москов-| 
ські рублі говорять, що. ця до­
помога буде нам боком лізти. 
Але вони завжди тільки зле ба­
чать в наших панів. Ні, наші 
пани не такі, як другі паші, на­
приклад польські.

Позбігалися і посписувалися 
і чекають та й чекають та іі ще 
нема! Агі, чи справді ті біль­
шовики мали ращю, що писали 
і говорили, що допомоги дій­
сної ніякої не буде, а є тільки 
обіцянки і туманеїшя, щоб за­
дурити і затуманити?

Піду і я записатися — поду­
мав — і мене бог навістив так 
погано, що з 325 акрів пшени­
ці я намототпв 317 бушлів. 
Прийшов до того пана, що спи­
сує на реліф. Піп запитав чо­
го хочу. Відказав я, що хочу 
допомоги, бо погано коло мене. 
Зачав він вшіитуїнтіея, скіль­
ки в мене худоби, коней, сви­
ней, курей, машинерії і яку це 
все має нартіеть. Я сказав, її 
він піц, тільки всьо шипе. Я

фармері стереглися такого ре- 
ліфу, бо такий реліф стає до по­
мочі шерифам вигонити скор­
ше фармерів з фармів. Агі, ду­
маю я собі, і звідки .ЦІ бІЛЬІПО; 

| вики так всьо наперед знають? 
і Я тоді пе вірив, а тепер пере- 
копався, що воно їак; що папи 
Нікому і нічого та ніколи Не да­
дуть надармо, а ця допомога, 
яку вони дадуть, має нас ще до­
рого коштувати. Вони не із 
свого дають, а з нашого й при 
цім загіравіоть собі руки добре.

Тепер я кличу всіх-фарме-1 около $1,335. Він 
рів, що одинокої допомоги, якої
нам треба, це ВПЕРЕД ДОБРЕ ....................... *» 1

ний в просперистїй Канаді! То ОСВ1ДОМИТНСЯ. А коли бу- були звїічаііііі робітййкп, але. 
...  —- -- -- --------’демо оевідомлепі, мп собі самі формаїї, ійджеііір, ковалі., тайм 

дамо допомогу і будемо вміли 
знайти її без великого труду тй 
клопотів. Вона тоді ані 1% Не 
буде Пас коштувати, не те вось­
мий.

Одинокою дорогою до цього 
є читання нашої дійсно фармер-1 
ської ґазетіі_ “Фармерського-; 
Життя”. Цього нам треба на­
самперед, закп подумаємо про 
який інший реліф. Нам насам­
перед треба реліфу на наші 
мозки, щоб ми не давали себе 
більше так дурптп та обманю- 
вати.

Далі нам треба всім вступа­
ти н пінну організацію бід­
няцьких фармерів Ліґу Фер­
мерської Йдпоети. А тоді ми 
дістанемо кращу допомогу, як 
ті'ііер від панів. Це ж пінка 
допомога, як нам кажуть за два 
роки звертати її з процентом. 
На таку допомогу іі в банку 
знайдеться іі така допомога, це 
страшна іі великії обпда для 
чегної ліодшш. />‘—/І/.

ди.’до заряду громадою? Мусів 
аж встати чоловік, що не має 
льоґів, не е зацікавлений в цій 
справі і цей поговорив деіцо. 
11а таких “відважних” після ме­
не треба ще більшої кризи.

Михасько.

НА ОБОРОНУ КОМПАРТІЇ. 
Пренч Свніїґ, Онт.

Мп, робітники, жертвуємо 
нашого мізерного аарібку на. за­
хист тих робітників, що за на­
ші робітничі справи попали 
пазурі лютої панівної кляеи.

Ми зібрали між собою $15.20 
і шіелали на. адресу КРО.Т в 
Торонто.

Як би це було в Радянськім 
Союзі де ВЄЬО виробництво на­
лежить до суспільетші, ТО на 
випадок, коли Є_ забагато по- 
ж„ви, автомобілів, чи пішого 
товару, доки б не народові, а не 
кидали б в морг*. Гака то 
“демократія”: пани роблять, 
що хочуть, а ми фармері таі.о,к 
можемо робити, пю хочемо. 
Можемо ходити голі, обдерті, 
голодні, спати па морозі (до 
нам тільки вигідно, коби пе в 
парку). Можемо голодувати, 
але їсти просити но можна, за 
правду впомпнатися нам не 
можна, бо за не дають в тюр- 

як нас з фармп морґе- 
компанія ніддепортує 

на лайну, тобто з фармп за 
фонц, то мп щиро богу' помо­
лимся іі всьо буде гаразд.

Полекша тільки через 
боротьбу.

Товариші фармері з околиці 
Міірнам, я кажу, що як пас ця 
економічна, криза не навчить 
боротися за свої інтереси, так 
вже нічого нас не навчить. Але . 
боротися треба лише організо­
ваним способом і треба належа­
ти до такої організації, що бо­
реться за паші інтереси. А це 
є ЛіГа Фармерської Цдпости.

Такі саііі часи були в Ста- 
ригіній Римській Імперії, що 
всіх селян повикидали були з 
землі. Також було таке в Ан­
глії, в 1832 році, коли то чар­
тисти домагалися земельної 
реформи. Селяни зробили де­
монстрацію та підписали пети­
цію, на якій нараховувалося 
5,700,000 підписів. На це па­
ни закликали собі аж. 170,000 
оборонців жовнірів. Але все ж 

■ . .. .таки пізніше селяни дістали
Звідки цей пап Свізей набрав [деякі свої домагання.

В пас, коли треба підписати 
“Литі- Депортепшоп Бил”, то

ли різати льоні на матерія.», 
нам платити, а ми ніяк

платять цього ро-1 Вдалися ми

| мері, що лишо
муенгь платити цього

.і»ч», «... самі коїіі пе 
жуть робити, тому пішли тгп ггп

буде.рорі

всьо, так треба й до кожної кля 
сової організації належати.

Я бачу, що відділи ЛФЄ є в 
таких місцях, що навіть роб,- 
фармерської преси до цього ча­
су там пе читали, а. в ‘нас в 

, що вже іі відділ 
ТУРФДім є, нема відваги. Це 
вже товаришам в Мурпам не­
простиме, що мп досі не підго­
товилися більше політично й 
лякаємося своєї тіпп.

Фармері платять найбільше 
всяких податків.

Зараз папська господарка 
зруйнувала фармерів, бо фер­
мерські продукти безцінні, 
шиеппші є пайтанша за остан­
ні 133 роки, фармер мусить 
платити найбільші такси. При­
міром: еейле текс, ті текс, 
стоми текс, еку.і теі;е, мюниеп-' 
пал текс і т. д.

Зараз фармері платять 80%, •
” на- ■

на пас. В Канаді є ли-1ко;і11 1111X1 треба м 
люднії, що платнії, при-' шиіхлірі, курники, 
таксу. її» III,ОІ'О МІ.ІТ.П. І ЧИ Ш» яки інпіи ......

в урядвоий ліс і ру- 
і з нас і зробили, 

погані люди, 
донесли на нас і нам заборони- 
—• - - ____ і на
Кажуть
Не можемо, бо не маємо звідки, 

і з цею справою до 
нашого посла Інгалдеона і закп 
він прибув, то всі були дуже 
відважні і великі герої, але ко­
ли посол заговорив та старайся 
вибілити свій уряд Брекеїщ за 
цей нелюдяний вчинок іііспек- ...... .
тора, так чомусь всі ці відважні І цію” 
щнісілн хвотеа і аиі один не о-:пу службу божу' Тепе^безп

' ............ 1 біт,1»м буде лекше _ ВМипЛ'
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Число 46.
іОЛСТіфІяТ мі-

СТАРАЄМОСЯ ДОПОМОГТИ НАШІЙ ПРЕСІ

Незалежник.

ПАН “СПЕЦ” ОПОГАНИВ ВСЕ ВЕЛЕБНЕ ПАНСТВО
А ДОПИСУВАЧ “УГ” НАВМИСНЕ ЦЕ ЗАМОВЧУЄ

/і*при. ю Іх.меїіиок.

НЕЗАМОЖНІ ФАРМЕРІ ЗНАЮТЬ ВЖЕ. КОТРА 
ОРГАНІЗАЦІЯ БОРОНИТЬ ЇХНІ ІНТЕРЕСИ

яку видає для нас на цб, щоб 
нас вчптп так думати/ як її 
цього треба. Ми свідомі також 
того, іцо супроти сильної пан­
ської преси і для відбивання 
атаків тої преси на ряди пра­
цюючих, па їхні організації, ми 
повніші поставити сильну па­
шу власну пролетарську пре­
су, робітничо-фарморську. Для 
того папі заряд відділу ТУРФ-

хрестили, як для тих, що змі­
нили католицизм па що інше 
або вже в ніякі попівські нав­
чання не вірять. Люди щораз 
більше перекопуються, що рс- 

є 
бизпес для деяких осіб, але па 
випадок біди ці особи пас знати 
пе будуть і не хочуть. Ці осо- 
бп знають “дам”, але не знають 
“па тобі”.
• Отже тому ми зачинаємо ви­
корінювати зпоміж себе роздо­
ри через погляди релігійні, а 
вчимося обєдпуватпся коло бо­
ротьби за паші права на життя, 
в обороні перед визиском, тощо.

Ми вже одні других заохочу-

пізппвея. Цеє непростимий 
прогріх секретаря з Прудгом і 
заслугує на нагану. Такі речі 
треба викопувати без огляду на 
погоду.

Запит до панків дав тов. 
Гаврплків, яку роботу робить 
їхня організація, а яку Ліґа 
Фармерської Єдностп? Котра 
більше помагає незаможним

нував її з тим, що роблять 
рефор.містичпі провідники з 
ЮФК. Він також, сказав фар- 
мерам про надходячу небезпе­
ку війни і пояснив домагання, 
за які ЛФЄ бореться для неза­
можних і зруйнованих фарме- 
рів. Він вказував па цс, що

Надзвичайні закони боротися 
з волею мас.

Ьерліп. “Форвсртс” повідом- 
ІЛЯС-, ЩО мек.теибургеькіїіі уряд 

тих і зпеРчунся до Гіндепбурга з

ції мучиться разом. Він взивав 
також- до оборони членів ІТоліт- 
бюра. партії та пояснив, за що 
їх судять в Торонто.

Дав нам „товариш досить 
ясний обранець розкладу і за­
гнивання капіталістичної споте 
ми і назріваючу необхідність 
зміни ЇЇ на іншу, ДО чого істо-

АГРОНОМИ СТАРАЮТЬСЯ НЕ ДОПУСТИТИ ДО 
ЗАСНУВАННЯ ФАРМЕРСЬНО! ОРГАНІЗАЦІЇ

ємо до спільної праці і тому п 
на полі пеееппя помочі нашій 
пресі ми не дамо себе завстп- 
дати другим околицям, бо ця 
преса вчить пас і організує пас 
для'поліпшення панюго поло­
ження.

За комітет прсскампапії
В. Острижнюк.

Мирнам, Алта.

В неділю 25 жовтня ц. р. по­
полудні відбувся у Фармер- 
ськім Домі масовий мітіпґ. Па 
цьому мітінґу мали промовля­
ти т. II. Клспарчук делегат до 
Рад. Союзу і т. А. Войтпшип. 
Першого пе було, тому, що цс 
фармер і молотьба, педозволпла 
йому загостити до нашої місце­
вості!. Отже з цьої причини т. 
Войтпшип промовляв самий на 
тему: “Економічна криза”. Те­
ма інтересна, бо па цю тему 
всюди балачка йде.. І між ро- 
бітниками іі між фермерами 
говориться про тяжкі, часи і 
такс інше.

Тов. Войтпшип в дво-годпи- 
пій річевій промові простими 
словами виложив майже чи пе 
всі ті лиха, що привели працю­
ючу класу до зубожіння. Рів­
но й вказав на лік. Щоби ця 
криза була зліквідована, то тре­
ба працюючим організуватися. 
Без сильної організації пра­
цюючих іншого ліку немає па 
цю кризу.

При кінці своєї промови бе­
сідник пропонував місцевим 
фармерам створити в себе від­
діл Ліґи Фармерської Єдностп.

По промові, були питання та 
дискусії над Ліґою Фермер­
ської Єдностп.

Питали та дискутували, чи 
краще сказати б, перемелюва­
ли одно і те само, пани Зелені 
аґрономи. Всімц силами ці 
пайки старалися ііодопустптп 
до заснування пропонованого

ся, так це тому, що
платних робітників
жінках своїх.

Недаром шерифи прибива­
ють картки па дворах і....... -----
рів навіть па не

ли, що па — ... 
дуть громадно, позаяк це шля­
хетна і винесла ціль, а до того 
підприємства розумно підібра­
ні і багаті па науку і на приєм­
ну розрпвку.

Морв іиа між лісами, це так, 
і тут часом один другого через 
місяць не бачить, але хоч наша 
околиця природою холодні), так 
всі тутешні жителі мають у 
своїх бідняцьких грудях серця 
ТЕПЛІ і пе робить різниці, хто 
собі дома є яких поглядів, в 
обороні фермерської долі ми всі 
будемо тягнути в одно, бо так 

х ............. . є'нужда і недостачі для тих,
Дім та СМ вибрали комітет пре що без їх відома католиками їх

Пишу вам шановні читачі 
“ФЖ”, що пе мало сміху ли­
пнів по собі пан “лектор” між 
фермерами, проте великий сум­
нів між його сторопппкаміі що­
до його здібностей.

Пап “прпсутнпй” подаючи 
звідомлеппя до фашистського 
“УГ” чогось уважав зайвим 
згадати хоч деіцо про перебіг 
“лекції”, а прецінь читачам 
“УГ” і тим, що пе були при­
сутні па салі, також треба було 
подати, яка там нужда в тім 
Рад. Союзі, бо ж "наочний” сві-

Морвіна, Ман.
Знаючи те, що наша робіт­

ничо-фермерська преса знахо­
диться зараз в критичнім поло­
женні, що ця преса пе сміє по- буде — ми "Г '*•’ фармері повніші єднатися в
терпіти найменшої перепони, же чисельна, бо вже на. б. 1 а робітники в Лідзі Ро­
бо це є наша найбільша зброя, товаришів і товаришок говори- * ’ Єдностп і обі орґаніза-
проте ми зачали зараз в кам- ли, що на такі підприємства пі- Піїі пзивав
панію несення помочі . нашій 
пресі.

Ми добре свідомі ЦЬОГО, що 
багата кляса нашій просі не по­
може, бо вона має свою пресу,

Сонсет Гавз, Алта.
Посилаю одного доалра па 

наш часопис “Фармерськс Жит 
тя”, бо цей часопис мені доро­
гий, ломимо того, що деякі ту­
тешні гарячі товариші відсу­
джують мене від цеї чести, по­
ширюючи вістку, неначе б то я 
мав впсказуватпся про пайї ча­
сопис. неприхильно або назива­
ти ііого поганими словами. Та­
кого не було. Часопис пе ви­
нен тому, що дехто молодий і 
за палкий та ставиться до ме­
не старшого не так як треба. 
51 не хочу цим сказати, що я пе 
зробив деякого промаху. Ча­
сом людина нехотячи зробить 
його, але хто ж його пе робить?

Тільки цей не зробить ніде 
ніякого промаху, що ніде нічо­
го не робить. Якщо В мене Є 
блуд, то пе тому, ЩО я К норо- 
гом робітнпчо-фармереького ру 
ху, а чому, що я інакше не , 
вмів, а ніхто з товаришів, які І муть, і 
вміють більше, не навчили ме- я її пе 
не старого розуміти деякі речі1

комітету робиться всякі ста­
рання, щоби всі ці підприєм­
ства добре приготовити і вдо­
волити нашу нею публику, яка 
буде — ми певні цьому --  ду-

відділу, але помило їх полі від­
діл Ліґи фармерської Єдностп 
засновано. Па початок вписа­
лося 15 членів. Цр вже є ве­
ликий крок вперед.

Убогі духом панки думали, 
що місцспх фермерів застря­
гнуть цим разом, як минулої 
осепи страшили більшовиками 
та комуністами.

Відповідаючи на один запит 
т. Войтіїипш сказав, що бути 
комуністом, це є велика слава. 
Комуністи стремлять до кра­
щого ладу між людьми. До та­
кого ладу, де не буде брато­
вбивчої війни, лихварського по­
рядку іі визиску, а Де буде рів­
ність, братерство в повнім ро­
зумінню цього слова. Отже ко­
ли людина стремить до такого 
ладу, це є для ньої слава, що 
вона доросла до такого розумін­
ня.

Пай Зелений признав, що в 
словарі немає кращого слова з 
більшим значіпияМрЯк КОМУ­
НІЗМ.

Коли так, пане .Золений, то 
чому ви но беретея .поширюва­
ти це найкраще слово? Ви ж 
також визискувані, безробітні. 
Чому ж по беретеся за чесне 
діло між нами фармерамп? 
Киньте те. ходачцріщ та латане 
панство тим, що розекошують, 
а самі ставайте з нами в ряди 
до боротьби з визискувачами, 
за заведення цего красного 
слова КОМУНІЗМ. Інакше 
фармері говоритимуть: шко­
да, що аґропом, а Зелений.

Синиця.___________ іРр

ОРГАНІЗАЦІЯ Є СТАРША, ЯК ОСОБИСТІ 
' СПРАВИ МІЖ ЧЛЕНАМИ

совпй, який виробив пляп пра­
ці з такою програмою:

Всіроюємо дві товариські за­
бави; забави відбуваються між 
фармерами в приватних хатах, 
де прийдуть за запрошенням не лігія, яка вона не була би, це 
тільки читачі і симпатини, але 
маємо думку запросити й та­
ких, що ще не брали ніякої 
участи, щоб і вони подпвплея 
та почули наші слова, що ми 
їм прпятелі, а не вороги.

Устроюємо також один кой- 
церт-свято для вшанування па- 
МЯІ’ІІ ІІОЛЯГЛПХ з рук польських 
шляхетських фашистів наших 
героїв з славної “Дванацятки” 
— Петра Шеремстп, Стефапа 
Мельппчука і Івана Цепка, що 
їх розстріляно перед девять ро­
ками за спроби підняти визволь 
пий рух в Східній Галичині.

Вчимося представлення “Ро­
дина Щіткарів”, яке є так пре­
красне й так пострясагочо вра­
жаюче на впдців, що хто його 
раз бачив, ніколи не забуде.

Від імопи нашого пресового

На це була відповідь, що 
“ми тих людпй з ЛФЄ знаємо 
й любимо, але не годимося з 
одним, іменно, що ЛФЄ гово­
рить, що цеї системи не годен 
переробити інакше, тільки че­
рез соціальну революцію, а 
ми люди чесні і вірні своїй кра­
їну Канаді і- хочемо всьо мирно 
зреформувати”.

Так, президент МекФойл від 
пшеничного пулу теж так го­
ворив і реформував пшеничний 
пул та й дореформувався, що 
пул розлетівся, а фармері по- 
несли великі втрати іі самого 
МекФепла вже не стало. Ми 
нині жити хочемо і нема в пас 
1ІІ сил ні терпеливості! пі змоги 
чекати на реформи роками. 
Вировім і тоді для пас сиравед, 
ливости пе буде, бо як довго є 
кляса визискувачів, нона знай­
де спосіб до визиску помимо ре- 
формін.

Було ще більше питань, але 
тому, що товариші фармері це 
володіють добре англійською 
мовою, це вививалася дискусія, 
яка вказала б панам реформі­
стам, що не іуди попали. Дин­
но мені, що па Дана є десь т. 
Вінпіцькнй, але чомусь не дав 
про себе чути па цій конвенції 
і а не ініступші .і критикою тих 
•издніїкін. Пе можна йому те- 
”“Р еіі іітп тихо, коди власне 
тепер таке широкі' поле до <>р 
іїиіізіїційної праці.

•'літуючого дня нідбунен мі 
1411 II ПІКО. І і ІІрмІ. І ІОН і*іі'Йк Три 
мн.’іі на захід під Данії і на цей 
мітіні' іірпбуп п.ке і-. Виїнне. 
Він в тоншій промові іоспіь 
ясно .іма.іюнаїї нам боротьбу 
' ІФІ > .ні інтереси Псла можних і 
■Ч’уіішнніїиїх фіірмеріп та норін

Данаг Саск.
Політична секція Обєднанпх 

Фармерів Канади, Саскечеван- 
ська Секція, проголосила тут 
24 жовтня політичну конвен­
цію. Коїпісь лідери старої 
Фармерс ІОніои оф Кенада, а 
опісля лідери ІОнайтед Фар­
мерс оф Кенада, були проти 
того, щоби фармері брали 
участь в політиці. Говорило- фармерам? 
ся, що фармер повинен оборо­
няти свої інтереси тільки при 
помочі чисто господарської, 
отже -економічної, організації. 
Але зараз положення змінило­
ся. Фармері самі зачали ціка­
витися політикою, перекопав­
шися, що воші звязапа тісно з 
економікою.

Лідери фармерськпх органі­
зацій в Саскечевапі не хотіли 
тому вести фармерів до політи­
ки, бо коли б еаскечеванські 
фармері були дістали рапше 
більше політичного знання, так 
напевно такі фармереькі орга­
нізації, як вижне назначені, 
давно були б розлетілися. Во­
ни по служать сто процент ін­
тересам незаможних фармерів, 
а хотять служити всім ферме­
рам, тобто тим, що фармеру- 
ють фермерів і тим, які є дій­
сними фармерпми. Том,у вони 
занепадають постійно.

Зацікавився я цією конвен­
цією тому, що було проголоше­
но, що на ній говоритиме т. Ви­
гине, секретар ЛІГИ Фермер­
ської Єдностп. На конвенції 
примовляли президент ЮЧ»К 
Меканлей і Гсрмаи, еокртар, 
алефармері недуже одушенля- 
лиси їхніми промовами. Фар- 
мерів було не багато, майже 
самі знищені і зруйновані бід- 
пики і нони очікувіїлп радше 
на приїзд т. ВиГинса, а тамтих 
иішііі слухи.пі -і конечноети.

Та. па жалі, через байдуж- 
кість сеі.реиірп Комітету Акції 
з II руді ом, який обоніюииея по­
дбати про понідом.ігшш г. Ви- 
Гинеа та нринеагц його на цю 
концепцію, але це аріїбіін цьо­
го, тошіріїш гіч.ретар ЛФЄ не 
ирпбуп до Діши нп чиє, але ш

свіжа. Проте “прпеутшій" 
(по фаху гендляр від цвяхів), 
котрий фармерує фармерамп іі 
одночасно посідає секцію зем­
лі, нібито дивується, що при­
сутні в салі підчас “лекції” 
більшовики “иеспромоглпся по­
ставити питання”.
брехпя!

Щоби виручити "прпеутио- 
го” скажемо, що дійсно було 
багато питань через цілу ту 
“лекцію”, яку вибріхував “лек­
тор” на Рад. Союз, а па Рад. 
Україну зокрема, але безпереч­
но по скінченню її ми вважали, 
що маємо більше авторитетну 
інформацію про сучасне еконо­
мічне положення в СРСР, як 
“лектор”. В ного пе всі є до­
ма, отже одно-двоє питань, а на­
віть сто питань йому ані ,“прп- 
сутному” но помогло б і не ви­
лічило б.

Пан “лектор” у своїй “лек­
ції” каже раз, іцо з Рад. Со­
юзом ніяка держава не хоче 
провадити торговлі, а самі вони 
голота, нідочого ііеепосібпі, ні-' 
чого не знають, нічого не мають, 
— вчених вистрілюють, жителі І 
ні ........
ДІТИ шкіл не

мають без- “Чи ви знаєте хто я є, та ж я 
в дітях та І ггредсідатель і маю право вас 

! арештувати”. По “лекції” цего 
лектора і по цім припімиеиию 
пригадується приповідка про 
вош на морозі. Але така ви­
хватка пана голови вказує, що 
робив би піп, як мав би владу.

“Лектор” дуже великий укра 
їпський забудько і незнайко 
українського робітничого руху 
па Україні, коли він каже, що 
українських панів і буржуазії 
пе було і нема, і А хто ж він 
самий, по дрібний буржуйчпк? 
Замітка Редакції.)

Та, коли вже мова йде про 
українських панів, різним лек­
торам треба знати, хто то бу­
ла, австрііісько-імперялістична. 
українська буржуазія, в руках 
якої опинився цілий воєнний 
запас па італійськім фронті. 
Також хто то була російсько- 
царська імперіялістпчна укра­
їнська буржуазія, а на останку 
чисто українська буржуазія, 
яка. показала свої панівні роги 
на денне світло підчас уряду­
вання Укр. Народної Республі­
ки!

Каже “лектор”, що україн­
ських панів не було і по хвилі 
забувається і каже, що україн­
ські пани пе були такі'дурні, 
як українська “голота”, вони 
пообдирали па собі одежу, об­
маститися сажею і пішли між 
нарід, щоби взяти провід над 
тою голотою і тепер в Рад. Со­
юзі всюди пани в урядах, ве­
дуть саботаж і тому там така 
нужда.

Пап “лектор” у своїй пів­
торагодинній “лекції” не спім- 
пув ані словечком про життя 
українців під чеською буржу­
азією, ані під румунською бо- 

док “лектор” — котрий перси- ярівіцпною. Л про українських

собі цю пшеницю, якої бапн- 
дер не міг схопити. Р0' 
бітник робив тяжко через пять 
днів по десять годин денно, а- 
ка. робота вартує найменше-по 
два долари денно, цс є $10. За 
змолочення цеї пшевпмі запла­
тив він $6.50. Отже пе орав, 
но сіяв, но волочив, пе чистив 
прерії, не платив за неї іі тілік 
кп пять днів робив, але помимо 
тою 65 бутлів пшениці, ЯКІ 
він намолотив, коштують його 
$16.50!

Цю саму пшеницю можна бу­
ло купити тоді по 23 ц. бушель 
в елеваторі, отже був би запла­
тив за 65 бутлів тільки $14.95 
і по напрацювався. Отже як же 
може тепер фармер вийти на 
кінець, як він мусить купити 
землю, заплатити податок, да­
ти всю працю й насіння, напра 
ву, шнурки, молочення і так 
далі? ' Подумайте скільки він 
докладає до цеї пшениці? А 
що деякі фармері ще тримають

шов Україну здовж і поперек, 
Росію й Сибір — “бачив” тс 
все. Треба було подати, як за 
довго “лектор” в Канаді, бо мі­
сцеві панки для ліпшого ефек­
ту пустили поголоску тут, ІЦ0 
він несповна три роки, як прп-

Однак наколи щирий укра їхав до Канади, отже память ще Що,українського хрупя 
'___ лт»»л ТТтлгі’пл “ппнлтоіпіпнм ПО іНТ.’ПГ ПІП ИППІти 1ТП т

селян під Польщею піп сказав, 
що били українця а поляка, ли­
шили. Більше нічого не ска­
зав. Цим пап “лектор” про­
мовчує дійсний стан річей, бо 
пе всіх українців були. При­
ватні лпетп до Канади свідчать,

і поляки 
но били, він навіть не потребу­
вав ніде тікати з села тоді, як 
80-літпі старики радикального 
духа мусілп втікати по краєвін 
міілі, або іі дальше, в ліси чи 
інші безвісти і там по тижневі 
просиджувати в голоді іі холо- 

. Яка підла Д*> ідоб рятуватися від смерти.
“«Ієктор” довго бовтав на Ра­

дянський Союз і па цілий світ. 
Він з плачем апелював до укра­
їнських батьків, щоби пе жа­
лували своїх синів, а україн­
ські спіш, щоби мали україн­
ське серце і іцобп вступали до 
відділів української армії, ко­
ли вона буде формуватися і вчи­
лися, а наколи надійде “слуш­
ний час”, щоби бути напоготові 
визволити Україну з-під “мо­
сковських окупантів”. Пе вже 
пан “прпсутнпй” уважає це за 
жарти, що пе подав до свого

Пап “лектор” не сказав нічо­
го нового, але переповідав ста­
рі брехні на новий лад ті, що 
жовтоб.іакптні Газети випису­
ють від початку скинення цар­
ської неволі на Рад. Україні.

......  . . і Пап “пріїеутшпі”. щоб був 
крайній нужді, ходять гачі,і згадав хоч словечком про гру- 
і!! !!!!.■..! це мають, але зон- його гоет,ч з Саскатупу, або про 

рають вушп в баксочкп від гір- і те, скільки колєкпі зібрано то- 
нпків і прохо/кпм на вулиці :го вечора, а то готово бути пі* 
ііпдаюгь в лице. І'реба б ,’іуже| дозріння, що вони відкпеь га- 
нееповна розуму людини, щоби / ночі фонди черпають 
в це повірила.

В нас як є бееідник-орґапіза- В'чри.ю К.нстюк.
тор, то ми стараємося подати 
його промову до “ФЖ” якнай­
ширше, щоб читачів озброїти

інакше, як я їх розумів. Якщо 
я робив такі блуди, я готов їх 
визнати, готов виправити їх і 
вернути назад в активну пра­
цю, однак, хай і товариші ви­
знають деякі СВОЇ Нетактовно­
сті! і загонистість. Ми світа 
нараз не перетворимо. Людпй 
треба вчптп і перекопувати, а 
не тільки наказувати згори або 
досадно карати, коли так не 
поступили, як треба.

Як. би не було, заявляю оцею 
дорогою, що в душі мені робіт- 
ппчо-фармереькип рух є доро­
гий І без огляду, як одиниці до 
мене поставляться, я цей рух 
підпирав, поппраю і буду поїш- 
рити. Взиваю всіх членів, щоб 
не зражувалися тим, що зай­
шло між мною а місцевими чле­
нами іщщілу, але щоб всі не­
похитно стояли іі працювали 
Щиро в організації, до якої я 
Ще сподіюся іі мене теж ирпіі- 
...... коли переконаються, що 

’ ворог.
Семі н Птн.ка.

факгимп, але дописувач “УГ” 
цього чомусь не зробив. Зна­
чить, пе було що подавати! 
Петлюрівець хотів, щоби 
кількох, що булц в салі, пірц- і проханням продовжити, на під­
лії, що між українцями не Лу-!ета11* надзвичайного закону, 
• іо й нема українських панів й/'повноваження кол н ш н ього 
української буржуазії, а через ^бургомістра у Войценбурзі до 
хішлькузабувеята й сказав, що; 1-і'» квітня 1932 р. Отже, не 
всі українські пани ц буржу-і можна вступити на посаду не- 
іьіін внвтіка.ш з У країни ще за і шоданпо обраному комуністпч- 
Українеької Ценгралньої Ради. І чому бургомістрові Алексаіі- 
Якже ж це розуміти, спростуй- ідрові. Як відомо тов. Алек- 
тс це шше “нриеу гнніі”. 'еаіідер, по обранні ного на бур­

ій не вже ж пап “іірпсуг-і і‘о.містра у Войценбурзі, оголо- 
ннн призабув, як тут було ко-)сив, що він провадитиме рево- 
лись за чаєш ма іуркеїшчівеько ї люціііиу комунальну політику 

о збіговиська, що а публикіїра програмою компартії. Це 
’-іап,'.11’"1 1І"'1?1,1ІІЯ- а ’’пм "нп го-і справило велике вражіння в ці- 
•юва відповідав за бесідника і;лій Німеччині, 
говорив до питаючого так: _ і

Врокстон, Саск.
Теперішня криза діііспо діє 

дає спати всім. Фармер і робіт­
ник клопочеться про здобутки 
средств до життя, а панівна кля 
еа трясеться за плечима озбро­
єних від ніг до голови сил. Ро­
зуміється, вона хоче якнайдов­
ше задержатися при цій владі 
іі визиску. Фармері також пе 
сплять. Врокстопські паші та­
кож додумались, що треба ор­
ганізувати фармерів, але ви­
ключно лише українських. Пе­
редовсім, як хто не є українець, 
то після папського поняття він 
не може належати до їх органі­
зації. Приміром, коли фармер 
українець, а ііого жінка поль­
ка, чи іншої національності!, то 
такому вступ до їхньої органі­
зації заборонений, головно як 
він матеріяльпо стоїть ппіце зе- 
ра. І 
їиець в біді хоче поборгувати в 
українськім сторі, так. україн­
ський бизнесмен скаже йому, 
що-“пе дає до грошей,” — од­
нак наперекір своїм національ­
ним переконанням дасть кре­
дит чужому по національності, 
якщо тоіі більш надійно стоїть 
матеріяльпо.

Щоби повчити фармерів про 
теперішну кризу, місцеві пано­
ве задумали устроїти відчити і 
спровадити до Врокстопу укра­
їнських жовтобдакптшіх спеців 
по економічному питанню, іцо- 
бп дали “.лекції”, до котрої ор­
ганізації фармері повніші на­
лежати. Отже про перебіг та­
кої одної “лекці” було звідом- 
леиня в ч. 33 “УГ” з 19 серпня 
ц. р., підписане “прпеутнпм”.

Цей пап “прпсутнпй”, пода­
ючи це звідомлеппя до “УГ” ду 
же погано мішається з правдою. 
Подає в світ, що саля була на­
повнена публпкою. Хто був 
прпсутнпй підчас петлюрів­
ської “лекції”, знає добре, що 
прпсутішх можна-було пораху­
вати на пальцях, і ще лишило­
ся б зайвих кілька пальців. До 
прпсутішх включаю й “більшо­
виків”, про яких “прпеутшій” 
згадує. Не було би більшови­
ків па “лекції” петлюрівця, 
то не було б що й писати з неї 
до “УГ”.

Словечкам про перебіг базі­
кання петлюрівця не було. ІЦо, 
панове, чи ви встидаєтеся його 
"лекції"? Треба було подати 
її до “УГ".

Більїновпкп, про котрих пап 
“прпсутнпй" згадує, не прий­
шли для того, щоби довідатися 
щось нугнього про теперішнє 
економічне положення, про сні­
гову кризу, бо вони знали па- 
Ш'І'І'Д. ІЦО петлюрчпк по цім нп- 
танню ігпорант, але попи лише 
прийшлії з цікавості! подшштп- 
ен, що то за ііі'іііш.і, який ни­
дів воші в бакеочці, про які він 
говорінь пуб.пічно, бо вони дав­
но чи їй.ні в “ФЖ" дониен з 
різних місцевостей, про його 
"нндініш". Коли 111( папські 
нош прибула до Врокстопу, то 
чому па пін не подивитись? Чи 
мало такого в зоо іьогії є, що 
кожному цікаво шідігц помимо 
того, що пін обзиакомлешііі а 
натуральною історією?

ДОКАЗИ ФАРМЕРСЬКИХ ГАРАЗДІВ
Мирнам, Алта.

Дуже не до смаку україн­
ським шчіьколюбцям всяким 
киндп.іатам на мільйонерів — 
ЩО чомусь безробітні з місгін 
не поспішають іітн па і|іПрмн 
робінії Між фирмерамн,.поми 
мо. ЩО обіцяюп, їм роботу іі 

Д”1,Р.\ іі.ініню. Це тільки на 
" іиіі місяць в фармер», а носім 
не можи» иеріаги до міста, би 
1“ Ч пі "дрифсер", а і И1 пи;1|Ч 
допомоги нема.

іпппхлі- 
збіжжя, яке 

осталося фпрмерові. тільки на 
насіння. За що заплатити по­
датки, заіцо вбрати і взутися, 
це нікого з панів, які нині є 
при кермі в Канаді, не обхо­
дить. А паші йеньколюбці пе 
подумають про це, тільки гово­
рять, ІЦО ЩО Є досить гомсте- 
дів в Ллберті і ЩО безробітні 
можуть іти па землю. З чим, 
як піти? Чи запяти зуби в оси­
ку і так конати?

Та прийде час, що фармері 
мусять зорганізуватися, чи хо­
чуть чи не хочуть, в таку орга­
нізацію, як ЛіГа. Фармерської 
Єдностп, бо тільки бойова орга­
нізація може визволити неза­
можників з цього здирства і ви­
зиску та дати їм якусь полок­
шу. • Яаькін.

Кричать ці шипі, що ще є 
багато го.метедіи и Албергі, 
тільки треба на них іти робпгп. 
а но на "цементованих хідни­
ках ііроходжуиаіпеїі". Тпмча- 
сом осі, гус доказ, як можи» 
нині на фармах Дороби і неп. 
Тут її місті живе нже кілька ро­
ків о цій сімейний робітиик і 
він сак іорооіінен. Що тепер не 
має з чого жиги. Бачнії це одпн 
Цармер і липройовував йому, 
Щоб пішов та серпом полжніїаіі

"ФАРМВРСЬКВ ЖИТТЯ", СЕ^Ч^ТОПАДЛ І93Є

рія призначила пр1
СТрочш^іпо знп^11 «Рято­
ваних Іевять пропИППіків пар- 
Ні, щоб здобути фо>’ДУ "а їхню 

°б;іріїиіу т. ВИН*™ перевів 
на українську мовУД-Іаврил- 
кіп та „ізван „ідееб ^х.пеза- 
можпах і зруйновні’па форме­
нії, до обєднуваніїЯ бе в ря­
дах ЛФЄ та до со.-і’Дарпости з 
промисловим про- -тортом, 
бо тільки обєдпапнмії силами 
цих двох братів прач', то всьо 
па світі витворюють- можна бу­
де завести крашіШ па світі 
на місце іпіпіпиіього пссправед
ЛІІВОГО.
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ЕСПАНСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ 
БУДЕ ОДНОПАЛАТНИЙ.

Буржуазні парламенти скла­
даються: звичайно з двох па­
лат — палата послів і' палата 
панів. В Канаді послів і сенато­
рів. Нова еспанська конститу­
ція передбачає тільки палату 
послів в новім еспанськім пар­
ламенті, який зветься “контре- 
со” на взір американського 
конгресу.

— про це говори-
» це та ііовчи-
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НАСЛІДКИ РЕЛІГІЙНОГО 

ФАНАТИЗМУ.

НІО ЙОРИ. — Робіна Маре­
но, італійська жінка, в четвер 
минулого тижня кинула свою 
9-літню дочку з пятого повер- 
ха свого помешкання при Іст 
вулиці ч. 123, відтак збігла на 
долину і, впавши навколішки 
при мертвім тілі дитини, го­
лосно молилася. Полісменові, 
що прибув на місце нещасного 
випадку, заявила, іцо мала та­
кий наказ від “самого бога’’. 
Жінку, що очевидно попала в 
релігійне божевілля, відставле­
но до шпиталю.

. 51

. .49

. 1.0716

180,000 МАЙНЕРАМ ЗНИЖЕ­
НО ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ.

БЕРЛІН, Німеччина. — Пре­
зидент Гінденбург підписав 
декрет, на основі якого знижу­
ється 180,000 майнерам в рур­
ськім басейні заробітну пла­
тню па 7 відсотків.

“Сідоблю”

земля, яки мала коштувати 
тільки $3,000, виросла в ціпі на 
$6,000!

ІГо'іцо власникам землі пра­
цювати, як вони мають фармс- 
рів, що роблять на них надар­
мо?! [ тепер хай кожний по­
думає, чи не. ліпше сто разів, 
щоб земля була суспільна, не 
належала до нікого, тільки до 
цілої держави, а люди щоб ма­
ли тільки право користуватися 
нею? Тоді піхто не потребував 
би в першій мірі КУПУВАТИ 
землі, а в другій, ніхто пе тра­
тив би землі, бо піхто третий 
не мав би права забрати цю зем 
лю за довгії, бо й самих довгів 
не було би як затягати і пе бу­
ло б ніяких компаній, що чи­
гають па працю фармера.

Така земельна система є он 
в Радянськім Союзі. Там зем­
ля належить до держави, а се­
ляни мають право досмертного 
користування нею. Тому в них 
ечеркнепо за одним почерком 
пера всі панські довги на зем­
лі, кали ечеркнепо приватну 
власність.Брентфорд, Онт.

Па поклик КРОЛ відбулося 
протесте віче 30 вересня на 
Паркет Сквер в Брентфорд. 
Віче скликано, щоби запроте­
стувати проти заарештуваїіпя 
провідних робітників та проти 
поліцейського терору в,Канаді. 
Промавляла па вічу т-ка Бю- 
гей. Так само протестували 
робітники проти замордований 
лайнерів в Естевані. Протест- 
ні резолюції схвалили присут­
ні. Спродано на мітінґу “Вор- 
кера” на $3.40.
Нелсон, Б. К.

Тов. Савчук пише, що в тій 
місцевості було два відділи 
КРОЛ. Однії англійський, дру 
піп український. Перший від­
діл підупав цілком зза недбаль­
ства самого заряду. Україн­
ський відділ працює по своїм 
силам, хоч важко йде робота, 
пе мають свого приміщення. 
Багато членів порозїзджалпея. 
Зібрали дещо грошей на оборо-

Товариші фармері! Понище подаємо цілий ряд мітінґів, 
що на них-говоритимуть: тов. П. Клепарчук, який повернув з 
СРСР, а також тов. Войтишин, якого висилає Провком і ЦВК 
ЛФЄ, щоб зміцнити організаційну працю в наших масових ор­
ганізаціях. їхні мітінги відбудуться в такому порядку:

Беліс, 21 ї 22 лис., суб. 7.30 веч., а неділя, 2 год. пополудні.
Едвагід, 23 листопада, понеділок, 7.30 вечером.
Норт Конман, 24 і 25 листопада, вівторок і середа, 7.30 веч. 
Норт Смокі Лейк, 26 і 27 лис., чет. і пят., 7.30 вечером.
Смокі Лейк, 28 і 29 лис., суб. 7.30 веч., а нед. 2 год. попол.
Пакан, ЗО листопада і 1 грудня, пон. і вів., 7.30 вечером.
Нортбенк, 2 грудня, середа, 7.30 вечером.
Редвей, 3 грудня, четвер, 7.30 вечером.
Торгіл, 5 і 6 грудня, суб. 7.30 веч., а нед. 2 год. пополудні.
Егрімонт, 7 грудня, понеділок, 7.30 вечером.
Ню Брук, 8 грудня, вівторок, 7.30 вечером.
Опал, 9 і 10 грудня, середа і четвер, 7.30 вечером.
Вох, 11, 12 і 13 грудня, пят. і суб., 7.30 веч., а нед. 2 попл.
Несто, 14 і 15 грудня, понеділок і вівторок, 7.30 вечером.
Рочестер, 16 і 17 грудня, середа і четвер, 7.30 вечером.
Атабаска, 18 і 19 груд., пят. і суб., 7.30 веч., а нед. 2 г. попол.

Крім цього Провком Алберти висилає в інші місцевости 
П. КИФОРУКА, який говоритиме на мітінгах в слідуючих мі­

сцевостях:

пу заарештованих провідників 
компартії.

Роздейл, Алта. ■

РЗТ-робкор звідомляє, що 2 
ліістопада відбувся там мітінґ 
КРОЛ. Промавляли на тому 
мітінґу на англійській, україн­
ській і угорській мовах. Про- 
мавляв і т. В. Никпфорук. Ві­
чем проводив тов. Ф. Параичин. 
Промовці вияснювали причини 
економічної кризи, вказували 
теж, защо вязнить панівна кля- 
са робітничих провідників. Шп 
роко розясннвали атаку уряду 
Бенета на компартію та нама­
гання його загнати її у підпіл­
ля. Після промов тов. Тепер 
прочитав протесту резолюцію, 
яку пргіпяли присутні одпозгід 
но.

Замічає ще дописувач, що на 
мітінг не прибули всі члени й 
члепкині ТУРФДім і РЗТ.

Едмонтон, Алта.

Член масових'організацій в 
___ і ___ 1 ______ ___________

ФАРМЕРСЬКІ ВІЧА В САСКЕЧЕВАНІ

ДОЧКУ МАЙНЕРА ЗАСУДЖЕ­
НО НА ДВА РОКИ ТЮРМИ.

Суди у Вашингтон, Па., увій­
дуть до історії робітничого ру­
ху, як найбрутальніші знаряди 
босівського терору. На 19 ли­
стопада видано вирок на дочку 
майнера Стелу Ражевську, за­
суджуючи її на 2 роки тюрми, 
її матір засуджено на півтора 
року тюрми. Минулого тиж­
ня засуджено Л. Томпсона та­
кож на два роки тюрми. Всіх 
оскаржених кинено до тюрми 
і суджено на домагання страй- 
колома Фагана з Юнайтед 
Майн Воркерс, якому розбито 
мітінґ в Кенонсборг.

Подається до відома, що Центральний Комітет Ліги Фар­
мерської Єдіюсти й Саскечеванський Провінціональпий Комі­
тет ТУРФДім устроюють в понижчих місцевостях фармерські 
віча, па яких говоритиме тов. І. Клибаповський, організатор 
Ліги Фармерської Єдіюсти і всіх масових українських організа­
цій.

Товариші фармері! Аграрна криза пе стає, а ще дальше 
загострюється. Тисячі фармерів вже стратили свій маєток че-

Тисячам фермерських 
вони будуть викинені

Нам ішще ЩФ" Дописувач та 
ке: Ще 1920 Р0КУ’ кол|1 Г() па2 
іш |>озішца,чіноі аа цим, щоб 
фармері ПРОДУВУ»»-"1 <5‘іга™’” 
кушів фарму ’і'Ф000- ]°Д‘ 
я дав $600 готівкою, а решту 
.па цін хліби ПО011 пеІ,‘ 
мені). Через б років я випла­
тив ЦИМ І1ІВ Х>‘Іб(,М по,іЄРх 2 
сячі доларів, однак якимсь пан­
ським капітадіо'1'11411111'1 (''УД0-'1 
я зараз виненій0 $2,400.

Коли ціни по хлібне зерно 
впали й я побачив, що не дам 
ради, я 
фарму.

."їїааісировець, або І а \теі сн" та ,, А “,а

Кномк — 349
І"В ФуніЬ?ІіїкІпіЛвбо^РІ П° п“°’ ап ’ 

1_ЇЇГУ 1,у,|цмо'

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО 
я«с;уаХ\оо^^овв,іх <правах 
ДП справи ко>пра^ов8с7е°^рн0,-

|ГбґЛЯД~Ц,ІН ФАРМ, ПРОДУКТІВ
---- з Аргентині та скріплення воєнних дій в Ліан- 

;;:гл більше до спекуляції хлібним зерном. Великі 
більше купувати припасів з обави, щоб збіжжя не 

подорожіло й не мусілй опісля .платити більше за него. Це й деякі інші при­
чини вплинуло ні піднесення Цій па кількох центів вище від суботнішних 
цін, що впали. Но все ж всьо це не підігнало цін до того рівення, на якому 
вони були з початком минулого ТИЖНЯ (73» Ц.)

Коли Газета йде до друку, піни е слідуючі:

Пшениця ч. 1 (тверда) .......
Пшениця портери ч. 1 .........
Пшениця портери ч. 2...........
Пшениця нортерн ч. З .........
Пшениця портери ч. 4...........
Пшениця нортерн ч. 5 .......
Пшениця нортерн ч. 6 .........
Дурм пшениця ч. 1 ..............
На доставу в грудні ............
На доставу в травні ..........

Овес найліпший ч. 2 ...........
Овес добрий ч. З ..'..............
Овес пожива ч. 1 .................
Овес пожива ч. 2 .................
Ячмінь шестигранний ..........
Ячмінь двогранний
Число З
Жито ч.ч. 1 12 .
Жито ч. З .........
Лей ч. 1 ............

Індики поверх 15 фунтів 22 ц. фунт 
Індики від 10 до 12 фунтів 20 ц. фунт 
Індики від 8 до 10 фунт/в 16 ц. фунт 
Індики від 6 до 8 фунтів 12 ц. фунт 

поверх 416 ф. 15 центів фунт 
ннще 416 ф. 12 центів фунт 
вище 10 ф. 12 центів фунт 

Гуски ннще 10 ф. 10 центів фунт

рожіли. Корови на заріз дешевші.
самім ринковім рівсні, що минулого тижня.

Бики вибірні до 1,050 ф......................
Бики середні (мідіюм) .......................
Бики звичайні (комон) .....................
Бики вибірні поверх 1,050 ф...............
Бики середні (мідіюм) .....................
Бики звичайні (комон) ......................
Ялівки добрі і вибірні ......................
Ялівки середні (мідіюм) ..................
Ялівки звичайні (комон) ..................
Телята молочні (ґуд і чойс) .............
Телята молочні середні (мідіюм)-----
Старші на телятину (“віл”) ................
Телята звичайні і середні .................
Корови середні (мідіюм) .................
Корови добрі (гуд) .........
Корови звичайні (комон) .................
Корови худі (кенерс і катере)...
Бугаї добрі (гуд) ............ .......
Бугаї звичайні (комон) .......... .........

БИКИ 1 ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ 1 СТОВЩЕННЯ:
Бики на годівлю і стовщення.......................  від 1.75 до
Ялівки на стовщення...................................... від 150 до
Молочні корови на отеленні .. . ...................... від 35.00 до 65.00

Свині вибірні на бейкен $1.00 премії від штуки.
Свині добрі для бейкену ....................................

Різницькі $1.00 опусту від штуки

ЖИВИЙ СКОТ:
Ціни на свині знов впали 14 ц. на фунті. Ялівки й телята дещо подоро- 

інша худоба остае приблизно на цім

Товариші! Відновляйте пе­
редплату на “Фарм. Життя”!

Поліція в Келґарі не годиться 
на знижку платні.

Коли батки міста Келґарі за­
пропонували міській поліції 
4% знижки платні, члени полі- 
ційного полку зажадали 10% 
підвижки. Робітники міста по­
винні підтримати їх в цім та 
пояснити, щр робітники в по­
ліцейських одностроях не по­
винні ворогувати проти робіт­
ників в “цивіліо”.

. ТОЩО. Ми­
стецтво або артнзм, цс такі культуп- 

музика, ма.тцр- 
ШШ1Ш1К1І, мереж- 
тощо. з. Котра 

обшпріїіша, Арка- 
1 ■ Грушіиського,

Мати, Смоки Лейк, Алта.
1. Що за причина, коли Ді|1Шіа З.ш. 

іуіюьси а ночі її луі1(с Оої||,с|1 п.коі(і 
пізнає? — Це е якась поважна 

нерпова недуга і ви повніші були вже 
Данію вдатися до лікарії з иею Л(1П1. 
нокь бо це може бути небезпечна 
V «ІіЮК, і ь.

ііокиїіУ0 Й'о куплену 
Властитель лишеної 

фарші раскаряпів мене до суду 
за решту ціни купна. Пан­
ський суд в Прппс Алберт при­
судив мені, що я маю до 3 мі­
сяців залагодити справу, інак­
ше мене зліцитують і т. д.

Це вказує найкраще, що та­
кс є капіталізм- Чоловік випла­
тив $2,600 а ломимо того пан­
ський суд засуджує його пла­
тити ще $2,400 і грозить йому 
ЦІЛКОВИТИМ ЗЙИЩЄНИЯМ, якщо 
до 3 місяців пе задоволить вла­
сника землі. Іншими словами,

Свині тяжкі.................
Свині дуже тяжкі.......
Свині легкі і до годівлі 
Льохи ч. 1 і 2........
Ягнята гарні-товсті .... 
Ягнята тяжкі ...............
Ягнята звичайні ............................................. ! від 3.50 до
Барани ............................................................ від 3.00 до
Звичайні старі вівці ....................................... від 1.00 до

Яйця ч. 1__ 35 ц.,; ч. 2 — ЗО ц.; ч. З — 23 дозин, екстра 40 ц.
Масло 1916 до 20 ц. фунт. Цукор $5.70 за 100 фунтів.
Мука 98-фунтовий мішок $2.70. “Поридж” 80-фунтовнй мішок $2.60. 
Сіно тимотка від $13.00 до $16.00; ред тап $10.00 до $12.00.
Шкіри 216 ц. фунт. Вона від 3 до 4 центів фунт.
Шерсть з кінських хвостів 23 ц. фунт. Сенека корінці 20 — 28 ц. фунт.
Впали теж дещо ціни на різаний і живий дріб.

Різані кури поверх 6 ф. 20 ц. фунт 
Курн від 5 до 6 ф. 18 до 20 ц. фунт 
Кури від 4 до 5 ф. 15 до 18 ц. фунт 
Кури від 3 до 4 ф. 13 до 14 ц. фунт. 
Старі понище 3 ф. 10 до 12 ц. фунт 
Старі різані курн від 8 до 17 ц. ф. 
залежно від ваги.
Живі курн 5 до 16 центів фунт

ЗАЯВА РЕДАКЦІЇ “Ф. Ж,”

В одному з поиередшіх чисел 
(14) цього часопису був допне 
із Баскетно, Алта., під яким 
підписаний І. Каплун. Зараз 
нам звернено увагу, що цей чо­
ловік такого допису не давав, 
але давав хтось інший, а під­
писав його, щоб йому пошкоди­
ти між місцевими людьми. 'Со­
му на цьому міеци це спросто­
вуємо й заяв,тямо, що Каплун 
допису не писав.

Такеамо один дописувач по­
дав в цім самім числі неправди, 
ву вістку про це, що на мітіп- 
іах в Мирним й Бова.тон про- 
моиляїі т. Клепарчук з Ліон- 
деіір, а тимчаеом це неправда, 
бо тонариіші ца Ц1,х мітінґах 
зовсім не було, пишуть нам 
фармері.

Яка користь дописувачам пи­
сати таке, годі зрозуміти й що­
би на майбутнє такого не було, 
кожним разом, як такс стало- 
єн б, викриємо дописувача в 
часописові. Тому хай кожний 
уважає на цс ц пише прав.ду-, 
бо непрацдою шкодить собі ії 
свойому рухові. Це не наш єно- 

послуговуватися неправ-

Ренфорлі, 12, 13 і 14 листопада, чет., пят. і суб., 7.30 веч. 
Бучач, 15,16 і 17 лис., нед., 2 год. попол., пон. і вів., 7.30 веч. 
Стубно (Бруно школа), 18 і 19 лис., сер. І чет., 7.30 веч.
Мусідора, 20 і 21 листопада, пятниця і субота, 7.30 вечером. 
Ленюк, 22 і 23 листопада, нед. 2 год. попл. і пон., 7.30 веч. 
Ту Гилс, 24 і 25 листопада, вівторок і середа, 7.30 вечером. 
Бруссо, 26 і 27 листопада, четвер і пятниця, 7.30 вечером. 
Кейллеид, 28 і 29 лисопада, субота, 7.30 веч., а нед. 2 попл. 
Шнпинці, ЗО листопада й 1 грудня, пон. і вів., 7.30 вечером. 
Іспас, 2 і 3 грудня, середа й четвер, 7.30 вечером.
Гейрі Ґіл, 4 і 5 грудня, пятниця їі субота, 7.30 вечером. 
Вилішгдон, 6 1 7 грудня, нед. 2 год. попол., й пон., 7.30 веч.
Дезерлей, 8 і 9 грудня, вівторок і середа, 7.30 вечером. 
Кедрон, 10 і 11 грудня, чет. і пят., 7.30 вечером.
Пакан Гайвей, 12 і 13 грудня, суб., 7.30 веч. й нед., 2 попол. 
Делф, 14 і 15 грудня, понеділок і вівторок, 7.30 вечером.

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР 1 ХІРУРГ 

ЕКОРЕП ЛЯБОРАТОРІЯ
207 М08ЕК НУЛЕН
Юівт Зтнскт, Еомомтои, Аитл.

Ог. Н. НегзМіеІд
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

хІоупгіпЬ,ГА,1?: вс,1сРнчнІ хоробн і 
57вм ,?В°Р"МО по українськії. 
576 Ма,На§т - Соп- Асєхл«ожи Аї, 

^Рнок». ОГРІСК 2в воо вм 2а |зз 
- ~  7

Оцим подаємо ДО ВІДПШй ичт —........ЇІІІ-Н
рам і фармеркам, що старанням Комітету А ц 
Фармерської Єдіюсти в Морвіна, Ман.

---------відбудеться —-------

В НЕДІЛЮ, 22-ГО ЛИСТОПАДА 1931 РОКУ

На цім вічу будеться обговорювати важні справи, 
як допомоги фармерам,-податки і т. ін. Просимо всіх 
членів і членкинь прибути якнайчнеленніше.

По обговоренню цих справ Секція Молоді і ТУРФ­
Дім відсвяткують КОНЦЕРТ-МІТІНҐОМ девяті роковини 
розстріляних галицьких борців Петра Шеремети, Степа­
на Мельничука і Цепка. На цім святі будуть промовляти 
позамісцеві промовці.

Отже просимо всіх прибути і взяти участь в нашім 
пролетарськім святі та послухати, за що розстріляно 
борців робітничої кляси.

ПОЧАТОК ВІЧА В ГОДИНІ 1-ій ПОПОЛУДНІ.
ЙіІІІІІІІІІІІІНІІІІІІІІІІІІІШІІІІІІІІІІІІПІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІШІІІІІНІІІІІІЧ 11111111^

Старанням українських робітіпічо-фармерськнх органі­
зацій при Укр. Роб.-Фарм. Домі у Вегренил 

--------- відбудеться---------

в ПЯТНИЦЮ Й СУБОТУ 20121 ЛИСТОПАДА 1931 РОКУ

ВЕЛИКИЙ БАЗАР
УВЕСЬ ПРИХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ В КОРИСТЬ
УКР. РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ.

КОМ,ТС8 придбав багато гарних і копи- 
сішх Р|че(| які можна буде набути дуже дешево ІнХ<- 
базару приграватиме також музика де, танЩв ііпоеит?

ЇЕЙ- фа'’”р"' Г|,0"“а"0-
: ■ ЧОЧАТОК БАЗАРУ в ГОДИНІ 1-ій КОЖНОГО ВЕЧЕРА

до присутніх до 4
і робітшіші. Ч-чічіш україн­
ських робітішчих масових ор­
ганізацій, каже дописувач, мож 
па було почислити па тому ві­
чу ції пальцях. Присутні про- 
тестували протії заарештуніш- 
ПЯ та судження полкому ком­
партії. Промавляли на- мітіп- 
Гу тт. Арвін, Ірвіп, Болтоіі і 
Кларк. Після промов схвале­
но резолюцію протесту, її лрп- 
няли прпеупіі усімп голосами.

Наприкінці товариш допису­
вач бє по тих членах і членіш- 
нях наших масових організа­
цій, що не були присутні.на то­
му важливому протест-мітінґу, 
хоч могли прибути.

в неділю, 22 листопада, в год. 2 пополудні, 
год. 7 вечер. 

год. 7 вечером. 
четвер, 26 листопада, в год. 7 вечером. 

суботу, 28 листопада, в год. 7-ій вечером.
в неділю, 29 листопада, в год. 2 попол. 

лист, в год. 7 вечр. 
год. 7-ій вечером.

— в четвер, 3 груд., в год. 7 веч. 
в лятницю, 4 груд, в год. 7 веч. 

год. 2 пополудні, 
в вівторок, 8 грудня, в год. 7-ій вечером 

в четвер, 10 грудня, в год. 7-ій вечером.
, в пятницю, 11 груд,, В год. веч. 
суботу, 12 грудня, в год. 7 вечером. 

В неділю, 13 груд., В год. 2 попол.
В понеділок, 14 груд,, в год. 7 вечером. 

в вівторок, 15 гРудІІ(І, и год. 7 вечером.

іIIIIII^I||1IIII||IИIIIIПII1||ПI||||^1I1I|^н^'>IниIп,III’I,IIIII,,I,IIIII,II,I,I1I,,,I,I,I.....'= Е^,М0П™'1І „"дбуїіся в Едмонтоні

І УВАГАІ - МОРВІНА, МАН. І ОКОЛИЦЯ! |
відома всім ДООКОЛ«ЧІТ”Л’“^ І

|

ВІДПОВІДІ НА ПИТАННЯ.
Д. М. Всланд, Онт.
1. Як і чому повстає банкроцтво 

барків? — Банкроцтво банків може 
повстати через кілька причин. Бан­
ковий зарид може нерозважно вкла­
дати гроші, може спекулювати ними, 
може також позичити в такс місце, з 
якої о не можна скоро відібрати, мо­
же втратити на вартості! своїх гро­
шей, а може також не бути в етапі 
виплатити па раз більшої суми де­
позиторам, які вкладали свої ошад- 
пости до такого банку. Це останнє 
е ііріічііпою найбільше банкових бан­
кроті!. Банки пороззнчалп гроші що 
люди зложили, ЯК ощадніст. а коли 
ПСІ ці люді, зажадали нараз своїх 
і рошсії назад, банки не могли випла­
тити і скрахували. Цс може статися 
і найбільшому банкові. 2. Що £ 
культмистецтво? — Всьо, що нази­
ваємо культурою і, мистецтвом. Куль­
турою називаємо всі ці ііадбаїїци, які 
Ублагородіїюіоть життя, роблять його 
топкішим, приємнішим, ТОЩО. Ми- 

ні надбанні!, як спів, 
ство, різьбарство, 
кп, представлення, 
історія України £ 
са чи Грушівського?

••ФЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, гЕрЕДЛ’ 18 ЛИСТОПАДА 1931.

ПРИ ТАКІМ ВИЗИСКОВІ КАПІТАЛІЗМ 
МУСИТЬ РОЗВАЛИТИСЯ

Ч. К., Ксмії Мортон, Май.
Де дістані .іакои про їзду аіномо. 

61-іем. бо !У1 є .ноди, які не .шиють, 
‘Щ іреба ііоііодіціїєіі < апюмооі.ісм 
і иаражуюи. друиїх? ЦІ1М ,(ч.6 ( 
паїшсані до деи.іріаменіу Д|(ІІГ,Н.У 
(.епегиі, Рпгіиии.чн Пиііаіпцй, 
я ітіцн'іг, Мин.

І. М. 3., Торонто, От. І' ’
Ваше оиоііідюіпн Заи и ..............п !

•імієд, а.ц. ишгі можна ІЮіо ііомйпііи 
Ч'ебД б Пою іцц.ц, щ-реробипі, а її 
час іепср цічк на це часу цсца.

ДОКТОР Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша екс-рей машина. Най­
новіші електричні машини до без- 
операційного лічення. Лічінь ве­

неричні недуги
1О164А — Ю1 5ТКЕЕТ 

Рноме 4645 Еомоитом, Ацта.

рез моргеджі та иезаплачені податки, 
родин грозить цілковите банкроцтво, 
з їхньої змелі на голодоиу смерть.

За десятки років тяжкої праці, фармері й їхні родини попа­
дають в невідрадис положення.

Де корінь цього лиха і як з нього вийти - 
німе орі анізатор. Тому приходіть всі почути про 
тися спільно, як зарадити лихові.

Ґорліц, Саск. — і
Борджіс, Саск. —- в вівторок, 24 листопада, в
Донвел, Саск. — в середу, 25 листопада, в
Гемтоп, Саск. — в
Райн, Саск. в <
Рокстон, Саск. —
Рокстон (в Брепдон школі) в неділю, ЗО
Сторновей, Саск. в середу, 2 грудня, в
Калдер (Чариавка школа),
Калдер (Ярема школа) --
Калдер (містечко) в неділю, 6 груд, в
Мекну т, Саск. в вівторок, 8 грудня, в
Тою, Саск. в четвер, 10 грудня, в
Кемсак (Лужани школа) -
Стоней Крік, Саск. в
І Іоплар ІІойїіт, Саск. -
Ст. Філіпс, Саск.
Вереіїн, Саск. і
Товариші Фармері!
Коли перечитаєте це оголошення в "Фармерському Житті" 

го зараз зберіться кількох вас та прнзначіть приміщення н-і це 
і.іче, а також постарайтеся <и <> тн.™ г 1 на цс
мер і фармерка могли прибути н і ш- 'І10Й" к°жніій фар-
в імені організації ТУРФДім ( /[<(>(.• акож просимо вас 
організаторові моральну й м пепія 1 ’ 1'И Ла'*И "и М1СЦНХ 
перед дякуємо. ’ матеріязьну піддержку, за що на- 

бажали пос.іуІпміа^ чкліочені н цій маршруті,

"а попижче дану адресу ц ми', 1,І’ОГІІІІ,С’1 написати

., ... ‘ ’°иарнським привітом,
л"у Фар" ТХХ""’ :1> 1™'ФДІ>1,

Лус. (і. ЯщЩц НаЧ1111О0|1і




